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The auction is held by:

KELEN ANNA

74th WINTER SALE
DECEMBER 16 (SATURDAY), 2023 AT 6 P.M.

at the Budapest Congress Center

Jagelló út 1-3.

PREVIEW:
DECEMBER 2-15, 2023

daily from 10 a.m. to 6 p.m. at the VIRÁG JUDIT Gallery

Az árverést vezeti:

KELEN ANNA

74. TÉLI AUKCIÓ
2023. DECEMBER 16-ÁN (SZOMBATON) 18 ÓRAKOR

a Budapest Kongresszusi Központban

1123 Budapest, 

KIÁLLÍTÁS:
2023. DECEMBER 2-15. között

minden nap 10-től 18 óráig a VIRÁG JUDIT Galériában

CATALOGUE AND INFORMATION:KATALÓGUS ÉS INFORMÁCIÓ

H-1055 Budapest, Falk Miksa u. 30. Tel/Fax: 36-1-312-2071, 269-4681 E-mail: info@viragjuditgaleria.hu http:// www.viragjuditgaleria.hu

PARKOLÁS

A KONGRESSZUSI KÖZPONT PARKOLÓJÁN KÍVÜL, 
A HOTEL NOVOTEL PARKOLÓJA IS ELÉRHETŐ AUKCIÓNK IDEJÉN.

PARKING

APART FROM THE PARKING AREA OF THE BUDAPEST CONGRESS CENTER, 
PARKING BEFORE HOTEL NOVOTEL IS ALSO POSSIBLE.
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O N L I N E  R É S Z V É T E L ,  A Z  É L Ő B E N  KÖ Z V E T Í T E T T  A U KC I Ó N

Amennyiben Ön nem szeretne személyesen részt venni az aukción, a Virág Judit Galéria online 
aukciós felületén keresztül élőben követheti az árverést, és kényelmesen, a saját foteljában ülve, 
otthonról is licitálhat.

H O GYA N  L E H E T  O N L I N E  VÁ S Á R O L N I ?

LICITÁLNI CSAK REGISZTRÁCIÓ UTÁN LEHET!

Hogyan kell regisztrálni?

1. A Virág Judit Galéria honlapján kattintson a jobb felső sarokba a Bejelentkezés gombra. 
2. Megjelenik az online aukciós felület.
3. Kattintson a Regisztráció gombra.
4. Adja meg személyes adatait, email címét, és jelszavát.
5. A sikeres regisztrációról emailben fog megerősítést kapni. 
6. A regisztráció után a továbbiakban email címének és jelszavának megadásával 
 a Belépés gombra kattintva tud belépni az online aukciós felületre.

A regisztráció során az Ön által megadott adatokat az Adatvédelmi Szabályzat szerint eljárva, 
bizalmasan kezeljük. Regisztrációval kapcsolatban bármilyen kérdésére szívesen válaszolunk 
személyesen, e-mailben, vagy telefonon.

Információk az online licitálásról:

A https://www.viragjuditgaleria.com/hu/log linken keresztül a bal oldalon található bejelentke-
zési adatok kitöltésével tud belépni, az aukciót az élő aukció menüpont alatt éri el. Amennyiben 
elfelejtette jelszavát, kérhet jelszóemlékeztetőt, vagy tőlünk is kérhet segítséget.

Az aukció során a tételek a katalógus sorrendje szerint szerepelnek. A rendszer a felső csíkban 
folyamatosan jelzi a tétel kezdő árát, az aktuális árat, illetve a következő licit összegét. Ha a kö-
vetkező licit elküldése gombra kattint, a rendszer automatikusan elküldi ajánlatát.

Az összeg alatti csíkban a rendszer zöld színnel jelzi, ha Ön a legmagasabb licitáló, és lila színnel, 
ha Önt túllicitálták.

A licitálás során a videó alatt látni fogja, hogy az adott licit a helyszínen, vagy online csatornán 
keresztül érkezett, az Ön által leadott online liciteknél a regisztrációs email címe fog megjelenni 
az adott licitlépcső mellett (melyet természetesen csak Ön fog látni).

Az egyes tételek leütése előtt 3 kalapácsjel jelenik meg. Az első kalapács megjelenése jelzi az 
„először”, a második kalapácsjel a „másodszor”, a harmadik kalapácsjel a „harmadszor” elhang-
zását. Licitálásra a 2. kalapácsjelnél van utoljára lehetőség, amikor a harmadik kalapács is meg-
jelenik, a tétel lezárult.

Az aukció során az egyes licitek után be fogjuk mondani a nyertes licitáló tárcsaszámát is.

A Beállítások menüpont / Tételek követése gomb alatt meg tudja tekinteni, hogy mely tételeket 
sikerült megvásárolnia , és mely tételeknél érkezett magasabb összegű ajánlat. 

A https://www.viragjuditgaleria.com/hu/auctions oldalon keresztül az egyes tételeknél lehetőség 

F O N T O S  T U D N I VA L Ó :

van vételi megbízást is rögzíteni, melyet a rendszer automatikusan kezel az árverés során.
Regisztrálni utoljára az aukció kezdete előtt 24 órával lehet.

A Budapest Kongresszusi Központ Pátria termében Önök biztonságban vehetnek részt az aukción.  
Várjuk Önöket az aukciós kiállításon, az árverésen személyesen és online.

A Virág Judit Galéria Csapata
Kiadta a VIRÁG JUDIT GALÉRIA és AUKCIÓSHÁZ 2023
Foto: Mester Tibor   ¦   Katalógusterv: ©Kovács Ildi – Molnár Dénes, KOMOgroup   ¦   Nyomás és kötés: Pauker nyomda

TIHANYI LAJOS
Tájkép Margit híddal  ¦  
Landscape with Margaret Bridge, 1914 (1913?)
(T-kép Margithíd-al [sic!], Margithíd [sic!], Bridge Budapest) 

GULÁCSY LAJOS
Régi instrumentumon játszó hölgy, Hárfázó nő 
(Antique hangulat), 1910 körül  ¦  
Lady playing an Old Instrument, Woman playing the Harp 
(Antique atmosphere), around 1910

VASZARY JÁNOS
Tóvárosi tájkép, Tata (Tájkép nagy felületekben)  ¦  
Lake Town View, Tata 
(Landscape in large Surfaces), 1912

CZÓBEL BÉLA
Párizs, L’avenue du Maine  ¦  
Paris, L’avenue du Maine, 1925
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SZERZŐK ABC-SORRENDBEN

Anna Margit...........................................................................................................80          

Balázs János........................................................................................................102          

Bálint Endre............................................................................................................97          

Balla Béla.......................................................................................................14, 156         

Basilides Barna.....................................................................................................56          

Batthyány Gyula..................................................................................................98          

Beöthy Etienne.......................................................................................................81          

Beöthy-Steiner Anna.........................................................................................93          

Berkes Antal...................................................................................................20, 90         

Bernáth Aurél..............................................................................................114, 142         

Beszédes János László.....................................................................................153          

Biai Föglein István......................................................................................46, 113         

Bohacsek Ede.......................................................................................................117          

Bornemisza László...............................................................................12, 89, 126        

Boromisza Tibor...........................................................................................55, 154         

Corini Margit...........................................................................................................21          

Czene Béla.............................................................................................................29          

Czigány Dezső.....................................................................................16, 106, 177        

Czimra Gyula.........................................................................................................96          

Czóbel Béla.............................................................................65, 77, 115, 119, 139      

Csabai-Ékes Lajos................................................................................................48          

Csernus Tibor.......................................................................................91, 173, 174        

Csók István...........................................................................................43, 69, 143        

Deák Ébner Lajos...................................................................................................25          

Egry József....................................................................................................10, 149         

Farkasházy Miklós.............................................................................................145          

Fekete Nagy Béla...............................................................................................166          

Fenyő Andor Endre...............................................................................................23          

Ferenczy Béni.....................................................................................................140          

Ferenczy Valér.....................................................................................................135          

Gadányi Jenő......................................................................................................157          

Galambos Tamás.................................................................................................101          

Gallé, Nancy..........................................................................................................152          

Gedő Ilka..............................................................................................................158          

Gulácsy Lajos....................................................................................9, 57, 87, 120       

Gyarmathy Tihamér............................................................................................27          

Háry Gyula............................................................................................................146          

Hegedüs Endre.....................................................................................................128          

Hikádi Erzsébet......................................................................................................22          

Ilosvai Varga István..................................................................................70, 132         

Istókovits Kálmán...............................................................................................110          

Iványi Grünwald Béla........................................................24, 44, 76, 134, 138      

Járitz Józsa..........................................................................................................163          

Kádár Béla..................................................................................116, 144, 159, 170       

Kádár Géza.............................................................................................................15          

Károlyi Andor..........................................................................................................28          

Kernstok Károly...........................................................................................103, 171         

Kézdi Kovács Elemér.................................................................................123, 127         

Kmetty János........................................................................................................63          

Korda Vince...........................................................................................................155          

Körmendi Frimm Ervin.......................................................................................151          

Kukovetz Nana.....................................................................................................54          

László Fülöp...........................................................................................................88          

Marczell György....................................................................................................66          

Márffy Ödön.................................................................................................64, 168         

Mattis Teutsch János.........................................................................52, 59, 105        

Mednyánszky László...................................................................19, 49, 83, 129       

Miklóssy Gábor......................................................................................................39          

Molnár-C. Pál...................................................................................................6, 38         

Munkácsy Mihály..................................................................................11, 84, 141        

Neogrády Antal.....................................................................................................26          

Neogrády László....................................................................................................41          

Ország Lili.......................................................................................................79, 95         

Páll Lajos...............................................................................................................150          

Patkó Károly............................................................................................................37          

Pécsi Pilch Dezső..................................................................................................40          

Perlmutter Izsák.................................................................................................172          

Perlrott-Csaba Vilmos......................................................................................108          

Peterdi Gábor..........................................................................................................53          

Pólya Tibor.......................................................................................................67, 78         

Rafael Győző Viktor..............................................................................................94          

Rajzó Miklós..........................................................................................................125          

Réth Alfréd..............................................................................................................92          

Rippl-Rónai József........................................................................................8, 165         

Rudnay Gyula.......................................................................................................137          

Schadl János........................................................................................................162          

Scheiber Hugó.............................................13, 31, 32, 51, 75, 82, 111, 161, 176  

Schéner Mihály...................................................................................................104          

Schönberger Armand.........................................................................72, 118, 164        

Sikuta Gusztáv.....................................................................................................167          

Skuteczky Döme................................................................................................124          

Strémi József.........................................................................................................47          

Székely Bertalan.................................................................................................160          

Szentgyörgyvári Nemes Lajos........................................................................122          

Szepesi Kuszka Jenő........................................................................................109          

Szobotka Imre....................................................................................................147          

Szőnyi István......................................................................................18, 148, 169        

Tibor Ernő.............................................................................................................133          

Tihanyi Lajos..........................................................................................................35          

Tornyai János.................................................................................................17 175         

Tóth Menyhért.............................................................................................107, 112         

Vaszary János...................................................................................5, 30, 58, 86       

Vörös Géza................................................................................................45, 68, 71        

Zádor István.............................................................................................................7          

Záhonyi Géza......................................................................................................136          

Zsolnay......................................................1, 2, 3, 4, 33, 34, 36, 42, 50, 60, 61,

....................................................................62, 73, 74, 85, 99, 100, 121, 130, 131     

T O V Á B B I  M E G V Á S Á R O L H A T Ó  K I A D V Á N Y A I N K

a PÁRIZS-BUDAPEST és a BERLIN-BUDAPEST albumok 

újra elérhetők
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№1
Váza, antik rom, felkelő nap és vitorlás látképével, Zsolnay, 1898  ¦  
Vase, Antique Ruin, with Rising Sun and Sailboat, Zsolnay, 1898

Keménycserép, korongozott forma. Összetett díszítési eljárással készült, melynek során magastüzű 
mázas alapra opak- és transzparens eozinmázas, kontúr- és belső rajzos, Tiffany-díszítés került. 
A fénylő felületek, belső rajzok és kontúrvonalak kivételével felülete savmaratott.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 5282, ÉVE  ¦  YEAR: 1898

Magasság  ¦  Height: 31,2 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 14,5 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 5282  ¦  
Signed with raised round stamp and impressed number of 5282

PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED:
¦ Csenkey Éva, Gyugyi László, Hárs Éva: Zsolnay aranykora. Gyugyi László gyűjteménye száz új 

tárggyal, Zsolnay Örökségkezelő Nonprofit Kft., Kossuth Kiadó, 2017; 463. ábra

Ennek az exkluzív kivitelezésű szériának egyes darabjai az 1902-es torinói világkiállításon kerültek 
bemutatásra.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 000 000 Ft / 5 208 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft
Estimate: 10 417 – 15 625 EUR

T I F F A N Y -T E C H N I K A

Louis Comfort Tiffany (1848-1933) amerikai üvegművész és gyáros gyöngyház-
fényű, színjátszó üvegeinek újraforgalmazása eozinos kerámiában. Jellemzője a 
színek egymásba olvadása, az üvegesen áttetsző, tiszta színhatás és kontúrrajz. 
Zsolnay Vilmos nemcsak a Tiffany üvegeket, hanem a monarchiában gyártott 
rogyasztott Loetz üvegeket is próbálta imitálni, sőt a gyárban üvegkísérleteket 
is folytatott.   
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№2
Falitál folyóparti táj ábrázolásával, Zsolnay, 1898-99 körül  ¦  
Wall-Plaque with a Riverside Landscape, Zsolnay, around 1898-99

DEKORTERV FELTEHETŐEN  ¦  DECOR PLAN PRESUMABLY BY: ZSOLNAY JÚLIA

Keménycserép, formába préselt. 
Magastüzű mázaláfestésen vörös háttér előtt opak és transzparens, kontúrvonalazott és belső rajzos 
eozinmázas festés. A savmaratás selymes derengést kölcsönöz a tárgynak.

FAZONTERV  ¦  FORM PLAN: 470 (1878-tól használatos)
DEKORTERV  ¦  DECOR PLAN: 2980
Forrás: Hárs Éva Archívum – Sáránszki Péter

Magasság  ¦  Height: 5 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 28,5 cm
Jelzés: masszába nyomott ZSOLNAY PÉCS márkajelzés, 470, 12, 15, 38, két darab gyári címke; az oválison 
fazonszám, dekorszám-és rejtjelezett ármegjelöléssel (470/12/2980, 60500), a téglalap alakún 302. sz.  ¦  
Signed with impressed ZSOLNAY PÉCS trademark, numbers of 470, 12, 15, 38, two factory labels; on the 
oval one with the form number, decor number and coded price indication (470/12/2980, 60500), on the 
rectangular one with the number of 302

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 400 000 Ft / 8 854 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 7 000 000 Ft
Estimate: 13 021 – 18 229 EUR

2. Nagy falitál – Japán halásznő II. 
 1888-89 körül 
 F 470/1 átmérő: 65 cm 
 JPM. Ltsz.: 51.3195

1. Nagy falitál – Japán halásznő I. 
 1888-89 körül 
 F 470/1 átmérő: 65 cm 
 JPM. Ltsz.: 51.3194
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№3
Váza, négy füllel, arany virágokkal, Zsolnay, 1900  ¦  
Vase with Four Handles and Golden Flowers, Zsolnay, 1900

FORMATERV FELTEHETŐEN:  ¦  FORM PLAN PRESUMABLY BY: SIKORSKI TÁDÉ
DEKORTERV  ¦  DECOR PLAN: 1900

Keménycserép, formába préselt, kézzel mintázott részletekkel. 
Felületén márványosan összefolyó kétszínű eozinmáz, rajta opak, arany színű eozinmázzal festett minta. 
A kontúrvonalat a két máz találkozása adja. Savmaratott, tompa fényű.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 5994, ÉVE  ¦  YEAR: 1900

Magasság  ¦  Height: 32,4 cm, Szélesség  ¦  Width: 13 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott M, 5994, 23  ¦  
Signed with raised round stamp and impressed M and numbers of 5994, 23

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 600 000 Ft / 4 167 EUR
Becsérték: 2 400 000 – 3 600 000 Ft
Estimate: 6 250 – 9 375 EUR

1. Váza, stilizált muskátlik rajzával
 VIRÁG JUDIT és TÖRŐ ISTVÁN 
 gyűjteménye
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№4
Váza, expresszív tájjal és madárral, Zsolnay, 1909  ¦  
Vase with Expressive Landscape and Bird, Zsolnay, 1909

Keménycserép, korongozott forma. A márványosan összefolyó, színes eozinmázas háttéren 
domború, színes, opak és transzparens eozinmázas, Tiffany-rajzos, kontúrozott díszítés. 
A fák megjelenítése is ötletes; a lombozat domború mázain belül homorúan megjelenő gyümölcs-pöttyök 
láthatóak. A kontúrvonalak és belső rajzok kivételével savmaratott.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 5305
DEKORSZÁM  ¦  DECOR NUMBER: 5355

Magasság  ¦  Height: 28,3 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 18 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 5305, 36, 48  ¦  
Signed with raised round stamp and impressed numbers of 5305, 36, 48

PÁRDARABJA KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ PANORAMA: Architecture and Applied Arts in Hungary, 1896-1916. Kyoto, 1995. 
 Exhibition in the National Museum of Modern Art, Kyoto, 1995, Tokyo, 1996. 
 Szerkesztette: Csenkey Éva, Hadik András, Shinji Kohmoto; 200. oldal, 374. ábra

PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED: 
¦ Csenkey Éva, Hárs Éva, Weiler Árpád: Zsolnay. A gyűjtők könyve, Corvina Kiadó, 2003; 162. ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 000 000 Ft / 10 417 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 9 000 000 Ft
Estimate: 15 625 – 23 438 EUR

T I F F A N Y -T E C H N I K A

Louis Comfort Tiffany 
(1848-1933) amerikai üveg-
művész és gyáros gyöngy-
házfényű, színjátszó üve-
geinek újraforgalmazása 
eozinos kerámiában. Jel-
lemzője a színek egymásba 
olvadása, az üvegesen át-
tetsző, tiszta színhatás és 
kontúrrajz. Zsolnay Vilmos 
nemcsak a Tiffany üvege-
ket, hanem a monarchiában 
gyártott rogyasztott Loetz 
üvegeket is próbálta imitál-
ni, sőt a gyárban üvegkísér-
leteket is folytatott.   
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№5 VASZARY JÁNOS (1867-1939)

Tücsök  ¦  La Cigale

Színezett litográfia  ¦  Coloured lithography, 43 x 26 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Vaszary János

Fränkel József kiadása 1926-1932 között

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ Vaszary János műveiből válogatott kiállítás. 
 Qualitas Galéria, Budapest, 1992. március 13. – április 3. (kat.: 34.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 360 000 Ft / 938 EUR
Becsérték: 800 000 – 1 600 000 Ft
Estimate: 2 083 – 4 167 EUR

№6 MOLNÁR-C. PÁL (1894-1981)

Az aszfaltbetyár, 1927 körül  ¦  Womaniser, around 1927

Tus, akvarell, papír  ¦  Ink, aquarelle on paper, 30 x 26 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: MCP
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Paul Molnár C.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 360 000 Ft / 938 EUR
Becsérték: 600 000 – 900 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2 344 EUR
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A képen Nagy Mária, „Miss Duna”, az 1935-ös Miss Európa verseny 
második helyezettje látható. 
Zádor István Iványi Grünwald Bélával, Kisfaludi Strobl Zsigmonddal, 
Lengyel Menyhérttel és Szép Ernővel együtt éveken át tagja volt 
a Miss Magyarország – ahogy akkoriban nevezték, Miss Hungária – 
verseny zsűrijének.

ZÁDOR ISTVÁN (1882-1963)

Miss Duna  ¦  Miss Danube, 1936

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 70 x 50 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: 
Zádor István 1936

№7 KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ A szolnoki művésztelep mesterei. Zádor István. 
 Damjanich János Múzeum, Szolnok, 2023. április 15. - június 24., 362. o.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED: 
¦ Kosári Aurél kedvenc tárgyainak lajstroma. Pécs, 2012, 28. o.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 340 000 Ft / 885 EUR
Becsérték: 600 000 – 900 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2 344 EUR
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№9№8
RIPPL-RÓNAI JÓZSEF (1861-1927)

Campanella Paganini, 1910 

Diópác, papír  ¦  Walnut mordant on paper, 22 x 28,5 cm   
Jelezve balra fent  ¦  Signed above left: Rónai 1910
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: 
Campanella Paganini Liszt játsza [sic!] Novák József

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 000 000 Ft / 2 604 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR

GULÁCSY LAJOS (1882-1932)

Concerto Bizzarro, 1916-1918 között  ¦  
Concerto Bizzarro, between 1916-1918

Ceruza, papír  ¦  Pencil on paper, 12,5 x 7,5 cm   
Jelezve balra fent  ¦  Signed above left: Concerto Bizzarro

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ Első Magyar Látványtár – Vörösváry Ákos gyűjteményéből

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦ Gulácsy Lajos gyűjteményes kiállítása. 
 Ernst Múzeum, Budapest, 1922. szeptember, 
 (kat.: 21. Három kis rajz 1. Concerto bizzarro)
¦ Gulácsy Lajos centenáriumi kiállítása. 
 Fészek Galéria, Budapest, 1982. október 5-25. (kat. sz. n.)
¦ Gulácsy Lajos emlékkiállítása. 
 Kecskeméti Galéria, 1986. március 13. – június 1. (kat.: 43.)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED: 
¦ Gerevich József – Ungvári Gábor: Gulácsy Lajos betegségének 

kultúrtörténeti vonatkozásai. 
 In: Orvostörténeti Közlemények, Medicina Kiadó, Budapest, 1977, 102.o.
¦ Szabadi Judit: Gulácsy Lajos centenáriumi kiállítása 
 a Fészek Galériában. Budapest, 1982/10, 26.
¦ Szabadi Judit: Gulácsy Lajos. Gondolat, Budapest, 1983, 259.o.
¦ Gulácsy Lajos: A virágünnep vége. 
 Összegyűjtött írások Gulácsy-képekkel. 
 Szépirodalmi Könyvkiadó, Budapest, 1989, (24. kép)
¦ Szabadi Judit: Gulácsy Lajos. 
 Fekete Sas Kiadó, Budapest, 2007, 240.o. (168. kép)
¦ Marosvölgyi Gábor: Gulácsy Lajos. 
 Mundus Magyar Egyetemi Kiadó, Budapest, 2008, 78. (192. kép)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 000 000 Ft / 2 604 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR
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EGRY JÓZSEF (1883–1951)

Esti kikötő, 1936 körül  ¦  Port in the Evening, around 1936

Olajpasztell, papír  ¦  Oilpastel on paper, 69,5 x 90 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Egry József
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Egry József Esti kikötő

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ a jelenlegi tulajdonos családja közvetlenül a művésztől kapta ajándékba a festményt

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ KUT Képzőművészek Új Társasága. Nemzeti Szalon, Budapest, 1937. április 4–18. 
 (kat.: 42. Esti kikötő)

IRODALOM  ¦  LITERATURE:
¦ Balás-Piri László: A K.U.T. kiállítása a Nemzeti Szalonban, Nemzeti Újság, 1937. április 4.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 15 000 000 Ft / 39 063 EUR
Becsérték: 24 000 000 – 30 000 000 Ft
Estimate: 62 500 – 78 125 EUR

kének időálló és maradandó eredményeivel. 
Márffy Ödöntől Egry Józsefig egész sora a 
kiforrott egyéniségű magyar művészeknek 
büszkén vallhatja, hogy nem járt végzetes 
veszedelemmel számukra a földtől és a na-
turalista természetlátástól való elszakadás” 
– értesülhettek a Magyarország című lap ol-
vasói. „A beérkezettek csoportjának vezető 
szólamát Egry József három remek balatoni 
képe, Márffy Ödön gyöngyházfényű, lágy szí-
nekben dúskáló, pompás kollekciója, Kernstok 
Károly nagyszerű rajzsorozata és Farkas Ist-
ván megejtően szép Vörös asztal című tem-
perája csendíti fel” – adta hírül a Pesti Napló 
ugyanekkor.

„Sok rokonságot mutatnak Márffy képeivel 
Egry József fénykévékben megjelenő alkotá-
sai. Különösen »Esti kikötő« című képe tüze-
sen világító színeivel és hangulati elemeinek 
gazdagságával ragadja meg a szemlélő fan-
táziáját” – írta Balás-Piri László 1937. április 
4-én Egry legújabb balatoni képeivel kapcso-
latos kritikájában. A Képzőművészek Új Társa-
sága aktuális kiállításán Egry három balatoni 
témájú művét és egy budapesti utcarészle-
tet állított ki. A tárlattal foglalkozó kritikák az 
alaphangon is rendkívül magas színvonalú vá-
lasztékból, szinte kivétel nélkül kiemelték Egry 
fényittas látomásait: 
„A KUT meg lehet elégedve első nemzedé-

№10

1. Kikötő a Balatonnál télen (Siófok), 1932
 Fotó: Fortepan / Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum / BAHART Archívum
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2. Egry József lakásán Petrovich Elek és Bajor Gizi társaságában, 1936
 Fotó: Fortepan / Fortepan

R U M  A T T I L A

 Egry fényfestészete a két háború kö-
zötti magyar képzőművészet vitathatatlanul 
legszebb teljesítményeinek egyike. Úgy tűnik, 
hogy a mester számára a természetes és a 
mesterséges fény egyaránt alkalmasnak bi-
zonyult művészi szándékainak maradéktalan 
megvalósításához. A most aukcióra kerülő Esti 
kikötő a mesterséges világítás művészi esz-
közökkel történő megjelenítésének kivételesen 
gyönyörű példája. Az esti kikötőben veszteg-
lő bárkák és az olajlámpák remegő fényében 
fodrozódó víztükör együttese, talán Egry egyik 
legszebb 1930-as évekbeli képe. Csendes, 

végtelenül nyugodt, szinte a karácsonyesték 
meghitt hangulatát árasztó kompozíció, mely 
a fényjelenések olyan elmélyült tanulmányo-
zásáról és magasfokú ismeretéről tanúskodik, 
ami nemzetközi viszonylatban is egyedülálló. 
Egry szinte buddhista eltökéltséggel tanul-
mányozta a Balaton fényviszonyait nappal és 
éjszaka, télen és nyáron, mindig és állandóan. 
Kivételes érzékkel hagyta el a felesleges, za-
varó motívumokat, hogy képes legyen megra-
gadni a lényeget, a fényben összeolvadó for-
mák delikát szépségeit. Egry számára a fény 
nem csupán fizikai jellemző és optikai tényező 

volt, de jelkép és szimbólum, az anyag átszel-
lemítésének az eszköze is. Az Esti kikötő párás 
levegőjén átszűrődő fénypászmák és tükröző-
désük a világi, a túlvilági és az alvilági zónák 
határvidékére kalauzol. A tárgyak szinte elve-
szítik anyagi valójukhoz láncolt jelentésüket, 
és a fényben feloldódva maguk is anyagtalan 
sugárzássá válnak Egry képén. A szín, vonal, 
fény és kompozíció olyan tökéletes harmó-
niában egyesül Egry Esti kikötőjén, ami csak 
kivételesen ritka, szinte kegyelminek mondha-
tó pillanatokban születő remekművek sajátja. 
Úgy szép, ahogy van.

4. Egry József: Hableány-kikötő, 1935 körül
 magántulajdon

3. Egry József: Kalapos festő, 1928
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MUNKÁCSY MIHÁLY
VÁZLATFÜZET 

AZ ECCE HOMO CÍMŰ KÉPHEZ

№
11
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№11

Colpach grófsága a XVII. században 
került házasság révén a Gascogne-ból 
származó De Marche család tulajdoná-

ba. Henri Edouard de Marche báró (1820–1873) 
1863-ban örökölte meg a belga-luxemburgi 
határhoz közeli colpachi kastélyt és a hozzá 
tartozó birtokot, éppen két évvel azelőtt, hogy 
feleségül vette a polgári családból származó 
Cécile Papiert.

A legenda szerint a báró egy sétakocsikázás 
alkalmával hallotta énekelni az akkor 20 éves 
Cécile-t, akibe halálosan beleszeretett. A há-
zasságot mind a két család hevesen ellenezte: 
az arisztokrata család a lány polgári szárma-
zását kifogásolta – Cécile felmenői ugyanis a 
közigazgatásban és a kohászatban dolgoztak 

MUNKÁCSY MIHÁLY (1844-1900)

Vázlatfüzet az Ecce Homo című képhez (32 darab)  ¦  
Sketchbook for Ecce Homo (32 pieces)

Ceruza, papír  ¦  Pencil on paper, 27 x 32 cm
Borítón felirat  ¦  Inscription on the cover page: 
M.de Munkácsy's Last sketchbook of Ecce Homo Château de Colpach Luxemburg
Első rajzon felirat  ¦  Inscription on the first drawing: 
Tous ces croquis ont été faits par mon mari C.Munkácsy 
(ezeket a vázlatokat férjem készítette: C. de Munkácsy)

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦ egykor Cécile Papier unokaöccse lányának tulajdonában

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 000 000 Ft / 10 417 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 10 000 000 Ft
Estimate: 15 625 – 26 042 EUR

–, a lány szülei pedig a lányuknál 25 évvel idő-
sebb báró kicsapongó életvitelét. A házassá-
got 1865-ben kötötték meg. Cécile és Edouard 
de Marche Düsseldorfban ismerkedett meg 
Munkácsyval, aki új barátainak segítségével 
tudott Párizsba költözni. Munkácsy gyakran 
időzött a család colpachi birtokán. 

A báró 1873-ban bekövetkezett halála után 
Munkácsy feleségül vette özvegyét, Cécile-t, 
aki a házasságba hozta hozományként a 
colpachi birtokot és kastélyt. A házaspár a 
nyarak nagy részét Colpachon töltötte, ahol 
Cécile naplójának tanúsága szerint rendsze-
res vendég volt Liszt Ferenc, Émile Zola, Ale-
xandre Dumas és Charles Sedelmeyer. 

K O V Á C S  A N G É L A

2. Munkácsy Mihály: 
 Cécile Papier de Marche arcképe, 1872 
 magántulajdon

6. Cécile Papier de Marche arcképe 3. Colpach az 1880-as években1. Munkácsy Mihály: De Marche báró arcképe, 1872 
magántulajdon

4. Munkácsy lóháton a colpachi parkban 5. Liszt Ferenc Colpachon
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№12 BORNEMISZA LÁSZLÓ (1910-1995)

Kócsag a város felett  ¦  Heron over the City

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 30 x 24 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Bornemisza
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Bornemisza

Kezdő ár  ¦  Starting price: 480 000 Ft / 1 250 EUR
Becsérték: 800 000 – 1 200 000 Ft
Estimate: 2 083 – 3 125 EUR

№13 SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Virágoskert  ¦  Flower Garden

Gouache, pasztell, papír  ¦  Gouache, pastel on paper, 61 x 51,5 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Scheiber H

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 400 000 Ft / 6 250 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft
Estimate: 10 417 – 15 625 EUR
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№15№14
BALLA BÉLA (1882-1965)

Síelők  ¦  Skiers

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 38 x 50 cm   
Jelzés nélkül  ¦  Not signed 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 280 000 Ft / 730 EUR
Becsérték: 400 000 – 600 000 Ft
Estimate: 1 042 – 1 563 EUR

KÁDÁR GÉZA (1878-1952)

Labdarózsák  ¦  Guelder Roses, 1926

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 79 x 63,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kádár Géza

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 400 000 Ft / 3 646 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR

1. A kép hátoldalán lévő cédula
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№16
CZIGÁNY DEZSŐ (1883-1938)

Csendélet aktos kompozícióval, 1930-as évek  ¦  
Still-life with nude Composition, 1930s

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 66 x 54 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Czigány

Kezdő ár  ¦  Starting price: 15 000 000 Ft / 39 063 EUR
Becsérték: 30 000 000 – 40 000 000 Ft
Estimate: 78 125 – 104 167 EUR

1. Czigány Dezső arcképe, 1920 körül

2. August Herbin: Csendélet, 1920 
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Csendélet és aktos kompozíció, a klasz-
szikus festészet két alappillére, mely 
évszázadok óta a képzőművészet poli-

tika- és ideológiamentes kifejezésmódjaként 
ismert. Ezekben és még az önarcképben, min-
den kor bármely művésze megmutathatta, 
hogy mit tud, hivatásának vagy mesterségé-
nek milyen szintjét képviseli. Czigány Dezső 
a Nyolcak festőcsoport tagjaként a klasszikus 
festői értékek modern, naprakész változatait 
kutatta. Művészi kísérleteik és eredménye-
ik a hazai modernizmus csúcsteljesítményei. 
Festészetük és szobrászatuk a kortárs fran-
cia és a német modernizmus határvonalán 
egyensúlyozó, azokat erős figyelemmel kísérő, 
de sajátos magyar és természetesen egyé-
ni ízeket is hordozó művészet, mely minden 

időszakban felkeltette a nagy kultúrnemzetek 
érdeklődését. 

Czigány emigrációnak is beillő, fél évtizednyi 
külföldi tartózkodást követően, 1930-ban ha-
zatért, és Ferenczy Károly egykori budapesti 
műteremlakásában folytatta a Franciaor-
szágban megkezdett utat. Csendéletei, aktos 
kompozíciói, tájképei, portréi és önarcképei 
egy tőről fakadó, stílustöréstől mentes, nagy-
vonalú és naprakészen modern festészetben 
teljesedtek ki. A most aukcióra kerülő, egy-
szerű csendéleti tárgyakat és a két ruhátlan 
női alakot ábrázoló kép a képben motívumot 
egybefűző kompozíció, a kép síkjának minden 
irányban való megnyitásának rendkívül érde-
kes kísérlete. A filmes vágások és a modern 

R U M  A T T I L A

3. Czigány Dezső: Fésülködő nő, 1909 4. Alexander Kanoldt: Csendélet, 1926
 Neue Nationalgalerie, Berlin

kísérleti fotográfia eredményeinek ismeretét 
mutató kompozícióval, Czigány naprakészen 
kapcsolódott az ekkor már Európa-szerte és a 
tengerentúlon is teret nyert új tárgyilagosság, 
a Neue Sachlichkeit líraibb vonulatához. 

Czigány 1930-as évekbeli festészete egyszer-
re lágy és feszes, amennyiben az általa ekkor 
oly kedvelt pasztellszíneket és a szinte szob-
rászi formálásmódot egymástól elválasztha-
tatlan módon sikerült egybeforrasztania. Mű-
vészete bármely korszakában igazi főműveket 
eredményezett, és korai halála festői ereje 
teljében ragadta el. A most bemutatott csend-
élet legközelebbi európai párhuzamai, a német 
Alexander Kanoldt és a francia Auguste Herbin 
egykorú festészetében lelhetőek fel.
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№17
TORNYAI JÁNOS (1869-1936)

Puszta  ¦  Prairie

Olaj, papír  ¦  Oil on paper, 22 x 27 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Tornyai

Kezdő ár  ¦  Starting price: 220 000 Ft / 573 EUR
Becsérték: 400 000 – 600 000 Ft
Estimate: 1 042 – 1 563 EUR

№18
SZŐNYI ISTVÁN (1894-1960)

Nagymosás  ¦  Laundry Day

Akvarellel színezett litográfia, papír  ¦  
Litography coloured with aquarelle on paper, 24,5 x 37,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Szőnyi István

Kezdő ár  ¦  Starting price: 400 000 Ft / 1 042 EUR
Becsérték: 800 000 – 1 200 000 Ft
Estimate: 2 083 – 3 125 EUR
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№19
MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852-1919)

Csavargó, 1897 körül  ¦  Tramp, around 1897

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 90,5 x 60,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Mednyánszky

Kezdő ár  ¦  Starting price: 7 000 000 Ft / 18 229 EUR
Becsérték: 12 000 000 – 18 000 000 Ft
Estimate: 31 250 – 46 875 EUR

1. Édouard Manet: Koldus kabáttal 
 (Filozófus), 1865–1867 közt
 Art Institute Chicago, Chicago

„Az utolsó hétben kissé monoton lett, a munka holtpontra jutott. 
Péntekről szombatra éjjel gondolkoztam, és egyszerre rájöttem, 
hogy silhuetteben kell többet dolgozni. 
Természet után festve, az oldalvilágítás is nagyon érdekes.
Tónusos dolgoknál a televilágítás vagy a silhuette a leghálásabb. 
Holdvilág! Tűzvilágítás!
Szenvedés. – Péntekről szombatra megjelent előttem a szenvedő 
ember réme egész tisztán.” 

Mednyánszky László naplója, 1916. december 24. (I.)
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1 Malonyay Dezső: Mednyánszky. Budapest, 1905. 28.
2 Malonyay 31. 
3 Malonyay 31. 
4 Bővebben lásd: Kállai Ernő: Mednyánszky László. Singer és Wolfner Irodalmi Intézet, Budapest, 1943., valamint: Czóbel Istvánné Mednyánszky Margit: Mednyánszky László gyermekkora. 

Műbarát 1. 1921.
5 Bővebben lásd: Bakó Zsuzsanna: Kitaszított lelkek útjai bolyongva. Gondolatok Mednyánszky rendhagyó portré festészetéről. In: Mednyánszky. 2003. 193-200.

Bár elmondása szerint sosem szerette, Mednyánszky László három alkalommal töltött 
hosszabb-rövidebb időt a francia fővárosban. 1874-től az École Nationale des Beaux-Arts 
növendéke volt, ekkor ismerkedett meg az akkoriban szintén Párizsban élő Paál Lászlóval, 

Zichy Mihállyal és Munkácsy Mihállyal, majd a „fontainebleaui erdő alá, a világhírű kis faluba, 
a tájképfestészet ujjáteremtőinek, a Rousseauk, Corotk, Miletk, Daubignyak tanyájára, Barbi-
zonba” 1 utazott. 
Másodjára 1889-ben érkezett Franciaországba, de az örök vándor művész csak néhány hónapot 
töltött a fővárosban, „majd Sucy en Brieben rendezett be műtermet; azután nyaranta lejárt hol 
Normandiába, hol Bretagneba; egy telet Marseillesben töltött, kettőt Párizsban, a külvárosok 
világát, a munkásokat, az egyszerű mesterembereket rajzolgatva” 2 – írja Mednyánszky első 
monográfusa, Malonyay Dezső. „Egy szép tavaszi reggelen azután útnak eredt s Itálián ke-
resztül ismét haza sétált Magyarországra. Tömérdek rajza, vázlata, hány szép képe maradt el, 
ki tudja hol? Egy nyáron bejárta az Adria vidékét, a Karsztot, Dalmáciát, Montenegrót s Felső-
Itáliába jutván, gondolta, úgysincs messze már a francia határtól, ment tovább, s így jutott, 
1896-ban, harmadszor Párisba.” 3

Mednyánszky harmadik, párizsi tartózkodása mérföldkőnek bizonyult festészete szempontjából. 
Malonyay beszámolója alapján nyolc hónapos kint léte alatt kb. 50-55 képet festett, melyeknek 
egy része figurális ábrázolás volt. Ugyanazzal a szemléletmóddal, érdeklődéssel és rendületlen 
kíváncsisággal vetette bele magát Párizs külvárosának nyomornegyedeibe, mint ahogy a koráb-
bi években a Felvidék és Kárpátok erdeibe. 
Mednyánszky vonzódott a „csirkefogókhoz”, életmódjáról, pártfogoltjairól legendák keringtek 
már élete során is.4 Igazán a csavargók, parasztemberek, napszámosok, kocsisok közt érezte jól 
magát, ezért is választotta őket modelljéül.5 Naplójában kitér arra is, miért foglalkoztatja a figu-
rális ábrázolás: „A legabsztraktabb lélekforma, amelyet ismerünk, az emberi arc. Ez a konkrét 
forma. A szín a hangulat. A lélek mivolta az arcvonások ritmusában tükröződik.” 6 A festés mód-
ját is részletesen leírja: „Lélekfestés volna egy arcot olyan világításban megfesteni, amelyben 
a fej a legkevésbé plasztikus és anyagi, minek következtében a szem annál beszédesebb. […] 
Szép, kellemes világítás. Sajátos, szétáradó claire-obscur. Inkább alulról megvilágítva, de tom-
pán és kissé elmosódva, nagyon gyöngéden, de igen színesen tartott háttérrel. És ugyanígy az 
alak is. Fiatal típusokat is festhetünk ezen a pszichikai módon. […] A realizmus viszont felesle-
ges. A háttereket tetszés szerint választhatjuk, tekintet nélkül az úgynevezett valószerűségre 
(virágok, növények, ékítmények).” 7 
Markója Csilla több ízben vizsgálta a csavargó képek ikonográfiáját, és részletesen elemezte a 
„Le Chiffonier philiosphe”, vagyis Mednyánszky csavargóinak előképül szolgáló koldus-filozófu-
sok és rongyszedők ikonográfiai tradícióját.8 A közvetlen hatások közé sorolja a korabeli francia 
sajtórajzot és karikatúrát, valamint Ribera, Millet, Daumier és Manet művészetét is. A spanyol 
mester, Ribera életművét nagy tiszteletben tartották a XIX. századi francia festők, és hatá-
sa felfedezhető Mednyánszky csavargó portréiban is. Erőszakos motívumok, kínzási jelenetek 
Riberánál éppúgy megtalálhatóak, mint például Mednyánszky utcai lincselést, verekedést áb-
rázoló képein. 

A párizsi csavargók, koldusok alakjai a festészettel párhuzamosan az irodalomban is megje-
lentek. Mednyánszky számára így mind a képi, mind az irodalmi tradíció adva volt, példaként 
említve Eugéne Sue Párizs rejtelmeit, Victor Hugo Nyomorultjait, melyek az első mintákat je-
lenthették a „romantikus alászállásra”.9

Szerette vagy sem, de a párizsi alvilág, a Sue és Merger utcáin szerzett élmények, tapasztalatok 
hatására Mednyánszky nemcsak a magyar, de az európai festészetben is egyedülállót alkotott. 
A most aukcióra kerülő Csavargó egy kiemelkedő festmény ebből a korszakból.

K E L E N  A N N A

6 Mednyánszky László naplója. Szerk: dr. Brestyánszky Ilona, Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata, Budapest, 1960. 48.
7 Brestyánszky 1960. 47.
8 Bővebben lásd: Markója Csilla: Egy másik Mednyánszky. Tanulmányok. Szerk: Bardoly István. Budapest, Enigma könyvek, 2008., valamint: Markója Csilla: „Egy fenséges és egy ijesztő arc közti 

távolság”. Mednyánszky László rendhagyó művészetéről. In: Mednyánszky. Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 2003. 13-37.
9 Markója, 2008.  211.

2, Mednyánszky László

3. Mednyánszky László festés közben

4. Mednyánszky László: Két fej, 1900 körül

5. Mednyánszky László: Csirkefogó, 1897 körül
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№20 BERKES ANTAL (1874-1938)

Nagyvárosi utcakép  ¦  Streetscape

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 67 x 55 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Berkes

Kezdő ár  ¦  Starting price: 850 000 Ft / 2 214 EUR
Becsérték: 1 500 000 – 2 500 000 Ft
Estimate: 3 906 – 6 510 EUR

№21 CORINI MARGIT (1897-1982)

Párizsi éjszaka  ¦  Parisian Nightlife

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 55,5 x 45 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: M. de Corini

Kezdő ár  ¦  Starting price: 420 000 Ft / 1 094 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft
Estimate: 1 823 – 2 604 EUR
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№22 HIKÁDI ERZSÉBET (1911-2008)

Vácegresi búcsú  ¦  Fair in Vácegres, 1980

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 80,5 x 60 cm   
Jelezve jobbra középen  ¦  Signed right in the middle: Hikádi E 1980 Bucsu
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Vácegresi búcsú 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 550 000 Ft / 1 432 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 2 604 – 5 208 EUR

№23 FENYŐ ANDOR ENDRE (1904-1971)

Stockholmi utcai forgatag  ¦  
A bustling street in Stockholm, 1942

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 91,5 x 61 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Fenyő 42

Kezdő ár  ¦  Starting price: 340 000 Ft / 885 EUR
Becsérték: 500 000 – 800 000 Ft
Estimate: 1 303 – 2 083 EUR



50 51V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

Nagybánya látképe, archív fotó

IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA
SZÍNPOMPÁS NAGYBÁNYA 
(NAGYBÁNYAI TÁJ), 1908

№
24
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№24
IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867–1940)

Színpompás Nagybánya (Nagybányai táj)  ¦  
Colorful Baia Mare (View of Baia Mare), 1908

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 90,5 x 100 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ Best of Mű-Terem, Válogatás az elmúlt 10 év kiemelkedő alkotásaiból. 
 Virág Judit Galéria, Budapest, 2007. április 14–28., 73.o.
¦ Párizs–Nagybánya 1904–1914. Virág Judit Galéria, Budapest, 
 2018. október 26. – november 18., 93.o.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Szabó László: Iványi-Grünwald. Corvina, Budapest, 2007, (27. kép)
¦ Szabó László: Iványi-Grünwald Béla. Kossuth Kiadó, Budapest, 2010, (27. kép)
¦ Várvédő Zsolt–Pintér Zsolt: 125 éve alapították a nagybányai művésztelepet. 
 Nagybánya, 2021, 18.o.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 14 000 000 Ft / 36 458 EUR
Becsérték: 26 000 000 – 36 000 000 Ft
Estimate: 67 708 – 93 750 EUR

1. Iványi Grünwald Béla portréja, 1906
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Kevés olyan mester található a magyar és 
az egyetemes művészet körében, aki a 
biztos megélhetést, a már bejáratott és a 

nagyközönség által elfogadott és megszeretett 
stílust feladva, a mindig újításra kész fiatalabb 
nemzedék élére állt. Nálunk ilyen volt Kern-
stok Károly, aki a Nyolcak vezető mestereként 
tört utat a hazai modernizmusnak, és Iványi 
Grünwald Béla, aki a kecskeméti művésztelep 
megalapításával és vezetésével tette ugyan-
ezt. Magyarországon szinte egyidőben jelent-
kezve, az 1900-as évtized vége felé érték el a 
kritikus szintet azok a művészeti törekvések, 
melyek a francia és a német modernizmus 
határvonalán egyensúlyozva, sajátosan hazai, 
de mégis modern ízt akartak meghonosítani a 
képzőművészetek terén itthon, és felmutat-
ni ezt a határainkon túl is. Népművészetünk 
színpompája, gazdagsága és rendkívüli ere-
detisége olyan muníciót kínált a magyar fes-
tőknek és grafikusoknak, mely ilyen erőteljes 

módon sem a német, sem a francia alkotók 
számára nem állt rendelkezésre a saját hazá-
jukban.
 Iványi a nagybányai művésztelep 
egyik alapító mestereként már a századfor-
dulót megelőző években befutott művésznek 
számított. A többi alapító közül azonban egye-
düliként túllépve saját naturalista festészetén, 
a francia vadak és a német expresszionisták 
hatására kibomló neós festői forradalom élé-
re állt. Néhány, Párizsból 1906 nyarán Nagy-
bányára visszatért művész: Czóbel Béla, 
Czigány Dezső, Mikola András és Ziffer Sándor 
valóságos festői forradalmat indított el. A leg-
modernebb francia művészeti eredményeket 
felmutatva, igazi erjedést kezdeményeztek a 
hazai modernek között. 
A vezető mesterek közül pedig Iványi volt a 
legnyitottabb ezekre az újdonságokra. Az 1900 
és 1910 közötti évtized a magyar modernizmus 
igazi aranykora volt. 1907 tavaszán jelentős 

művészeti eseményre került sor a budapesti 
Nemzeti Szalonban, amikor Paul Gauguin 67 
művéből rendeztek retrospektív kiállítást. Ivá-
nyi a párizsi fejleményekről addig csupán volt 
tanítványaitól értesülhetett. A legmodernebb 
irányokba történő fordulásához a döntő im-
pulzus ekkor, 1907 májusában érte, amikor a 
Gauguin-tárlaton először szembesült a fran-
cia posztimpresszionista mester műveivel. 
A kiállítás nemcsak Iványit, de még a nála 
jóval konzervatívabb, szintén nagybányai ala-
pító Thorma Jánost is addigi művészi alapál-
lásának korrekciójára kényszerítette. Iványi 
1907 októberében csatlakozott a Műcsarnok-
ból, azaz a hivatalos művészeti szcénából ki-
vonult művészek által alakított Magyar Imp-
resszionisták és Naturalisták Köréhez. Az első 
közös bemutatóra 1908 januárjában került sor, 
mely még a konzervatív kritikusok többségé-
nek elismerését is kivívta. „...meglepő, hogy 
egy oly megállapodott egyéniségű művész, 

mint Iványi, úgyszólván egy éjszakán át any-
nyira változtatni tud összes eddigi jellemző 
sajátságán, hogy rá sem lehet ismerni” – írta 
Nyitray József a művész újszerű képeiről. 
Iványi 1907 körüli festészetében valóban ko-
moly stílus- és szemléletváltás következett 
be, Gauguin műveivel való találkozása indí-
totta el a dekoratív jellegű, nagy falfelületeket 
igénylő és erőteljes színvilágú festészet útján.
 A most aukcióra kerülő nagybányai 
látkép, Iványi egyik legszínpompásabb fest-
ménye. Az őszi színorgiában dőzsölő nagy-
bányai táj komoly feladat elé állíthatta a 
mestert, mikor palettája minden elképzelhe-
tő színét megszólította. A dátumot nélkülöző 
kép időbeli azonosításához az egykori Park 
Club hivatalos lapjaként szolgáló Szalon Újság 
1908. december 15-i száma nyújt fogódzót. 
Az újság címlapján színesben (!) reprodukált 
Iványi-mű ugyanebből a nézőpontból, de ha-
vas, téli állapotában mutatja a Veresvíz-völ-

gyi bányászkolónia házacskáit, háttérben a 
Morgó, a Dongás és a Kőalja puhán egymásba 
simuló tömegeivel. Feltehetően a most be-
mutatott olajfestmény szolgálhatott közvet-
len mintául Iványi számára a Szalon Ujság 
címlapján reprodukált mű elkészítéséhez. 
Az olajfestmény határozott stílusbeli változást 
mutat Iványi korábbi műveihez képest, mely-
re a szaggatott, vibráló ecsetkezelés, a fel-
fellobbanó színek dacára is egységben tartott 
színvilág, a határozott kontúrokkal körbeölelt 
formák, nagyvonalú színezés és dekoratív, 
síkszerűségre törekvő komponálás jellemző. 
A lappangó téli és a most kalapács alá kerülő 
őszi változat, egyrészt hűen dokumentálják a 
művész életművének e kevéssé ismert idő-
szakát, az akkori idők legmodernebb magyar 
festészethez való szoros kapcsolódását, más-
részt lenyűgözően szép kép-párt alkotnának 
egy Iványi Grünwald művészetét méltó mó-
don bemutató gyűjteményes kiállításon.

3. Iványi Grünwald Béla: 
 Nagybányai táj a Gutinal, 1905–1906
 Janus Pannonius Múzeum, Pécs

2. Nagybánya látképe, archív fotó 4. André Derain: Chatou melletti táj, 1904
 magántulajdon

5. Albert Marquet: Agay látképe, 1905 
 magántulajdon

R U M  A T T I L A



56 57V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

№25 DEÁK ÉBNER LAJOS (1850-1934)

Pihenő  ¦  A Moment's Rest

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 15,5 x 23,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Deák Ébner L.

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ Molnár Viktor államtitkár hagyatékából

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ Kiss József és Molnár Viktor hagyatéka, 
 Az Ernst Múzeum aukciói XXII. Budapest, 1923. május 3-6. 
 (kat.: 118. Pihenő, Molnár Viktor államtitkár hagyatékából, reprodukálva: XXIV. tábla).

Kezdő ár  ¦  Starting price: 650 000 Ft / 1 692 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 500 000 Ft
Estimate: 2 604 – 3 906 EUR

№26 NEOGRÁDY ANTAL (1861-1942)

Napsütötte délelőtt  ¦  Sunny Morning

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 60,5 x 81 cm 
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left:  Neogrády A

Kezdő ár  ¦  Starting price: 500 000 Ft / 1 302 EUR
Becsérték: 700 000 - 1 000 000 Ft
Estimate: 1 823 - 2 604 EUR
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GYARMATHY TIHAMÉR
KONSTRUKTÍV 
ÉS ÁTLÓS TÉR, 1969

№
27
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№27
GYARMATHY TIHAMÉR (1915–2005)

Konstruktív és átlós tér  ¦  Constructive and diagonal Space, 1969

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 94 x 121,5
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Gyarmathy 969; 69/3; „Konstruktív és átlós tér”

ÉLETMŰJEGYZÉK-SZÁM  ¦  OEUVRE CATALOGUE NR.: 69/3

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ Magyar konstruktivisták kiállítása. Lodz, 1973, kat. n.
¦ Gyarmathy Tihamér gyűjteményes kiállítása. Műcsarnok, Budapest, 1979, (kat. sz. n.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 6 000 000 Ft / 15 625 EUR
Becsérték: 10 000 000 – 15 000 000 Ft
Estimate: 26 042 – 39 062 EUR

Gyarmathy Tihamér az 1948-tól ön-
ként vállalt belső emigráció leteltével 
először 1966-ban rendezett műveiből 

önálló kiállításokat. Ezt követően született 
a most aukcióra kerülő, Konstruktív és átlós 
tér címet viselő remekműve is. „Gyarmathy 
különböző nagyságú, a mozgás benyomását 
keltő téglalapok és négyzetek színben válto-
zatos szövevényét festi. Törekvése, hogy a 
vászon síkján színeszközökkel előhívott fény-
nyel kitöltött végtelen teret keltsen életre, az-
zal a végső céllal, hogy a síkon elevenítse meg 
a mozgás és fény azon problémáját, melyeket 
a mechanikus kinetika [térbe foglalt] eszkö-
zökkel old meg. Mindezt festőtechnikailag 
tökéletes módon valósítja meg, mely olyan 
eséllyel pályázik az örökkévalóságra, mint a 
legjobb reneszánsz vagy barokk alkotások” 
– írta Bozena Kowalska lengyel műtörténész 
Gyarmathy műveivel a reveláció erejével ható 
találkozásakor 1970 januárjában. 

Gyarmathy a Képzőművészeti Főiskolán Va-
szary János tanítványa volt. Mesterétől nem 
stílust vagy technikát, hanem művészi szem-
léletmódot, a világ ezernyi csodájára való 
nyitottságot és a nyughatatlanul kutató kí-
váncsiságot szívta magába. „Ma a kép jobb, 
ha nem ábrázol, de jelent valamit és pedig a 
szín lehetőségeivel. Ha ábrázol, könnyen a le-
író elmondást tartják a kép lényegének. Holott 
a kép nem logikai tartalmi jelentőség és főleg 
nem irodalmi, hanem szellemi vetülete a sa-
ját korának” – fogalmazta meg Gyarmathy Ti-
hamér művészi hitvallását 1964-ben, néhány 
évvel a most aukcióra kerülő Konstruktív és 
átlós tér című festménye születését megelő-
zően. Művészi alapállásának lényegét jelen-
tette az emberi érzékszervekkel felfogható és 
befogadható univerzum, művészi eszközökkel 
való kitágítása a makro- és a mikrovilágok irá-
nyába. Művészete egyetemes jelentőségű és 
kvalitású teljesítmény.

R U M  A T T I L A
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№28 №29
KÁROLYI ANDOR (1894-?)

Fürdőzők  ¦  Bathers, 1923

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 66,3 x 76,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Károlyi A 1923

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ A Nemzeti Szalon XLI. Csoportkiállítása, 
 Károly Andor, Mészöly-Munkás Béla, Miskolczy Ferenc festőművészek 

művei. Budapest, 1924. november, (kat.: 53. Fürdőzők)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 420 000 Ft / 1 094 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2 083 EUR

CZENE BÉLA (1911-1999)

Kávézók  ¦  Café, 1984

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 90 x 50 cm   
Jelezve középen  ¦  Signed in the middle: Czene Béla. 1984. 
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Czene Béla Kávézók

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 000 000 Ft / 2 604 EUR
Becsérték: 1 500 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 3 906 – 5 208 EUR
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№30
VASZARY JÁNOS (1867-1939)

Ablakban  ¦  Window View

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 40 x 47 cm   
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦ Vaszary János művei magángyűjteményekben.
 Virág Judit Galéria, Budapest, 2015. március 28. – április 25.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 12 000 000 Ft / 31 250 EUR
Becsérték: 20 000 000 – 30 000 000 Ft
Estimate: 52 083 – 78 125 EUR

1. Vaszary János munka közben 2. Vaszary János portréja, 1930 körül

4. Vaszary János tanítványai között 3. Vaszary János fest
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6. Thoroczkai Wiegand Ede: 
 A Vaszary villa terve, 1911

8. Thoroczkai Wiegand Ede: 
 A Vaszary villa alaprajza, 1911

5. A Vaszary villa az 1910-es években

7. A Vaszary villa 2000 körül

„Korunk lehet gépiesített, materiális vagy a 
szédületes mozgás diadala: de a napsugár még 
mindig a legcsodálatosabb, 
a virág a legszebb és a nő a legizgatóbb.”

Vaszary János. Pesti Napló, 1936. január 31.

Vaszary változatos parkjeleneteinek, és 
az Ablakban című képnek is a színhelye 
a festő tatai házának a kertje. A Vaszary 

házaspár tavasztól késő őszig a Thorockai 
Wiegand Ede által tervezett házban lakott: a 
gyönyörű virágágyásokkal szabdalt, árnyas 
parkra néző villát nagy fák, és gyümölcsösök 
vették körül.
A tatai villa a béke és csend szigete volt, mely 
egyre nagyobb szerepet kapott az idősödő 
festő életének utolsó bő évtizedében. Művé-
szetének utolsó és leghosszabb korszaka is 
erre az időszakra esik. A naturalista, realis-

ta kezdetek után a szecesszió, az impresz-
szionizmus, később az expresszionizmus felé 
fordult. 1925-ös párizsi látogatását követő-
en a nagy kolorista, egy újabb éles fordulat 
után, az École de Paris szellemében alko-
tott; a nagyvárosi, majd később a tengerpar-
ti fürdőhelyek, a parkok, a nők, a virágok és 
a szépség, valamint az életöröm festője lett. 

Az Ablakban című képen zöld és mélykék-
be öltöztetett lombok keretezik a több képről 
is ismert verandaajtószárnyat, és a szikrá-
zó virágcsokor mellett ülő, kertre néző fiatal 

hölgyet. Vaszary minden bizonnyal a széles-
re tárt teraszajtó mögött a szobában állva 
figyelte és rögzítette a látványt. A fehérre 
alapozott vászonra prima vista, gyors, széles 
ecsetvonásokkal dobta fel a festéket, melyet 
üvegpalettára nyomott ki a tubusból, hogy mi-
nél jobban érzékelje a színek intenzitását. 

Vaszary egyik legnagyobb érdeme az, hogy 
minden modernsége, a redukció és az abszt-
rakció, azaz az átalakított látvány ellenére 
meg tudta őrizni par excellence festőiségét, 
ragyogó dekorativitását. 

9. Vaszary János: Pihenő a kertben, 1935 körül
 magántulajdon

10. Vaszary János: Pihenők a kertben, 1935 körül
 magántulajdon

11. Vaszary János: Verandán, 1930-as évek
 magántulajdon

12. Vaszary János: Parkban, 1930 körül 
 magántulajdon
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№31 SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Modiano I. 

Tus, ceruza, papír  ¦  Ink, pencil on paper, 33 x 25 cm   
Jelezve középen lent  ¦  Signed bottom center: Scheiber H

Kezdő ár  ¦  Starting price: 700 000 Ft / 1 823 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 1 800 000 Ft
Estimate: 3 125 – 4 688 EUR

№32 SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Modiano II. 

Szén, ceruza, papír   ¦  Coal, pencil, paper, 33 x 25 cm   
Jelezve középen lent  ¦  Signed bottom center: Scheiber H

Kezdő ár  ¦  Starting price: 700 000 Ft / 1 823 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 1 800 000 Ft
Estimate: 3 125 – 4 688 EUR
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Váza, öblös nyakrésszel, 
a testet sűrűn betakaró, mezei virágos díszítéssel, Zsolnay, 1902  ¦  
Vase, Decorated with Wild Flowers, Zsolnay, 1902 

Keménycserép, korongozott forma. Magastüzű mázas alapon domború, kontúrvonalas mintázat. 
A háttér színes, opak eozinmázas, pettyezett mintázatú, stilizált pitypangos festésű. 
A dekor kivételével savmaratással díszített, tompa derengésű.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 4718, ÉVE  ¦  YEAR: 1896
DEKORSZÁM  ¦  DECOR NUMBER: 4555, ÉVE  ¦  YEAR: 1902

Magasság  ¦  Height: 21,5 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 19,5 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 4718, 1, 20  ¦  
Signed with raised round stamp and impressed numbers of 4718, 1, 20

PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED:
¦ Csenkey Éva, Gyugyi László, Hárs Éva: Zsolnay aranykora. Gyugyi László gyűjteménye száz új 

tárggyal, Zsolnay Örökségkezelő Nonprofit Kft., Kossuth Kiadó, 2017; 529. ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 000 000 Ft / 5 208 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 5 000 000 Ft
Estimate: 7 813 – 13 021 EUR

№33

E O S I N  /  E O Z I N

Többféle máz és technika gyűjtőneve, kereskedelmi bevezetésre szolgáló fantázianév. Az elneve-
zés a latin "Eos" (hajnal) szóból származik, Zsolnay Vilmos találmánya. Az eozin technikát a mil-
lennium előtti években Zsolnay Vilmos, Wartha Vince és Petrik Lajos egymással együttműködve 
és versengve dolgozta ki, de a tökéletesített eozin technika a Zsolnay-gyár érdeme. Az eljárás 
lényege, hogy a tárgyakat egyre csökkenő hőfokon többször festették és égették ki, és ezzel értek 
el a szivárvány színeihez hasonlóan egymásba olvadó rendkívül dekoratív színhatást. 
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Váza, virágdíszítéssel, Zsolnay, 1899  ¦  
Vase with Floral Decoration, Zsolnay, 1899 

NIKELSZKY GÉZA TERVE  ¦  DESIGN BY NIKELSZKY, GÉZA

Grès, korongozott forma. Erőstüzű színes masszafestés, részlegesen savmaratott felületén színjátszó 
eozinfestéssel. A kontúrvonalazás különleges, mivel a dekor körüli, belső kontúr eozinnal átfestett 
vonalazású, körülötte pedig a váza anyagául szolgáló grès van meghagyva vastagabb sávban.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 6056
DEKORSZÁM  ¦  DECOR NUMBER: 3078

Magasság  ¦  Height: 39,5 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 22 cm
Jelzés: masszába nyomott ZSOLNAY PÉCS márkajelzés, pecsételt pontkörös, öttornyos márkajelzés, 
masszába karcolt 41  ¦  Signed with impressed ZSOLNAY PÉCS trademark and stamped five-tower 
trademark in dotted circle, incised number of 41

PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED:
¦ Csenkey Éva, Hárs Éva, Weiler Árpád: Zsolnay. A gyűjtők könyve, Corvina Kiadó, 2003; 134. ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 400 000 Ft / 6 250 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft
Estimate: 10 417 – 15 625 EUR

№34
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№35
TIHANYI LAJOS (1885-1938)

Tájkép Margit híddal  ¦  Landscape with Margaret Bridge, 1914 (1913?)
(T-kép Margithíd-al [sic!], Margithíd [sic!], Bridge Budapest) 

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 78 x 80 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Tihanyi Lajos

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ egykor Dr. Polgár L. (Budapest) tulajdonában

Kezdő ár  ¦  Starting price: 80 000 000 Ft / 208 333 EUR
Becsérték: 160 000 000 – 240 000 000 Ft
Estimate: 416 667 – 625 000 EUR

TIHANYI

A KÉPHEZ KÜLÖN KIADVÁNY KÉSZÜLT
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№36
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№36
Virágtartó edény vadludakkal, a Venetian-sorozatból, Zsolnay, 1902  ¦  
Flowerpot with Wild Geese, From the Venetian Series, Zsolnay, 1902

Keménycserép, korongozott forma. Különböző típusú mázakkal borítva: domború, magastüzű mázak, 
eozinfestés, opak és transzparens színekkel, vörös kontúrvonalazással. A háttér mélymaratott az 
úgynevezett salamander niello technikával, fényesen hagyott díszítéssel.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 644

Magasság  ¦  Height: 21 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 29 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 644, ½  ¦  
Signed with raised round stamp and impressed numbers of 644, ½

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 000 000 Ft / 10 417 EUR
Becsérték: 7 000 000 – 10 000 000 Ft
Estimate: 18 229 – 26 042 EUR

1. Vadludas kaspó, 
 a „Venetian” sorozatból
 Virág Judit és Törő István 
 gyűjteménye

„Venetian” és „Valentia”-ként az 1902. évi torinói és feltehetően a velencei kiállításra vitt madár-és 
kisállat dekorokkal készült tárgyakat nevezték.

(Idézet Csenkey Éva, Gyugyi László, Hárs Éva: Zsolnay aranykora. Gyugyi László gyűjteménye 
száz új tárggyal, Zsolnay Örökségkezelő Nonprofit Kft., Kossuth Kiadó, 2017 c. könyvből, 396. oldal)
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PATKÓ KÁROLY (1895-1941)

Száműzöttek  ¦  In exile, 1921

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 90 x 75 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Patkó 1921

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ Patkó Károly festőművész és Schönbauer Henrik szobrászművész gyűjteményes kiállítása. 

Belvedere Galéria, Budapest, 1922. február – március, katalógus: 7.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Árkádia tájain. Szőnyi István és köre 1918-1928. 
 szerk: Zwickl András. Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 2001. katalógus: 19.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 22 000 000 Ft / 57 292 EUR
Becsérték: 30 000 000 – 36 000 000 Ft
Estimate: 78 125 – 93 750 EUR

3. Michelangelo: Guggoló fiú, 1530 
 Ermitázs, Szentpétervár

1. Leucothea (Ino), 1862. Louvre, Párizs

2. Patkó Károly, Aba-Novák Vilmos, Bánk Ernő      →
 és Nagy Oszkár Felsőbányán, 1925

№37

A z első világháború után megjelenő 
művészek egy csoportja, a Szőnyi 
István nevével fémjelzett Szőnyi-kör 

–Aba-Novák Vilmos, Patkó Károly, Korb Er-
zsébet – tagjainak festészete szorosan kap-
csolódott az antik szobrászatot is alapul vevő 
itáliai reneszánsz művészethez. Pályatársai 
közül Patkó kötődött legjobban a klasszikus 
művészethez, az 1920-as évekbeli alkotásain 
jól látható, hogy tudatosan használta az itáli-
ai nagymesterek kompozíciós elveit, valamint 
formai megoldásait. A korszakból származó 
egyes alkotásain a késő reneszánsz és mani-
erista festészet, illetve szobrászat közvetlen 

ÁRKÁDIA

hatását figyelhetjük meg. A témaválasztás 
mellett számos esetben a mozdulat, illetve a 
testtartás is azonos Patkó festményein, vala-
mint az itáliai klasszikus alkotásokon. 

Jelen festményünkön is a cinquecento erő-
teljes hatását láthatjuk.  A spirális felépíté-
sű, csavarodó testek a manierista szobrokra 
jellemző figura serpentinata klasszikus meg-
oldását idézik. Hasonló kompozíciós megol-
dással találkozhatunk például Luca Signorelli 
egyik művének hátterében is; a térdeplő, gug-
goló aktok pedig Michelangelo szobrászatának 
ismeretéről tanúskodnak.
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1 Árkádia tájain. Szőnyi István és köre 1918-1928.
 szerk: Zwickl András. Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 2001. 145. oldal
2 Falus Róbert: Az antik világ irodalmai. 2005. 140.

SZÁMŰZÖTTEK

„A Szőnyi kör művészetében a semleges vagy 
derűs hangulatú ábrázolások mellett azonban 
jóval nagyobb hangsúlyt kapnak a tragikus 
mitológiai történetek. Ezeken az alkotásokon 
az emberi test, elsősorban női aktok váltak 
a formai, illetve kompozicionális kísérletek 
színterévé.”1 Patkó több ízben is a görög mito-
lógia egy-egy történetét választotta festmé-
nyeihez (Niobé, 1923). Kompozícióiról azonban 
általában hiányoznak a klasszikus ikonográfiai 
kellékek, az 1926-ban készült Danaét például 
a megszokott toronyszoba helyett nagybányai 
miliőben ábrázolja. 
A festményen látható, három női alak felte-
hetően három testvért jelenít meg: Agauét, 
Szemelét és Inót, akik Kadmosznak, Théba 

alapító királyának és Harmonia istennőnek 
a lányai voltak. Agaué fia, Pentheusz, Théba 
uralkodója nem nézte jó szemmel, hogy anyja 
és annak testvérei Dionüszosz követőivé vál-
tak, így betiltotta a bor istenének tiszteletét. 
Dionüszosz bosszút esküdött, és büntetés-
ből a mámoros állapotban lévő bakkhánsnők 
kezébe juttatta Pentheuszt. Pentheusz fejét 
saját anyja, Agaué tépte le, tébolyult állapo-
tában azt hitte, egy oroszlán van a kezei közt. 
A három testvért ezután száműzték Théba vá-
rosából. A történetet Euripidész Bakkhánsnők 
című művében dolgozta fel mely a „legtöbbet 
vitatott és magyarázott alkotásai közé tar-
tozik.”2 A dráma évszázadokon át népszerű 
téma volt a nemzetközi festészetben. 

A festmény készültekor Patkó festészete je-
lentős stiláris változáson ment keresztül. Míg 
az 1920-ban készült alkotásait a hideg kékek 
és az erőteljes kontrasztok uralják, addig az 
1921-ben készült Száműzötteken már puháb-
bak a fények, a kék helyett a zöld dominál, az 

ZÖLD KORSZAK

7. A festmény reprodukciója 
 az Árkádia katalógusban

éles, hideg fény-árnyékok helyett pedig az ak-
tok szinte arany-barnán tündökölnek. 
Az izzó zöldek és mályva reflexek kontraszt-
jára épülő festmény az Árkádia ciklus korai 
időszakának kiemelkedő kvalitású, lenyűgöző 
darabja.

K E L E N  A N N A

4. Patkó Károly kiállítási katalógusa, 1922
5. A most aukcióra kerülő festmény 
 a katalógus 7. tétele, 1922

6. Árkádia tájain, kiállítási katalógus, 2001
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№38
MOLNÁR-C. PÁL (1894-1981)

Fürdés után  ¦  After the Bath

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 60,5 x 40,5 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: MCP

Kezdő ár  ¦  Starting price: 340 000 Ft / 885 EUR
Becsérték: 500 000 – 700 000 Ft
Estimate: 1 302 – 1 823 EUR

№39
MIKLÓSSY GÁBOR (1912-1998) 

Vízparti város  ¦  Waterside City, 1966

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 109 x 130,5 cm 
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: 66 Miklóssy

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 000 000 Ft / 2 604 EUR
Becsérték: 2 000 000 - 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 - 7 813 EUR
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№40 PÉCSI PILCH DEZSŐ (1888-1949) 

Kártyázó hölgyek  ¦  Ladies playing Cards

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 85 x 115 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Pécsi 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 750 000 Ft / 1 953 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 2 000 000 Ft
Estimate: 2 604 - 5 208 EUR

№41 NEOGRÁDY LÁSZLÓ (1896−1962)

Téli Tátra  ¦  The Tatra Mountains at Winter

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 60 x 80 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Neogrády László

Kezdő ár  ¦  Starting price: 950 000 Ft / 2 474 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR
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№42
Román (római) stílusú nagy váza, Zsolnay, 1900 körül  ¦  
Vase with Roman-style Relief Decoration, Zsolnay, around 1900

FORMATERV FELTEHETŐEN  ¦  FORM PLAN PRESUMABLY BY: SIKORSKI TÁDÉ

(első kivitel: 1890 IV. - Old Ivory-sorozat stílusban)

Keménycserép, domborműves formába préselt, rátétekkel.
Opak és transzparens eozinmázakkal festett, felülete irizáló. Kivitelezése ötvösmunkát idéz.  

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 3045

Magasság  ¦  Height: 61,5 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 45 cm
Jelzés: masszába nyomott TJM családi márkajelzés, 5, 3045, máz felett arannyal bélyegzett pontkörös 
öttornyos márkajelzés  ¦  Signed with impressed TJM family trademark, numbers of 5, 3045, over glaze 
stamped in gold five-tower trademark in dotted circle

Párdarabja a Janus Pannonius Múzeum gyűjteményében található, a 88.83. leltári számon.

PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED:
¦ Kovács Orsolya: Historizmus a Zsolnay kerámiában,
 Janus Pannonius Múzeum, Pécs, 2003., 45. oldal

Kezdő ár  ¦  Starting price: 15 000 000 Ft / 39 063 EUR
Becsérték: 30 000 000 – 40 000 000 Ft
Estimate: 78 125 – 104 167 EUR

1. A váza feltételezett előképe, 
 Ferdinand Barbedienne műve 
 (középső ábra)
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3. Vázánk rajza a Mintakönyvben, 3045-ös fazonszámmal2. A tárgy reprodukálva: 
 Kovács Orsolya: Historizmus a Zsolnay kerámiában, 
 Janus Pannonius Múzeum, Pécs, 2003., 45. oldal

4. Zsolnay Teréz gyári leltárkönyvi 
 bejegyzése, Grosse Vase néven

Az októberi Zsolnay árverés után keresett meg egy pécsi család az itt látható vázával. Az élmény megdöb-
bentő volt. A tárgy monumentalitása, szuggesztivitása lenyűgözött. A gazdagon burjánzó plasztikus felü-
letek egy korai eozin alapmázas vázán a millennium és a századforduló közti időszakára, míg a bravúros 
eleganciával megmunkált domborműves felületek inkább a korábbi, historikus időszakra utaltak. A tárgy 
ugyanakkor a Zsolnay művek világától idegen, nem villan fel előképe, párdarabja, pedig minden Zsolnay 
vázának kell, hogy legyen gyökere.

Rövid kutatás után megtaláltuk, hogy a vázának a pécsi Janus Pannonius Múzeumban van egy párdarabja 
az alábbi definícióval:

Váza román stílusú relief-dísszel, 1896-1898 (JPM l.t.sz.: 88.83) Sikoski Tádé?

Reprodukálva: Kovács Orsolya: Historizmus a Zsolnay kerámiában című könyvében, 
Janus Pannonius Múzeum, Pécs, 2003, 45. oldal.

A fazon- és dekorkönyv viszont 1890-es keletkezésre, berajzolásra mutat, Old Ivory típusként jegyezve. 

A dekor eredete viszont további kutatást igényel. Végül is találtunk egy virágedényt, egy posztamenst és egy 
vázát is az 1890-es évből a vázánkhoz hasonló dekor elemekkel. 
Vázánkon láthatunk gorgó- és oroszlánfejeket, női aktot és egy furcsa mitologikus állatot. A motívumok mi-
tikus, talán egyiptomi, etruszk, vagy hellenisztikus mitológiák alakjainak és motívumainak keveredését tük-
rözik. Ezek a motívumok vándorolhattak tovább a római birodalom ötvösműhelyeibe, később a reneszánszba, 
majd a romantikába. 

A váza talpán látható az 1890 körül használt családi TJM pecsét, mellette viszont megjelenik a pontozott-
gyöngykörös márkajelzés is.

A váza valójában egy robosztus ötvöstárgy benyomását kelti, annak az újragondolása a kerámia forma-
nyelvén. Előképe nagy valószínűséggel a Ferdinand Barbedienne, francia fémmegmunkáló, gyáriparos − akit 
„bronzalapítóként” is neveztek – vázája lehetett.

Analógiaként szolgálhat az 1878-as párizsi világkiállítás katalógusában reprodukált minta.

Zsolnay Vilmos álma és alapvető hite volt, hogy kerámiával valamennyi rokon iparművészeti világ imitál-
ható, ezzel folyamatosan kísérletezett. Ehhez a világhoz tartozik explicit módon az Orion és Osiris gyárral 
készített kerámia-ötvös kombinációk. A Zsolnay-dekorvilágban alapeszközzé vált trébelt-poncolt felületek 
az ötvöskultúrából érkeztek. Kísérletezett a Tiffany és Loetz üveggel, a Gallé vázák imitációival is - jelentős 
sikerrel. A kézzel formált, rogyasztott csészék, tulipánok inspirációi is innen eredeztethetőek. 

Ez tehát egy „újragondolt”, kerámiába formált monumentális ötvöstárgy imitáció korábbi historikus motívu-
mokat felelevenítve, de már eozinos háttérrel megformálva. Egy társtalan, magányos remekmű a Zsolnay 
tárgyak között a historizmus és a szecesszió határán, de egyikhez sem köthetően. Ki tudja, milyen ötlet 
alapján, megrendelésre (?) készülhetett ez a magányos remekmű, amely a századforduló Zsolnay kollekci-
ójának végtelen gazdagságát és kreativitását tükrözi. Ez a váza hihetetlen önbizalmat sugároz, az üzenet a 
konkurenciának: amit ti megálmodni sem vagytok képesek, azt mi könnyedén megcsináljuk.

T Ö R Ő  I S T V Á N  -  S Á R Á N S Z K I  P É T E R
H Á R S  É VA  A R C H Í V U M
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№43
CSÓK ISTVÁN (1865-1961)

Virágcsendélet  ¦  Still-life with Flowers, 1917

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 84,5 x 94,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Csók I Bp 1917

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ egykor Selinkó Géza gyűjteményében
¦ egykor a Magyar Nemzeti Galéria Új Magyar Képtár letétjében

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 800 000 Ft / 12 500 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 9 000 000 Ft
Estimate: 15 625 – 23 438 EUR

№44
IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867-1940)

Virágok és gyümölcsök  ¦  Flowers and Fruits

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 58 x 49,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Iványi Grünwald Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 000 000 Ft / 10 417 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 8 000 000 Ft
Estimate: 15 625 – 20 833 EUR
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№45
VÖRÖS GÉZA (1897-1957)

Kis cirkusz  ¦  Little Circus, 1943

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 60 x 101 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Vörös Géza. 43.

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦ Vörös Géza festőművész kiállítása. Alkotás Művészház, Budapest, 1944. március 5-15. 
 (kat.: 37. Kis cirkusz, olajfestmény, 1000.- Pengő)
¦ HOPPLÁ HOPP - A cirkusz világa művészek szemével. Kepes Intézet, Eger, 2022. 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 600 000 Ft / 4 167 EUR
Becsérték: 2 600 000 – 4 000 000 Ft
Estimate: 6 771 – 10 417 EUR

№46
BIAI FÖGLEIN ISTVÁN (1905-1974)

Állatkertben  ¦  At the Zoo

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 55,5 x 68 cm   
Jelezve középen lent  ¦  Signed bottom center: Biai
Jelezve vakrámán  ¦  Signed on the stretcher: Biai Föglein István

Kezdő ár  ¦  Starting price: 480 000 Ft / 1 250 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft
Estimate: 1 823 – 2 604 EUR

1. Elefánt a Fővárosi Állatkertben, 1961
 Fotó: Fortepan / Nagy Gyula
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1. Fekete macska

№47
STRÉMI JÓZSEF (1898- ?)

Macskák kovászos uborkával  ¦  Cats with pickled gherkins, 1971

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 40 x 84 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Strémi 971

Kezdő ár  ¦  Starting price: 320 000 Ft / 833 EUR
Becsérték: 500 000 – 800 000 Ft
Estimate: 1 302 – 2 083 EUR

№48
CSABAI-ÉKES LAJOS (1890-1944)

Római lány  ¦  Roman Girl, 1930

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 79 x 60,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Csabai Ékes Róma

Kezdő ár  ¦  Starting price: 420 000 Ft / 1 094 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2 083 EUR
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MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ
HOLDVILÁGOS TÓPARTI TÁJ

№
49

„Főcélom, a mozgó víz.”

1. Mednyánszky László a Tátrában, a Wolfner család társaságában
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№49

1911. július 23., vasárnap délután 2 ¹/² óra, 
Bécs, Mollardgasse
 
Főcélom a mozgó víz, ennek tanulmányozása által egyébként is megint közelebb jutok a ter-
mészethez és új tartalmat kapnak képeim. A mozgó víz, amellyel foglalkozom, 6-7 év óta, most 
már nem lesz előttem megfejthetetlen valami. Ismét tapasztaltam, hogy kitartással néha 
olyat is el lehet érni, ami eleinte lehetetlennek látszik. Persze nem haladok azon az úton, ame-
lyen Pepi szeretné, hogy haladjak, de úgy hiszem, az én utam hamarabb vezet célhoz. Három 
új szituáción dolgozom, amelyeknek célhoz kell vezetniök. Kedden megkezdek még két ilyen 
szituációt hóval, folyóvízzel, azután egyet nagyban csinálok, talán jövő héten már legalább 
az egyikkel célt érhetek. Pauszpapírt is kell venni. A mozgó vizet meglehetősen nagyban kell 
kidolgozni, úgy gondolom, az illúzió teljes lesz. A pauszpapír segítségével egy pár milliméter-
rel tovább ismét rárajzolom a formákat a vászonra, úgy hogy mindegyiknek dupla rajza lesz. 
Ezen metszetek élénkséget fognak adni, úgy hogy a szem a kettőt úgyszólván egymás felett 
elvonulva lássa. Okvetlenül szükséges, hogy természet után több pontos patakrajzot készítsek.

Mednyánszky László naplója

MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852-1919)

Holdvilágos tóparti táj  ¦  Moonlit Lake

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 85 x 64 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: 
Goldberger Lajosnak kutyafülű vén barátja Mednyánszky

Kezdő ár  ¦  Starting price: 7 500 000  Ft / 19 531 EUR
Becsérték: 12 000 000 – 16 000 000 Ft
Estimate: 31 250 – 41 667 EUR

1. Patakparton, 1920

Az öreg kutya és „társai” 
- ahogy MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ 
saját magát nevezte:

A legöregebb Öreg Kutya
A legöregebb vén kutya
A napon sült Öreg Kutya
A vedleni készülő öreg kutya
A vén fóka (Seehund)
A vén mázoló
A vén Pictor László 
Az ecsetfülű Öreg kutya
Der alte Hund
Ecsetfaló öreg kutya
Kandúrotok és Öreg Kutyátok
László, vagyis a pondrós fülű vén eb
Öreg Kriegshund 
Öreg kutya
Öreg kutya, Kutyatoronytér 2.
Öreg Palettakutyátok
Őskutya
Palettenhund
Rühös Hadikutyátok
Vén Kutya
Vén mázoló
Vén piktor
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№50
Dísztányér, peremén két nőalakkal, Zsolnay, 1903  ¦  
Centerpiece with Two Female Figures on the rim, Zsolnay, 1903 

FORMATERV  ¦  FORM PLAN BY: APÁTI-ABT SÁNDOR
MINTÁZTA  ¦  MODELLED BY: MACK LAJOS

A Zsolnay gyári 11. Façonkönyv 7028. sz. rajzánál bejegyzés: 
„Abt és Mack Lajos mintája (kivitel Mack) terv: 1903. III. 12. Abt.”.

Keménycserép, a korongozott formán ráillesztett öntött figurákkal. Eozin réteg alatt domború, színes grès-
mázakkal festett motívumok, eozinnal áthúzott kontúrokkal, Tiffany-díszítéssel, az alap felülete pettyezett, 
a tárgy részben savmaratott.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 7028
DEKORSZÁM  ¦  DECOR NUMBER: 4723

Magasság  ¦  Height: 15,5 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 34,1 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 7028, 1, 36  ¦  
Signed with raised round stamp and impressed numbers of 7028, 1, 36

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Csiba Mónika, Stattner Richárd: Zsolnay. A magyar szecesszió mesterművei, Elite Design Kft, 2003; 51. 

ábra

PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED:
¦ Zsolnay. Ungarische Jugendstilkeramik. A budapesti Iparművészeti Múzeum kiállítása a bécsi 

Iparművészeti Múzeumban, 1986. április 16 – július 6. Írta és összeállította: Csenkey Éva, 
Iparművészeti Múzeum, Budapest, 1986; 97. ábra

Párdarabja a budapesti Iparművészeti Múzeum gyűjteményében található, a 62.1257.1 leltári számon.

E gyűjteményi darab leírásából idézve: „A dísztál széles, egyenes, befelé kissé lejtő karimáját festett 
ábrázolás díszíti: két térdelő leányalak egymással szemben. A virágos mező képzetét idéző felületen 
elszórt százszorszépek, a peremen apró eozin pettyek, a mélyebb, lapos öbölben japános ihletésű finom 
vonalrajzos belső foltok jelenítik meg a tarka pázsitot, a vörös és az aranyoszöld, ezüstös-sárga gazdag 
árnyalataival. A leányok hosszú, copfba kötött hajukat összefogják keblükön. A hajukba kötött aranyos-
sárga, háromszálú pántlika hosszú ruhájukon kétoldalt leomlik és a tányér peremén körbekígyózik, 
mozgalmas vonalrajzzal kötve össze a két nyugodt figurát.”

Kezdő ár  ¦  Starting price: 6 500 000 Ft / 16 927 EUR
Becsérték: 12 000 000 – 16 000 000 Ft
Estimate: 31 250 – 41 667 EUR

A P ÁT I  A B T  S Á N D O R  ( 1 8 7 0 - 1 9 1 6 ) 

Szobrász, művész, iparművész. Az Országos Magyar Királyi Iparművészeti Iskola szobrász tanszakán 
tanult 1885-1888 között Budapesten, majd Münchenben folytatta tanulmányait. Később a Képzőmű-
vészeti Főiskolán Stróbl Alajos tanítványaként dolgozott. A Zsolnay-gyár alkalmazásában állt 1898 és 
1908 között, de modelljei még további öt éven át gazdagították a Zsolnay díszművek kínálatát. Dísztár-
gyakat, kisplasztikákat, ékszereket, kerámiaképeket tervezett és kivitelezett. Tanított a gyár kerámia 
szakiskolájában. 1909-től Budapesten a Székesfővárosi Iparrajziskolában tanított. 

M A C K  L A J O S  ( 1 8 7 6 - 1 9 6 3 )

Szobrászművész, iparművész. Tanulmányait a bécsi Képzőművészeti Akadémián folytatta, majd ezt 
követően a Zsolnay-gyár alkalmazásában állt 1899-1916 között. Tervezett figurális díszítésű haszná-
lati tárgyakat, mintadarabokat és számos dekort is. Népszerű modelljeit az első világháború után is 
gyártották, személyesen újította fel gipszformáit a harmincas évek elején. A gyári Façon könyv be-
jegyzései alapján több mint 250 saját „mintát” készített el, és Abt Sándorral közös műveket is alkotott. 
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№51 SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Házak  ¦  Houses

Gouache, pasztel, papír  ¦  Gouache, pastel on paper, 69,5 x 49,5 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Scheiber

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 600 000 Ft / 4 167 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft
Estimate: 7 813 – 10 417 EUR

№52 MATTIS TEUTSCH JÁNOS (1884-1960)

Táj fákkal  ¦  Landscape with Trees, 1916

Akvarell, karton  ¦  Aquarelle on cardboard, 25,5 x 30 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: MT
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: 1916 VIII.

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦ Mattis Teutsch János és a Der Blaue Reiter. Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 2001, (kat.: 4.)
¦ Remekművek egy magángyűjteményből. Mattis Teutsch János. 
 Virág Judit Galéria, Budapest, 2021. június 12. - július 31. kat.sz.n.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 500 000 Ft / 6 510 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 7 000 000 Ft
Estimate: 13 021 – 18 229 EUR
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№53 PETERDI GÁBOR (1915-2001) 

Róma  ¦  Rome, 1932

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 80 x 90 cm 
Jelezve balra fent  ¦  Signed above left: Peterdi Gábor 1932 Roma 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 650 000 Ft / 1 693 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 500 000 Ft
Estimate: 2 604 – 3 906 EUR

№54 KUKOVETZ NANA (1885-1919)

Piazza di Spagna 

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 49 x 40 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Kukovetz Nana
Jelezve középen lent  ¦  Signed bottom center: Kukovetz Nana
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: ROMA

Kezdő ár  ¦  Starting price: 260 000 Ft / 677 EUR
Becsérték: 400 000 – 600 000 Ft
Estimate: 1 042 – 1 563 EUR

1. Audrey Hepburn és Gregory Peck 
 a Spanyol lépcsőn 
 a Római Vakáció c. filmben, 1953
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BOROMISZA TIBOR
A SZATMÁRNÉMETI PIAC 
MISZTIKUS 
MEGVILÁGÍTÁSBAN, 1916

№
55

„Boromisza Tibor korai képei 
egyszerűek, színpompásak, vadak és gyönyörűek.”

1. Szatmárnémeti, 1940. Deák tér (Szabadság tér, Piata Libertatii), 
 balra a római katolikus székesegyház.
 Fotó: Fortepan / Kókány Jenő
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№55

2. A festmény hátoldala

BOROMISZA TIBOR (1880–1960)

A szatmárnémeti piac misztikus megvilágításban  ¦  
The Market of Satu Mare in Mystical Light, 1916

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 60,5 x 85,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Szt. Boromisza Tibor 1916
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: 
A szatmárnémeti piac mysztykus megvilágításban 1916 I. Boromisza Tibor

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED:
¦ Boromisza Tibor képkiállítása. Református Leányiskola Internátusa, 
 Szatmárnémeti, 1918. március 3-tól, (katalógus nélkül)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 18 000 000 Ft / 46 875 EUR
Becsérték: 30 000 000 – 45 000 000 Ft
Estimate: 78 125 – 117 188 EUR

3. Paul Signac: A pápai palota Avignonban, 1900
 Musée d'Orsay, Párizs
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Deák tér, Szatmárnémeti, 1907
Fotó: Fortepan / Magyar Földrajzi Múzeum / Erdélyi Mór cége

Szatmárnémeti, 1940. Deák tér, balra a római katolikus székesegyház
Fotó: Fortepan / Kókány Jenő

Deák tér másik oldala, Szatmárnémeti, 1907
Fotó: Fortepan / Magyar Földrajzi Múzeum / Erdélyi Mór cége

Deák tér, Pannónia hotel, 1940
Fotó: Fortepan / Kókány Jenő

Deák tér, 1917
Archív fotó

Pannónia szálloda, 1911
Archív fotó

Tűzoltó torony, háttérben a Törvényszék
Archív fotó

Boromisza Tibor: Önarckép, 1910
részlet
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Boromisza Tibor korai képei egyszerűek, 
színpompásak, vadak és gyönyörűek. 
A színes árnyékokat már az impresz-

szionisták is felfedezték a természetben, de 
a francia Vadak és a német expresszionis-
ták fellépése tudatosította a műkedvelőkben 
végérvényesen, hogy a körülöttünk lévő világ 
egészen és hihetetlenül színes valami. Míg az 
ókori görögöknek még külön szavuk sem volt 
a kékre – bármily hihetetlen, de a zöld kifeje-
zést használták minden ma zöldnek és kéknek 
ismert dologgal kapcsolatban egyaránt –, és 
a 19. század közepéig minden festett árnyék 
fekete vagy szürke volt, addig a modernizmus 
felfedezte és a művészet részévé avatta a 
fényittas színvilágot.
 Boromisza nagybányai festőként in-
dult és híresült el, de későbbi margitszigeti, 
majd még későbbi szentendrei korszaka is 
tartogatott meglepetésekben gazdag művészi 
eredményeket. „Tájképeiben a legerősebb. Vad 
akaratossággal formálja át a jelenségek lát-
ható és festőileg értékelhető elemeit, felületes 
szemléletre talán valami játékos stilizálás, 
dekoratív készség erőpróbájának tetszhetné-
nek a képei, holott sokkal magasabbrendű al-
kotó tevékenység az, ami végső formát kap a 
műveiben” – írta Bálint Aladár a Nyugat című 
lapban 1922 novemberében. Boromisza való-
ban a tájképeiben hozta a legjobb formáját, 
megörökítve Nagybánya regényes és hangu-
latos részleteit, de festette a szatmárnémeti 

5. Boromisza Tibor: Szatmári piactér hóesésben, 1916

a művész nagybányai korszakát feldolgozó 
1996-os munkájában egyaránt. „A szatmár-
németi piac misztikus megvilágításban” című 
alkotás alapjaiban kérdőjelezi meg Boromisza 
világháborús években született műveinek 
megítélését. A festmény erőteljes színvilága 
tökéletes folytatása a nagybányai korszakból 
megszokott vad, fauve-os szín- és ecsetkeze-
lésnek. A cím arra enged következtetni, hogy 
Boromisza már ebben az időszakában megis-
merkedett a számára később oly fontosságot 
nyert buddhizmus tanaival, de pont ezekben 
az években szabadkőműves is volt, a Ma-
gyarországi Symbolikus Nagypáholy védel-
mét élvező Kölcsey Ferenc Páholy tagjaként. 
A mű feltehetően szerepelt Boromisza 1918. 
márciusi gyűjteményes kiállításán, melyet a 
szatmárnémeti református leányiskola inter-
nátusában rendezett. Losonci Miklós szerint: 
„Az elismerés osztatlan volt a nézők körében, 
inspiráló is, hiszen ekkor ébredt festői hiva-
tására e művek előtt Pirk János.” A kiállítás 
közönségsikere a hírlapi méltatások alapján 
kiemelkedő volt, melyet a művész azzal is 
erősített, hogy a befolyt jövedelmet a háborús 
árvák és özvegyek megsegítésére ajánlotta.
 Boromisza jövőbeli következő gyűjte-
ményes kiállításán, „A szatmárnémeti piac 
misztikus megvilágításban” című munkája, 
a háborús évek időszakát bemutató terem fő-
műveként kínálkozik.

parkot és piacteret is, sőt még a szatmárné-
meti püspök is ecsetjére került, akit szintén 
Boromisza Tibornak hívtak.
  A most aukcióra kerülő városrészlet 
Szatmárnémeti főterét ábrázolja télvíz ide-
jén. Párdarabjai szintén ugyanebből a szem-
szögből, de általában sűrű hóesésben örökítik 
meg 1915 és 1917 között több alkalommal is a 
templom és az előtte lévő piac együttesét. 
A Boromisza által „A szatmárnémeti piac 
misztikus megvilágításban” címet kapott mű 
viszont ezektől eltérően erős, súrló alkonyi 
(vagy hajnali) napfényözönben jeleníti meg 
a teret és a rajta mozgó színdús ruházatú 
piacozókat. Boromisza a háború kitörését kö-
vetően bevonult, és a tűzvonaltól távoli Szat-
márnémeti vasúti parancsnokságán, különféle 
beosztásban teljesítette katonai szolgálatát. 
Az első világégés mind a négy esztendejét itt 
töltötte. Volt ideje festeni is, mivel a székes-
egyházzal szemközt kapott ingyen műtermet, 
így kerülhetett sor ennek a képciklusnak a 
megszületésére is. A most kalapács alá kerü-
lő Boromisza-festmény a művész szatmár-
németi-periódusának legpazarabb színfuta-
mokban gazdag darabja, ami eddig teljesen 
ismeretlen volt a kutatás számára. Hiányában 
téves következtetések jelentek meg Boromisza 
e korszakáról, melyet a nagybányai időszak 
„vértelen” folytatásaként minősített első mo-
nográfusa, Hevesy Iván 1922-ben megje-
lent kötetében, majd pedig Jurecskó László 

4. Boromisza Tibor festőtársaival, 1904
 Balról jobbra: Boromisza Tibor, Jakab Zoltán, ismeretlen, Börtsök Samu, 
 Réthy Károly

R U M  A T T I L A
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№56

„A tizennyolcas forradalom csinált belőlem festőt. A pécsi hadapródiskolából maradtam ki és 
húszban iratkoztam a Képzőművészeti Főiskolára. Bosznay és Rudnay voltak a mestereim. 
Apámék Rákosszentmihályon laktak a falu szélén. Évekig dolgoztam ott, a munkámba merül-
tem, se láttam, se hallottam. Egy gyönyörű forró nyáron, lázasan és megszállottan festettem 
a Halász című képem, amit a Szépművészeti Múzeum vett meg. Azon a gyönyörű nyáron [1928] 
találtam meg utamat és magamat” – vallott Basilides Barna művészpályájának kezdeteiről egy 
interjúban 1944-ben. Külföldi utazásairól és képeinek sorsáról pedig így nyilatkozott ugyanekkor: 
„Sokat csavarogtam künn; kétszer kaptam olasz tanulmányúti ösztöndíjat. Képeim szerteszó-
ródtak a világban. Drezdában van egy csomó, aztán Berlinben, Párizsban, Angliában, de hogy 
kinél, fogalmam sincs.” 

Basilides Barna legnagyobb művészi sikereit a magyar népéletből vett jelenetekkel aratta. Nar-
ratív jellegű, meseszerű hangulatú képeivel szorosan kapcsolódott a két világháború közötti ma-
gyar újromantika áramlatának egyik legnépszerűbb ágához. Festészete legközelebbi párhuza-
mait (testvére Basilides Sándor művészetén kívül), első mestere Rudnay Gyula és Fényes Adolf 
újromantikus meseképei között találjuk meg. 1936-ban megbízást kapott a genfi Népszövetség 
Palotája magyar termének díszítésére. Kartonjaiból a Budapesti Székesfővárosi Iparrajziskolá-
ban készítettek falikárpitokat. „A falikárpitok a magyar föld természeti kincseinek gazdagságát 
példázzák. S akár a gyümölcsöt tartó matyóasszonyt tekintjük, akár a pásztorjelenetet békésen 
legelő birkáival, napraforgóval és kaszát meg sarlót tartó aratóival, akár pedig a vidám szüreti 
jelenetet, egyképpen megfog a rajznak frissesége, őszintesége, egyben lendületes modern fel-
fogása” – olvasható a Népszövetség falikárpitjait méltató korabeli cikkben. 
Basilides Barna most aukcióra kerülő Furulyaszó (Falusi idill) című képe közel három évtizeddel 
a népszövetségi kartonok után született, de ennek kivételesen semmi jelentősége. Basilides mű-
vészete ugyanis teljesen homogén képet mutat kezdeteitől, az 1920-as évek közepi indulásától 
az 1960-as évekbeli végéig. Képei sem stílusbeli különbséget, sem pedig kvalitásbeli hullámzást 
nem mutatnak. A korai művek pontosan ugyanazzal a magasszintű technikai tudással vannak 
megfestve, mint a későbbiek. Talán csak a témaválasztás lett az idők folyamán egyre gazdagabb 
és szerteágazóbb. Basilides e roppant bájos falusi jelenete, mely akár Petőfi Kukorica Jánosának 
és Iluskájának kettősét is ábrázolhatja, a magyar újromantikus festészet valóságos gyöngysze-
me és a gyermeki szem igazi öröme. 

BASILIDES BARNA (1903-1967)

Furulyaszó (Falusi idill)  ¦  Sound of the Flute (Country Idyll), 1965

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 60 x 80 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Basilides Barna 1965

Kezdő ár  ¦  Starting price: 440 000 Ft / 1 146 EUR
Becsérték: 600 000  – 800 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2 083 EUR
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№
57

GULÁCSY LAJOS (1882-1932)

Római anya és lánya, 1909-1911 között  ¦  Roman Mother and Daughter, between 1909-1911

Ceruza, papír  ¦  Pencil on paper, 18 x 13,8 cm   
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ Első Magyar Látványtár – Vörösváry Ákos gyűjteményéből

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦ Gulácsy Lajos centenáriumi kiállítása, Fészek Galéria, Budapest, 1982. október 5-25. (kat. sz. n.)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:  
¦ Keleti Arthur: Emlékezés Gulácsy Lajosra, Jelenkor, 1963/8, 767.o.
¦ Szabadi Judit: Gulácsy Lajos centenáriumi kiállítása a Fészek Galériában, Budapest, 1982/10, 24.o.
¦ Szabadi Judit: Gulácsy Lajos, Gondolat, Budapest, 1983, 186.o.
¦ Gulácsy Lajos: A virágünnep vége. Összegyűjtött írások Gulácsy-képekkel, Szépirodalmi Könyvkiadó, Budapest, 1989, (8. kép)
¦ Szabadi Judit: Gulácsy Lajos, Fekete Sas Kiadó, Budapest, 2007, 115.o. (82. kép)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 000 000 Ft / 2 604 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR

№58 VASZARY JÁNOS (1867-1939)

Firenzei nő  ¦  Florentine Woman

Akvarell, tus, papír  ¦  Aquarelle, ink on paper, 61 x 44,5 cm   
Jelezve balra fent  ¦  Signed above left: Vaszary J

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 400 000 Ft / 6 250 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft
Estimate: 10 417 – 15 625 EUR
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MATTIS TEUTSCH JÁNOS
TÁJ, 1908

№
59

Brassó látképe az 1910-es években 

„Mattis Teutsch János kiemelkedő módon járult hozzá az 1910-es 
és az 1920-as évekbeli európai avantgard, az expresszionista és 
konstruktivista absztrakció művészetéhez.”
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№59
MATTIS TEUTSCH JÁNOS (1884-1960)

Táj  ¦  Landscape, 1908

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 50,5 x 60,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: MT 
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Mattis Teutsch 1908

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦ egykor zürichi magángyűjteményben

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦ Remekművek egy magángyűjteményből. 
 Mattis Teutsch János. Virág Judit Galéria, Budapest,  
 2021. június 12. - július 30. kat.: 1.
¦ Mattis Teutsch és a Der Blaue Reiter. 
 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 2001, kat.sz. F 4.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Remekművek egy magángyűjteményből. Mattis Teutsch János. 
 Szerk: Szeredi Merse Pál. Virág Judit Galéria, Budapest, 2020, 34. o. (kat: 1.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 15 000 000 Ft / 39 063 EUR
Becsérték: 30 000 000 – 40 000 000 Ft
Estimate: 78 125 – 104 167 EUR

1. A festmény egy svájci magángyűjteményben (Zürich)
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„Mattis Teutsch egész életében külön úton 
járt a művészeti fősodortól. Sem az avant-
gárd művészeti csoportok dinamikája, sem 
a műtárgypiac nem befolyásolta stílusát. 
Egy megkérdőjelezhetetlen művészetelmé-
leti konstrukció határozta meg alkotásainak  
vizuális és tartalmi kérdéseit. Munkássága 
számos, a látvány alapján egymástól jól el-
különíthető periódusra osztható, azonban a 
mögöttes eszmei, ideológiai tartalom tekin-
tetében a hatalmas életmű egyáltalán nem 
fragmentált. Az 1910-es évek vibráló tájképei, 
az első háború utáni évek totális absztrakci-
óba hajló Lelki virágai, a késő 1920-as évek 
monumentális figurális kompozíciói, vala-
mint az 1940–1950-es évek „konstruktív re-
alista” életképei mind egy koherens művészi 
program mentén jöttek létre, amelyet Mattis 
Teutsch élete során több elméleti írásában is 
kifejtett.”

In.: Szeredi Merse Pál: Mattis Teutsch János. 
Remekművek egy magángyűjteményből. 
Virág Judit Galéria, Budapest, 2020. 19.o.

„Mattis Teutsch az 1910−1920-as években szo-
ros együttműködésben dolgozott több olyan 
expresszionista és konstruktivista csoporttal 
is, mint Kassák Lajos budapesti Ma folyóira-
ta és galériája, a Herwarth Walden által ve-
zetett berlini Der Sturm, a Novembergruppe, 
vagy a bukaresti Contimporanul, Punct és 
Integral folyóiratok. Ugyanakkor művészetét 
nem befolyásolták az adott csoportok mani-
fesztumaiban megfogalmazott elvek: minden 
esetben az ő művészete találta meg a helyét 
az adott csoport elképzelései között. Művei 
ennek ellenére vizuálisan és tartalmilag is 
szoros párhuzamba vonhatóak az avantgárd 
művészet nemzetközi irányzatainak alakulá-
sával.”

In.: Szeredi Merse Pál: Mattis Teutsch János. 
Remekművek egy magángyűjteményből. 
Virág Judit Galéria, Budapest, 2020. 19.o.

„Mattis Teutsch János 1884-ben született az erdélyi Brassóban, és ugyanott hunyt el 1960-
ban. Élete jelentős részét, csupán rövid megszakításokkal a szülővárosában töltötte, ahol a he-
lyi faipari szakiskolában oktatott. Életművét, a festményeit, grafikáit és szobrait, szinte kivé-
tel nélkül otthonában készítette, többnyire teljes művészi és szellemi izolációban. Életének és 
munkásságának látszólagos elzártsága ellenére Mattis Teutsch kiemelkedő módon járult hozzá 
az 1910-es és 1920-as évekbeli európai avantgárd, az expresszionista és konstruktivista abszt-
rakció művészetéhez. Alkotásai rendre meghatározták a budapesti, bukaresti, berlini és pári-
zsi modernista kiállítóhelyek programját és számos avantgárd folyóirat arculatát. Az egykori 
Osztrák-Magyar Monarchia legkeletibb szegletében, a kispolgári Brassóban élő művész olyan 
művészeti programot valósított meg, amely egyszerre volt releváns Európa számos művészeti 
központjában: az első világháború alatti Budapesten,  az 1920-as évek elejének új metropoli-
szában, Berlinben, vagy az újonnan létrejött Románia Európához igazodni vágyó központjában, 
Bukarestben. Mattis Teutsch mégis hű maradt szülővárosához: aktív karrierjének szinte 
minden évében önálló kiállítást rendezett Brassóban legújabb munkáiból.”

In.: Szeredi Merse Pál: Mattis Teutsch János. Remekművek egy magángyűjteményből. 
Virág Judit Galéria, Budapest, 2020. 19.o.

„Kompozícióin érzékelhető a posztimpresszionizmus hatása, a friss, derűs színek, és a még jól 
felismerhető, de jelzés-értékűre egyszerűsített épített, és természeti formák, melyek a korabeli 
francia és német festészet ismeretét, és értő olvasását támasztják alá.”

In.: Szeredi Merse Pál: Mattis Teutsch János. Remekművek egy magángyűjteményből. 
Virág Judit Galéria, Budapest, 2020. 33.o.

2. Mattis Teutsch János 1902 körül 5. Henri Matisse: Collioure-i tájkép, 1905
 Museum of Modern Art, New York

3. A Der Sturm 1918. augusztusi száma 
 Mattis Teutsch linómetszetével 

4. A Punct 1925. januári száma 
 Victor Servranckx  festményével 
 

6. A Punct 1925. januári száma 
 Mattis Teutsch metszetével 

7 Az Erdélyi Szemle 1918. februári száma 
 Mattis Teutsch linómetszetével 

8. A Ma 1917. februári száma 
 Mattis Teutsch linómetszetével
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№60
Jégmadár formájú kiöntő a grès-sorozatból, 1907  ¦  
Kingfisher-Shaped Jug from the Grès Series, 1907 

FORMATERV  ¦  DESIGN BY: APÁTI ABT SÁNDOR
MINTÁZTA  ¦  MODELLED BY: MACK LAJOS

Grès, öntött forma. Felületét kristálymáz borítja, rajta relief arany kontúrok között zöld és piros 
zománcfestésű díszítés.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 7961

Magasság  ¦  Height: 24 cm, Szélesség  ¦  Width: 15,5 cm
Jelzés: arannyal kontúrosan festett domború körpecsét, masszába nyomott 7961, ovális gyári papírcímke 
fazon-és rejtjelezett ármegjelöléssel; 7961, 69107, £ 3” GB  ¦  Signed with contoured gold paint, raised round 
stamp and impressed number of 7961, oval-shaped factory paper label with form number, also with coded 
price indication; 7961, 69107, £ 3” GB

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Csiba Mónika, Stattner Richárd: Zsolnay. A magyar szecesszió mesterművei, 
 Elite Design Kft., 2003; 93. ábra
¦ Liberty ungherese - Zsolnay, Palombi Editori, 2001; 71. ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 600 000 Ft / 9 375 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 8 000 000 Ft
Estimate: 13 021 – 20 833 EUR

A P ÁT I  A B T  S Á N D O R 

Szobrász, művész, iparmű-
vész. Az Országos Magyar 
Királyi Iparművészeti Is-
kola szobrász tanszakán 
tanult 1885-1888 között 
Budapesten, majd Mün-
chenben folytatta tanul-
mányait. Később a Képző-
művészeti Főiskolán Stróbl 
Alajos tanítványaként 
dolgozott. A Zsolnay-gyár 
alkalmazásában állt 1898 
és 1908 között, de modell-
jei még további öt éven 
át gazdagították a Zsol-
nay díszművek kínálatát. 
Dísztárgyakat, kisplasz-
tikákat, ékszereket, kerá-
miaképeket tervezett és 
kivitelezett. Tanított a gyár 
kerámia szakiskolájában. 
1909-től Budapesten a 
Székesfővárosi Iparrajzis-
kolában tanított. 
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Kancsó, galambot formázó fogóval, Zsolnay, 1907  ¦  
Jug with Pigeon-Shaped Handle, Zsolnay, 1907

FORMATERV  ¦  FORM PLAN BY: APÁTI ABT SÁNDOR
MINTÁZTA  ¦  MODELLED BY: MACK LAJOS

Grès, öntött forma. A váza felületét kristálymáz borítja, rajta relief arany kontúrok között zöld és piros 
zománcfestésű díszítés. A galamb-figura, amely a tárgy füle, fehér grès-mázzal borított és szintén relief 
aranyos kontúrok közötti zománcfestéssel díszített.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 7999, ÉVE  ¦  YEAR: 1907

Magasság  ¦  Height: 23,5 cm, Szélesség  ¦  Width: 13 cm
Jelzés: arannyal kontúrosan festett domború körpecsét, masszába nyomott 7999  ¦  
Signed with contoured gold paint, raised round stamp and impressed number of 7999

PÁRDARABJA KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ Zsolnay. Ungarische Jugendstilkeramik. A budapesti Iparművészeti Múzeum kiállítása a bécsi 

Iparművészeti Múzeumban, 1986. április 16 – július 6. Írta és összeállította: Csenkey Éva, 
Iparművészeti Múzeum, Budapest 1986; 110. ábra

¦ Hungarian Ceramics from the Zsolnay Manufactory, 1853 - 2001, The Bard Graduate Center for Studies 
in the Decorative Arts, Design and Culture, New York, 2002. július 17. – október 13. Csenkey Éva, 
Steinert Ágota: Hungarian Ceramics from the Zsolnay Factory, Yale University Press, New Haven and 
London, 2002; 128. ábra

¦ Párdarabja a budapesti Iparművészeti Múzeumban található a 67.183.1 leltári számon

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 000 000 Ft / 5 208 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft
Estimate: 7 813 – 10 417 EUR

№61

G R È S  ( K Ő C S E R É P )

1200-1300 Celsius-fokon 
tömörre égetett, mázas ke-
rámia. A Zsolnay-gyárban 
grès elnevezéssel vastag 
falú, rusztikus tárgyak ké-
szültek. 
A grès-masszának többfé-
le változata ismert, tudjuk, 
hogy Csihalek Ferenc és 
Lill József is állított össze 
róluk elnevezett, speciális 
masszát.
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Falitál, naspolyaágon ülő paradicsommadárral, Zsolnay, 1902  ¦  
Wall-Plaque 
with a Bird of Paradise Sitting on a Branch of Medlar, Zsolnay, 1902

DEKORTERV FELTEHETŐEN:  ¦  DECOR PLAN PRESUMABLY BY: BRAUN FERENC

Keménycserép, formába préselt. Piros, erőstüzű („Scharffeuer”) alapon domború, színes majolika-és 
eozinmázas, kontúrvonalazott dekor. Az eozinnal áthúzott kontúrvonalakat az alapmáz színe adja. 
A dekor kivételével a háttér úgynevezett salamander niello mélymaratással dekorált.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 470, ÉVE  ¦  YEAR: 1878
DEKORSZÁM  ¦  DECOR NUMBER: 4548, ÉVE  ¦  YEAR: 1902

Magasság  ¦  Height: 4,8 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 29 cm
Jelzés: masszába nyomott ZSOLNAY PÉCS márkajelzés és 470, 9, 21  ¦  
Signed with impressed ZSOLNAY PÉCS trademark and numbers of 470, 9, 21

PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED:
¦ Csenkey Éva, Gyugyi László, Hárs Éva: Zsolnay aranykora. Gyugyi László gyűjteménye száz új 

tárggyal, Zsolnay Örökségkezelő Nonprofit Kft., Kossuth Kiadó, 2017; 523. ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 000 000 Ft / 7 813 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 7 000 000 Ft
Estimate: 13 021 – 18 229 EUR

№62

1. Vázapár, paradicsommadárral 
 és naspolyaággal
 Virág Judit és Törő István 
 gyűjteménye

S AV M A R AT Á S

A kiégetett, tükörfényes eozinmázas felületre ammónium-fluorid tartalmú maróport szórtak. 
Ezt 3-4 percig hagyták állni a vízpárával telített térben, majd lemosták a mázról a felesleges maróport. 
Az eredmény egy tompa, selymes fényű felület lett. A függőleges felületeket kencével vonták be, azért, 
hogy a marópor megtapadjon, míg a fényesen hagyandó felületet bevonattal védték a maratástól. 
Így a fényes és maratott felületek színjátszó, színváltó jellege is eltérő.
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№63 KMETTY JÁNOS (1889-1975)

Út a Rudas Fürdőhöz  ¦  The Way to Rudas Spa

Akvarell, papír  ¦  Aquarelle on paper, 47,5 x 34 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kmetty

Kezdő ár  ¦  Starting price: 420 000 Ft / 1 094 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft
Estimate: 1 823 – 2 604 EUR

№64 MÁRFFY ÖDÖN (1878-1959)

Virágcsendélet  ¦  Flower Still-life

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 60,3 x 49,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Márffy Ödön (kétszer) 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 125 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR
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№65 CZÓBEL BÉLA (1883-1976)

Lány zöld fotelben  ¦  Girl in Green Armchair

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 100 x 70 cm   
Jelezve jobbra fent  ¦  Signed above right: Czóbel

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 000 000 Ft / 5 208 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft
Estimate: 7 813 – 10 417 EUR

№66 MARCZELL GYÖRGY (1897-1979)

Találkozás  ¦  Encounter, 1978

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 90 x 60 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: G. Marczell 1978

Kezdő ár  ¦  Starting price: 400 000 Ft / 1 042 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft
Estimate: 1 823 – 2 604 EUR
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№67
PÓLYA TIBOR (1886-1937)

Korcsolyázók  ¦  Ice-skaters

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 53,5 x 62 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Pólya Tibor

Kezdő ár  ¦  Starting price: 650 000 Ft / 1 693 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 500 000 Ft
Estimate: 2 604 – 3 906 EUR

№68
VÖRÖS GÉZA (1897-1957)

Duna-part házakkal  ¦  Houses on the Danube Bank

Tempera, fa  ¦  Tempera on wood, 50 x 35 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Vörös Géza

Kezdő ár  ¦  Starting price: 750 000 Ft / 1 953 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 1 800 000  Ft
Estimate: 3 125 – 4 688 EUR
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CSÓK ISTVÁN (1865–1961)

Züzü babával (Züzü a bölcsőben; Züzü a gyerekkocsiban), 1910 után  ¦  
Züzü with a Doll (Züzü in the Cradle; Züzü in the Pram), after 1910

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 65 x 80 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Csók I. B.p.

VÉDETT

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ egykor Dr. Szépes Sándor gyűjteményében

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ Csók István Jubileumi kiállítása. Műcsarnok, Budapest, 1955, (kat.: 34.)
¦ Csók István Emlékkiállítása. Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 1965, (kat.: 92.)

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ Csók István Emlékkiállítás. Déri Múzeum, Debrecen, 1963. október 27. – december 1. 
 (kat.: 32. Reprodukálva a katalógus címlapján)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Műgyűjtő. A műbarátok és a műkereskedelem lapja, 1974/2., 57.o.

AUKCIONÁLVA  ¦  AUCTIONED:
¦ Bizományi Áruház Vállalat 33. Képaukció, 1974. május, (kat.: 35.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 400 000 Ft / 11 458 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 9 000 000 Ft
Estimate: 15 625 – 23 438 EUR

№69

Csók első olyan műveit, amelynek kö-
zéppontjában kislánya szerepel, 1910-
ben festette, az utolsót 1925-ben. A két 

időpont között 13 olyan kompozíció készült, 
amelynek nem csupán modellje, hanem mon-
danivalójának legfőbb hordozója is a gyermek. 
A ciklus kibontakozása egybeesett a gyermek-
kor iránti érdeklődés világszerte megfigyelhe-
tő felértékelődésével, növekvő kultuszával. 
Csók Istvánnal párhuzamosan más alkotók 
is tudatosan emelték be műveik témái közé a 
gyermeket. Szemléletmódjában és stilárisan 
elsősorban a francia impresszionista festé-
szet, valamint a Nabis-k család- és gyermek-
képeinek hatása érzékelhető Csók sorozatán. 
Claude Monet, Auguste Renoir, Mary Cassatt 
vagy Pierre Bonnard újszerű közvetlenséggel 
mutatta be a mindinkább gyermekközpontú 
polgári családok mindennapjait, a gyermek 
saját világát. Műveik nagyban hozzájárul-

tak a századfordulón kibontakozó gyermek-
kultuszhoz. Kortársai gyakorta rámutattak 
a gyermekportrék terén különösképp sikeres 
Renoir-szerű zsánerképeinek hatására: „Egé-
szében mesteri mű, a legjobb Renoirral ve-
tekszik szinezésének és megcsinálásának 
közvetlenségével és ritmikájának könnyed 
bájával” – írta Bálint Jenő a Züzü olvas című 
képről 1930-ban. 
Csók számára hazai kortársai közül közvetlen 
inspirációként szolgálhattak Ferenczy Károly 
gyermekeiről festett portréi, de vele párhu-
zamosan készültek Rippl-Rónai bensőséges 
otthon-képei vagy a gödöllői művésztelep 
gyermekkultuszát tükröző művek. Némiképp 
Csók ösztönzése is sejthető a két világhábo-
rú közötti időszak olyan nagylélegzetű gyer-
mek-ciklusaiban, amelyeket Szőnyi István 
gyermekeiről vagy Bernáth Aurél a lányáról, 
Mariliról festett.
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Csók Züzü-képeinek legnagyobb része, a 
sorozat legszebb és máig legismertebb 
darabjai 1910 és 1914 között készültek. 

Ezt az időszakot világszerte, és azon belül 
Magyarországon is a gyermekkel kapcsolatos 
kutatások és művészeti alkotások sosem lá-
tott reneszánsza jellemezte. Ellen Key 1900-
ban megjelent nagysikerű könyve, A gyermek 
évszázada címében is új korszak eljövetelét 
jósolta. Tanulmánygyűjteménye az „új gene-
ráció szentségét” hirdeti, amelynek „születé-
se, gondozása, nevelése válik a társadalom 
központi feladatává, e köré csoportosul min-
den erkölcs és törvény, minden társadalmi in-
tézmény”. Filozófiai értelemben az elvesztett 
édenkert utolsó darabkája, aki azt az ideális 
létformát testesíti meg, amely felé az emberi 
nemnek is törekednie kell. Ily módon a gyer-
mek az 1900 körüli évek eszményeinek egyik 
legfontosabb hordozójává nemesült; a bűnte-
len őskezdetet, szabad erőt és teljességet kife-
jező alakja a korszak irodalmi és képzőművé-
szeti jelképrendszerében kulcsszerepet kapott.
 A Züzü-ciklus 1910–1911 körül ké-
szült első három darabjának tárgya a felnőt-
tek világába megérkező csecsemő. Ezeken a 
kompozíciókon Csók a gyermekség kulturális 
pozíciójának meghatározására tesz kísérletet. 
A Züzü első sétája, a Népszínház utca és a 
Züzü a gyerekkocsiban a nyitódarabjai e cik-
lusnak. Ez utóbbi első változata 1935-ig Csók 
tulajdonában volt, majd az ekkor rendezett ju-
biláris kiállításáról a Fővárosi Képtár vásárolta 
meg, így ma a Magyar Nemzeti Galéria gyűj-
teményének éke. A most aukcióra kerülő vál-
tozat, mely kompozicionális elrendezésében 
alapvetően követi a közgyűjteményben lévő 
művet, csupán néhány kisebb motívumban 
mutat eltérést. 

A mű keletkezési helye egyértelműen Csók és 
családjának Népszínház utcai lakása, mivel az 
ablakban feltűnő víztorony még ma is eredeti 
helyén áll. Kérdés, hogy a most árverésre ke-
rülő mű pontosan mikor született? A festmény 
1955-ben még biztosan Csóknál volt, mivel a 
Műcsarnokban rendezett gyűjteményes tár-
latának katalógusában a művész tulajdona-
ként tüntették fel. Egy évtizeddel később, Csók 
1965-ben a Magyar Nemzeti Galériában ren-
dezett emlékkiállításán viszont már dr. Szépes 
Sándor gyűjteményének részeként szerepelt. 
A kép eltérő címvariánsai is kérdéseket vetnek 
fel, mert sem a Züzü a bölcsőben, sem pedig 
a Züzü a gyerekkocsiban nem tűnik pontos-
nak, mivel a kislány inkább egy járókának tűnő 
tárgyban jelenik meg. A közgyűjteményben 
lévő kép 1935-ös megjelenésekor a Züzü a 
kiskocsiban címet kapta, ami utalhat egy ke-
rekekkel szerelt járókaszerű alkalmatosságra.
 A datáláson vagy címadáson túlmu-
tató lényeg azonban az, hogy Csók legkoráb-
bi Züzü-képeinek e gyönyörű darabján a járni 
tanuló, tehát egy-másfél éves kislány jelenik 
meg, kezében piros sipkás bohócfigurával. 
Édesanyja tőle jobbra, ugyanabban a beállí-
tásban és ruhában pompázik, mint a Züzü első 
sétáján, a szoba berendezése és tárgykészle-
te pedig a Népszínház utca című képet idézi 
meg. A gyermek itt a műtárgyak és a szép-
séges, felnőtt nő alatti zónában jelenik meg, a 
kultúra és intellektus magaslataival szemben 
„földközeli” ösztönlényként. Mindkét változa-
ton hasonlóan, Csók ezt az alsó zónát festőileg 
is eltérő módon formálta meg. A járni tanuló 
gyermek világa a színpompás szőnyeg orna-
menseinek gazdagon áradó absztrakt szöve-
dékéből bontakozik ki.

RÉVÉSZ EMESE – RUM ATTILA ↑
2. Edouard Vuillard: Anya gyermekével, 1900
 magántulajdon

3. Pierre-Auguste Renoir: Anya gyermekével, 1881
 Barnes Foundation, Philadelphia, USA

←
1. Csók István műtermében, 1912 körül
 Fotó: SZIKM
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№70 ILOSVAI VARGA ISTVÁN (1895-1978)

Szénakazlak, Nagybánya  ¦  Stacks, Baia Mare, 1928

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 41 x 50 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Ilosvai Varga I. 928

AUKCIONÁLVA  ¦  AUCTIONED: 
¦ BÁV 70. Képaukció, 1986. szeptember (kat. 77. Kazlak)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 850 000 Ft / 2 214 EUR
Becsérték: 1 500 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 3 906 – 5 208 EUR

№71 VÖRÖS GÉZA (1897-1957)

Zebegényi utca  ¦  Street of Zebegény, 1936

Olaj, vászon, papírlemezen  ¦  Oil, canvas on paperboard, 40 x 45,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Vörös Géza 36.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 320 000 Ft / 833 EUR
Becsérték: 500 000 – 800 000 Ft
Estimate: 1 302 – 2 083 EUR
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SCHÖNBERGER ARMAND 
HAJÓ (DUNAI RAKPART), 

1926

№
72
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№72
SCHÖNBERGER ARMAND (1885-1974)

Hajó (Dunai rakpart)  ¦  Boot (Danube Bank), 1926

Tempera, papír  ¦  Tempera on paper, 57,5 x 80 cm
Jelezve jobbra fent  ¦  Signed above right: Schönberger A. 1926
Hátoldalon  ¦  On the reverse: Schönberger Armand Margit krt. 11. "Hajó" tempera nem eladó

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦ korábban Bedő Rudolf gyűjteményében

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ KUT Művészeti folyóirat, II. évf. 2. szám, 1927, 6.o.
¦ A Képzőművészek Új Társasága (KUT) kiállításának képes katalógusa, Budapest, 
 Nemzeti Szalon, 1929. január, o.n. (Hajó)
¦ Baki Miklós: Schönberger Armand. In: Művészet, 1965/8, 17.o.
¦ András Edit: Schönberger Armand. Budapest, Corvina Kiadó, 1984, (17. kép)
¦ Wittek Zsolt: Schönberger Armand. Orlikon, 2008, 19; 47.o. (17. kép)

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ A Képzőművészek Új Társasága (KUT) Tavaszi kiállítása, Budapest, 
 Nemzeti Szalon, 1927. április, kat.: 171. Hajó, tempera, mgt.
¦ Schönberger Armand festőművész kiállítása, Budapest, 
 A Műcsarnok Kamaraterme, 1958, kat. sz. n. Hajó, tempera, mgt.
¦ Schönberger Armand kiállítása, festőművész emlékkiállítása, Budapest, 
 Magyar Nemzeti Galéria, 1985. szeptember, kat.: 40.

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXBIHITED AND REPRODUCED:
¦ Schönberger Armand kiállítása, Budapest, Magyar Nemzeti Galéria, 1970, 
 (kat.: 2. Dunai rakpart címmel a címlapon reprodukálva)
¦ Treasures Revealed the Art of Hungary 1890-1956, Selected work from the collection of 

Jill A. Wiltse and H. Kirk Brown III. 2006, (kat. sz. n. Danube River Wharf)
¦ Hungarian Masterworks from Impressionism to Modernism, Selected work from the 

collection of Jill A. Wiltse and H. Kirk Brown III. 2008, (kat. sz. n. Danube River Wharf)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 6 500 000 Ft / 16 927 EUR
Becsérték: 10 000 000 – 15 000 000 Ft
Estimate: 26 042 – 39 063 EUR

1. Schönberger Armand: Ketten, 1927
 magángyűjtemény
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Schönberger Armand 1926-ban festette meg egyik főművét, a most aukcióra kerülő, ere-
detileg „Hajó” címet viselő, nagyméretű temperát. A kompozíció, elkészültét közvetlenül 
követően Bedő Rudolf műgyűjtő tulajdonába került, és így lett először kiállítva 1927 áp-

rilisában a Képzőművészek Új Társasága aktuális tárlatán, majd reprodukálva a KUT 1929. évi 
reprezentatív kiállításának képes katalógusában is. Az 1927-es kiállításról Rabinovszky Márius 
írt jelentős kritikát a KUT folyóiratába, melyben megkísérelte stílusirányok szerinti csoportokra 
bontani az ott megjelent művészeket. Schönbergert az expresszionisták egyik ágába sorolva így 
méltatta ekkor: „Innen csak egy ugrás az expresszionizmus egyik csoportjáig. Feszült, izgatott, 
lázongó érzések keresnek formát, a reális formával lehető ellentétben. Az élmény heve az irrea-
litás szférájába lendíti a művész fantáziáját. Az élmény lehet komor, keserő vagy félelmetes, de 
lehet derűs, káprázatos vagy csúfondáros – a kifejezés formáját is aszerint fogja megválaszta-
ni. Dühös pátosztól játszi kokettségig terjed a féktelenné vált élmények skálája. Derkovits Gyu-
la érzésvilága valami mély, álomszerű elevenség szférájában mozog. Robusztus és szomorú, 
lázas és céltudatos egyszerre. Schönberger Armand tudatosabb munkás és lázongóbb lélek, a 
futuristák racionális eksztázisát hordozza magával.” A stílusfogalmak és irányzatok között még 
kicsit tétován tapogatózó elemzésében Rabinovszky azonban éles szemmel vette észre, hogy 
Schönberger és Derkovits azonos művészi platformon álltak ekkor, művészi alapállásuk rokon-
sága szembetűnő volt számára. Elemzését a következő gondolattal zárta: „A művészet arculata 
ma gyorsabban változik, mint valaha és a művészek közül is sokan változtatnak gyakrabban 
frontot. A jó érzékű műbarát bizonyára ma is meg tudja különböztetni a muzeális értéket az 
efemer jelenségektől.” Rabinovszky írásának végén megfogalmazott gondolata a KUT művészeti 
folyóiratában, Schönberger Hajó című műve reprodukciójával azonos oldalon jelent meg. Bedő 
Rudolf a „jó érzékű műbarát” pedig naprakészen illesztette be híres kollekciójába Schönberger 
remekét.
 „Már a kortársak – majd későbbi méltatói – is regisztrálták, hogy műveinek ezzel a cso-
portjával mennyire azonos festői és részben emberi problémák érdekelték, mint az 1927 és 1930 
között külvárosi képeit festő Derkovitsot, s mennyire hasonló a reális világgal való szembené-
zés művészi lecsapódása, azaz a témaválasztás és e képek formai megoldása. Schönberger, ha 
kaphatott is megerősítést, igazolást a hasonló művészpályától, nem annak hatására, hanem 
vele párhuzamosan alkotta – saját művészi fejlődéséből következő – képeit. Hajó (Dunai rak-
part) című több változatban is megfestett képe szuverén alakítása a látványnak. A valóságtól 
elvonatkoztatott színek egymásra építettsége szervezi a kép terét. Valóságos téri viszonylatot 
csak a háttér jelzésszerű, teret lezáró hídja érzékeltet. Föld, víz, ember egylényegű elvontság-
ban szerveződnek egymás mellé” – írta András Edit a most aukcióra kerülő képről és annak 
testvérdarabjairól, az 1928-as Rakpart és az egy évvel később született Dunai rakpart című 
Schönberger-művekről.
 Pár évvel később a Magyarország című napilap kritikusa így méltatta Schönberger 
műveit: „A modern magyar festőgeneráció régi munkása Schönberger Armand, aki mintegy két 
évtized óta tántoríthatatlanul kitart művészi meggyőződése és stílusa mellett, amely valahol 
középúton van a német expresszionizmus és az olasz futurizmus között.” A német expresszio-
nizmus és az itáliai futurizmus határán egyensúlyozó Schönberger Hajó című remekén érdekes 
kettősség mutatkozik. Az egymásba metsződő, egymáson áthatoló transzparens formák olyan 
érzetet keltenek a nézőben, mintha többszörös tükröződésben látná a világot. Az óbudai kikötő-
részlet monumentális léptékű látomása ugyanakkor bensőséges, vékonyan és áttetszően festett 
formák sűrűre szőtt hálójából bontakozik ki. Az intim hangvétel és a nagyvonalú panoráma, a 
látszólagos ellentmondás hatására válik igazán különlegessé és mai szemmel is izgalmassá.

R U M  A T T I L A

2. Derkovits Gyula: Rakodómunkások a Dunán, 1927
 Magyar Nemzeti Galéria

3. Christopher Richard Wynne Nevinson: 
 A megérkezés, 1913
 Tate Britain, London

4. Albert Gleizes: Meudon-i táj, 1911
 magángyűjtemény
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Kinaizáló váza, Zsolnay, 1885 körül  ¦  Chinoiserie Vase, Zsolnay, around 1885

Porcelánfajansz, összeillesztett elemekből, applikációkkal. Magastüzű mázas festés, arany damaszcén 
festéssel, belső rajzokkal.

Magasság  ¦  Height: 38,5 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 34,5 cm
Jelzés: nincs  ¦  Signed: none

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 125 EUR
Becsérték: 1 600 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 4 167 – 5 208 EUR

№73

1. Váza, sárkányfigurával
 Iparművészeti Múzeum, 
 leltári szám: 52.637.1

DAMASZCÉN-MÁZ

A damaszkuszi acéltech-
nikát imitáló díszítést ne-
vezzük így. Csigavonallal 
rajzolt, az alapmázat sű-
rűn fedő díszítés arannyal, 
ezüsttel vagy különböző 
színekkel. 
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Kancsó, forrásból ivó nőalakkal, Zsolnay, 1900  ¦  
Jug with Woman-Shaped Handle, Zsolnay, 1900

FORMATERV  ¦  FORM PLAN BY: APÁTI SÁNDOR ÉS MACK LAJOS

Keménycserép, a reliefmintázatú öntött formán ráillesztett figurával. Opak és transzparens, színes 
eozinmázakkal festett, savmaratással díszített testen a nőalak elefántcsontszínű, magastüzű mázzal 
díszítve.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 5986

Magasság  ¦  Height: 42 cm, Szélesség  ¦  Width: 25,8 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 5986, 6, 36  ¦  
Signed with raised round stamp and impressed numbers of 5986, 6, 36

PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED:
¦ Csenkey Éva: Zsolnay szecessziós kerámiák, Helikon Kiadó, 1992; 16. ábra
¦ Federico Santi, John Gacher: Zsolnay Ceramics. 
 Collecting a Culture, Schiffer Publishing Ltd, 1998; 130. oldal
¦ Csiba Mónika, Stattner Richárd: Zsolnay. A magyar szecesszió mesterművei, 
 Elite Design Kft, 2003; 52. ábra
¦ Csenkey Éva, Gyugyi László, Hárs Éva: Zsolnay aranykora. Gyugyi László gyűjteménye
 száz új tárggyal, Zsolnay Örökségkezelő Nonprofit Kft., Kossuth Kiadó, 2017; 562. ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 400 000 Ft / 6 250 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft
Estimate: 10 417 – 15 625 EUR

№74

A P ÁT I  A B T  S Á N D O R  ( 1 8 7 0 - 1 9 1 6 ) 

Szobrász, művész, iparművész. Az Országos Magyar Királyi Iparművészeti Iskola szobrász tansza-
kán tanult 1885-1888 között Budapesten, majd Münchenben folytatta tanulmányait. Később a Kép-
zőművészeti Főiskolán Stróbl Alajos tanítványaként dolgozott. A Zsolnay-gyár alkalmazásában állt 
1898 és 1908 között, de modelljei még további öt éven át gazdagították a Zsolnay díszművek kínálatát. 
Dísztárgyakat, kisplasztikákat, ékszereket, kerámiaképeket tervezett és kivitelezett. Tanított a gyár 
kerámia szakiskolájában. 1909-től Budapesten a Székesfővárosi Iparrajziskolában tanított. 

M A C K  L A J O S  ( 1 8 7 6 - 1 9 6 3 )

Szobrászművész, iparművész. Tanulmányait a bécsi Képzőművészeti Akadémián folytatta, majd ezt 
követően a Zsolnay-gyár alkalmazásában állt 1899-1916 között. Tervezett figurális díszítésű haszná-
lati tárgyakat, mintadarabokat és számos dekort is. Népszerű modelljeit az első világháború után is 
gyártották, személyesen újította fel gipszformáit a harmincas évek elején. A gyári Façon könyv be-
jegyzései alapján több mint 250 saját „mintát” készített el, és Abt Sándorral közös műveket is alkotott. 
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№75 №76
SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Híd a patak felett  ¦  
Bridge over a Stream

Gouache, pasztell, papír  ¦  Gouache, pastel on paper, 53,5 x 46 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Scheiber H
Jelezve középen  ¦  Signed in the middle: Scheiber H

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 125 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR

IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867-1940)

Naplemente a Balatonnál  ¦  
Sunset at Lake Balaton

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 65 x 80,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Iványi Grünwald Béla

AUKCIONÁLVA  ¦  AUCTIONED:
¦ BÁV 79. aukció (1989), 57. tétel

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 600 000 Ft / 4 167 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft
Estimate: 7 813 – 10 417 EUR
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CZÓBEL BÉLA 
PÁRIZS, 

L’AVENUE DU MAINE, 1925
„...a motívum, mit festünk, ha nem is tűnik el a képen, 

de feloldódik a színek, vonalak egymáshoz való 
vonatkozásaiban, miáltal visszaadjuk a dolgok 

mysteriumát, ez az ami felemel bennünket egy képben...” 

Czóbel Béla

1. Avenue du Maine, Párizs

№
77
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№77
CZÓBEL BÉLA (1883–1976)

Párizs, L’avenue du Maine  ¦  Paris, L’avenue du Maine, 1925

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 73,5 x 93 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Czobel 25

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ Exposition Bela Czobel. Paris, Galerie Pierre, 1926. április 16-30. 
 (katalógus: 3. L’avenue du Maine)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Kratochwill Mimi: Czóbel Béla (1883-1976) élete és művészete. 
 Budapest-Veszprém, Magyar Képek Kft. Kiadása, 2001. 153.o. 
 (Czóbel Béla: Paris, Avenue de Maine, 1925, lappang)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 26 000 000 Ft / 67 708 EUR
Becsérték: 36 000 000 – 50 000 000 Ft
Estimate: 93 750 – 130 208 EUR

2. Czóbel Béla Galerie Pierre-ben rendezett 
 kiállításának katalógusa, 1926

3. Czóbel Béla Galerie Bing-ben rendezett 
 kiállításának katalógusa, 1930
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A húszas évek közepétől Czóbel aktív szereplője lett Párizs művé-
szeti életének. Az új légkörben festészete látványosan megváltozott. 
Az expresszív formavilág helyett vásznain vastagon és oldottan fel-
hordott színekből építkező kompozíciók jelentek meg. Képeivel rend-
szeresen részt vett a Salon des Tuiléries csoportos tárlatain, ahol 
az évente megrendezett seregszemléken a hivatalos művészettel 
szemben álló festők kaptak bemutatkozási lehetőséget. Az École de 
Paris művészeit propagáló galériákban, a Galerie Bingben, valamint 
a Galerie Pierre-ben pedig egyéni tárlatokon mutatta be munkáit a 
párizsi közönségnek. Ez utóbbi galériában szerepelt a most árverésre 
kerülő kép is. 

Czóbel mindeközben nem szakadt el a magyarországi szcénától sem: 
1925-ben tagja lett a Képzőművészek Új Társaságának, a KUT-nak. 
1930-ban a progresszív festők mellett síkra szálló Tamás Galériában, 
majd 1931-ben az Ernst Múzeumban szerepelt egyéni kiállítással. 
A Tamás Galériában figyelt fel Czóbelre a legendás gyűjtő, Fruchter 
Lajos: „Czóbel kiállítása után megírtam a festőnek Párizsba, hogy 
művei nagyon tetszettek, és kértem, hogy küldjön még néhány ké-
pet választásra.” Későbbiekben személyesen is megismerkedtek, 
amikor Czóbel Hatvany Ferencet látogatta meg a hatvani birtokon. 
A Fruchter és Hatvany gyűjteményben számos Czóbel-kép volt ta-
lálható.

V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A

5. Czóbel Béla a Hatvany-családdal, Hatvan, 1930-as évek
 magántulajdon

4. Czóbel Béla a Les Pensées fogadó kertjében, 
 Dieppe-Puys, 1920-as évek vége
 magántulajdon
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6. Czóbel Béla és párizsi modellje tükörben, 1925 körül

A párizsi Maine sugárút most aukcióra 
kerülő ábrázolása Czóbel festészetének 
legerősebb jellemzőjét, a színek iránti 

előszeretetét mutatja maradéktalanul teljes 
pompájában. A részleteket egybeolvasztó tó-
nusos színfutamok, ízes és nedvdús módon 
közvetítik a borongós őszi időben fölsejlő utca-
képet. Akár Ady Endre híres verssorai is reme-
kül passzolnának ide képaláírásként: „Párisba 
tegnap beszökött az Ősz. / Szent Mihály útján 

suhant nesztelen, / Kánikulában, halk lombok 
alatt / S találkozott velem.” Kállai Ernő pe-
dig még a híres költőt is pirulásra kényszerítő 
költőiséggel írt Czóbelről és a fénytelített szí-
nek iránti olthatatlan imádatáról, a művészről 
szóló 1934-ben megjelent monográfiájában: 
„Akár tájképet vagy csendéletet, akár arcképet 
vagy enteriőrt fessen Czóbel, a motívumbeli 
különbségeken túl mindig a mélység a festői 
téma. A fény színforrásai csak helyenként 

törnek napra. A megtört árnyalatok szöve-
vénye minduntalan elnyeli és fölissza őket, 
mint a vizet a föld. Szemünkkel a képfelület 
süppedékes színtalaját járva, alatta minden-
ütt ott érezzük az alvilág igézetét. Miközben 
sötét vermei fölé hajlunk, lelkünket elfogja a 
metafizikai szédület és magunkat veszejtőn 
szeretnénk elmerülni a Semmibe.”

R U M  A T T I L A

8. Czóbel Béla: Párizsi utca, 1925 körül
 Szépművészeti Múzeum - Magyar Nemzeti Galéria, Budapest

7. Avenue du Maine, Párizs

Néhány lombja vesztett fa monokróm 
kaleidoszkópja mögött, egy tipikus 
párizsi utca őszi színekben pompázó 

részletei bontakoznak ki előttünk. Látszólag 
csupán ennyi Czóbel festői témája. Azt gon-
dolhatnánk, hogy ezt a szüzsét Maurice Utrillo 
pár évvel korábban már teljesen kimerítette 
a Montmartre és környékének monománi-
ás és egyben zseniális rögzítésével, de még-
sem. Czóbel 1925 őszén érkezett meg Berlin-
ből Párizsba. Első szállása a Montparnasse-t 
súroló L’avenue du Maine 71. számú házában 
volt. Az ablakból pedig festette, amit látott, 
az utca átellenes oldalának tipikus párizsi 
részletét. A most aukcióra kerülő kép legkö-
zelebbi párhuzama a Magyar Nemzeti Galéria 

gyűjteményében található, mely pont ugyan-
ebből a nézőpontból, de természetesen ezer 
apró részletben eltérő változata ugyanannak 
a látványnak. Kratochwill Mimi, a művész 
egyik monográfusa a következőket jegyezte 
fel Czóbel 1925-ben történt megérkezéséről 
a franciák, s egyben a civilizált világ kulturá-
lis fővárosába: „Párizsi visszatértekor új éle-
tét máris festéssel kezdte. A Quartier Latin, 
a Montparnasse-negyed színes forgataga 
némileg megváltozott azóta, hogy 1914-ben 
elhagyta, de a kedvenc kávéházai, a Dome, 
a Coupole, az utcai kis piacok, boltok, utca-
sarkok ugyanúgy fogadták, régi ismerősként, 
mint annak előtte, megtalálta régi barátait, 
ismerőseit – néhány ugyan már a közeli te-

metőben pihent – és megpróbálta munkával 
felejteni Németországban hagyott családja 
(felesége Isolde Daig és lánya Lisa) hiányát.” 
Nem sokkal később Czóbel tovább költözött 
a Hotel de Notre Dame egyik szobájába. Itt 
együtt lakott Gráber Margit és Perlrott Csa-
ba Vilmos házaspárral, melyről a festőnő így 
írt Emlékezések könyve című önéletrajzában: 
„Mikor én megismertem Berlinben, harminc-
hat éves volt. Jóképű, férfias. Később, 1926-
ban egy födél alatt laktunk Párizsban a Hotel 
Notre-Dame-ban, alighanem akkor lehetett 
élete mélypontján. Családját elhagyta, kis va-
gyonát elvesztette, Párizs sem fogadta a régi 
elismeréssel. Magatartásán mi sem látszott 
mindebből, megtartotta vidám fölényét.” 
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№78

PÓLYA TIBOR (1886-1937)

Ünnepek  ¦  Holidays

Tempera, papír  ¦  Tempera on paper, 29 x 18,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Pólya Tibor

PÓLYA TIBOR (1886-1937)

Ünnepek  ¦  Holidays

Tempera, papír  ¦  Tempera on paper, 28 x 16 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Pólya T
Jelezve középen lent  ¦  Signed bottom center: 
Kellemes karácsonyi ünnepeket

PÓLYA TIBOR (1886-1937)

Ünnepek  ¦  Holidays

Tempera, papír  ¦  Tempera on paper, 18,5 x 27,5 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

A három tétel együttes kezdő ára  ¦  Starting price of the 3 lots: 240 000 Ft / 625 EUR
Becsérték: 400 000 – 600 000 Ft
Estimate: 1 042 – 1 563 EUR
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№79 ORSZÁG LILI (1926-1978)

Labirintus  ¦  Labyrinth

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 27 x 45 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Ország

Kezdő ár  ¦  Starting price: 950 000 Ft / 2 474 EUR
Becsérték: 1 500 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 3 906 – 5 208 EUR

№80 ANNA MARGIT (1913-1991)

Angyali üdvözlet  ¦  The Annunciation, 1967

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 30,5 x 40 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Anna Margit
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Angyali üdvözlet 1967

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 125 EUR
Becsérték: 2 500 000 – 3 500 000 Ft
Estimate: 6 510 – 9 115 EUR
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№81
BEÖTHY ETIENNE (1897-1961) 

Opus 081, Dominant Sept Accords

Bronz, posztumusz öntés, 3/6  ¦  Bronze, posthumous casting, 3/6
Magasság  ¦  height: 110 cm
Jelezve a talapzaton  ¦  Signed on the base: E. Beothy Clementi Fondeur 3/6 

Párdarabja a Les Musées de la Ville de Paris tulajdonában.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 5 000 000 Ft / 13 021 EUR
Becsérték: 7 000 000 – 10 000 000 Ft
Estimate: 18 229 – 26 042 EUR

3. Étienne Beöthy a műtermében, Párizsban1. Étienne Beöthy 2. Magda Förstner és Étienne Beöthy Párizsban
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№82
SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Táncmozdulat, 1930-as évek eleje  ¦  Dance move, early 1930s

Akvarell, tus, papír  ¦  Aquarelle, ink on paper, 54 x 48,5 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Scheiber H

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Molnos Péter: Scheiber Hugó. Festészet a jazz ritmusában. 
 Kieselbach Galéria, Budapest, 2014, 388. oldal

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 200 000 Ft / 8 333 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 8 000 000 Ft
Estimate: 15 625 – 20 833 EUR

„Nincs kín és nincs probléma az ő művészi világában, csak pezsdítő, hahotázó szenzációk van-
nak. Ő rájött arra, hogy kár a nagy gőzért és főleg kár a tépelődésért. A világ szép ahogy van, 
különösen a világvárosban: a cikázó, röpülő, zúgó, süvöltő, visító, sikongó, tolakodó, töreke-
dő, villámló és nyilaló jelenségek sokrétű ritmusa; madárcsőrszerű topánka, durrogó palack, 
hullámszélű táncszoknya, metsző reflektor, mázolt képű bohóc, csilingelő bendzsó, gyorsaság, 
melytől szétfeszülnek a kocsi ablakok, doboló léptek, hasító kacsintás, fűlő energiák. […] Képei 
olyanok, mint egy világ - város angolparkja. Izgató, szórakoztató, agresszív és ellenállhatat-
lan.”

Rabinovszky Márius: Scheiber Hugó képei és Bokros Birmann szobrai. 
Nyugat, Budapest, 1929, 6. szám

1. Gino Severini: Táncos, 1912
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№83 MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852-1919)

Trén  ¦  Train

Akvarell, ceruza, papír  ¦  Aquarelle, pencil on paper, 26,5 x 36 cm   
Jelezve jobbra lent   ¦  Signed bottom right: Mednyánszky
Hátoldalon: Hagyatéki pecsét  ¦  On the reverse: Legacy stamp

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ korábban a Wolfner és Singer Irodalmi Intézet tulajdonában

Kezdő ár  ¦  Starting price: 500 000 Ft / 1 302 EUR
Becsérték: 700 000 – 900 000 Ft
Estimate: 1 823 – 2 344 EUR

№84 MUNKÁCSY MIHÁLY (1844-1900)

Farizeusok (Tanulmányrajz a Krisztus Pilatus előtt című képhez)  ¦  
Training Pharisees (Study for the picture Christ before Pilate)

Ceruza, papír  ¦  Pencil on paper, 24 x 21 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Munkácsy.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 600 000 Ft / 1 563 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 3 125 – 5 208 EUR
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№85
Plasztika, Pierrot és Pierrette alakjával, Zsolnay, 1910-es évek eleje  ¦  
Sculpture of Pierrot and Pierrette, Zsolnay, early 1910s

Keménycserép, öntött forma. Színes, opak, összefolyó labradormáz díszíti, felülete a savmaratás 
következtében irizál.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 8951

Magasság  ¦  Height: 30,5 cm, Szélesség  ¦  Width: 28,5 cm, Mélység  ¦  Depth: 18 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 8951  ¦  
Signed with raised round stamp and impressed number of 8951

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 000 000 Ft / 10 417 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 8 000 000 Ft
Estimate: 15 625 – 20 833 EUR

1. Demetre Chiparus: Bal costumé
 Magántulajdon
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1 Vaszary János gyűjteményes kiállítása a Művészházban, 1912. 
 Vaszary János előszava

VASZARY JÁNOS
TÓVÁROSI TÁJKÉP, 

TATA, 1912 
(TÁJKÉP NAGY FELÜLETEKBEN)

„A természetből kiindulni, 
vagy arra suggestiv erővel emlékeztetni elég.” 1

№
86
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№156

VASZARY JÁNOS (1867-1939)

Tóvárosi tájkép, Tata (Tájkép nagy felületekben)  ¦  
Lake Town View, Tata (Landscape in large Surfaces), 1912

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 80,5 x 100,5 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Vaszary 1912

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ Vaszary János gyűjteményes kiállítása. Művészház, 1912, 
 (kat.: 144. Tájkép nagy felületekben címen)
¦ Művészház, 1913. Katalógus a Művészház Nemzetközi posztimpresszionista kiállításához. 
 Budapest, 1913. május 4. − június 25., (kat.: 208. Tájkép nagy felületekben címmel)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 55 000 000 Ft / 143 229 EUR
Becsérték: 80 000 000 – 120 000 000 Ft
Estimate: 208 333 – 312 500 EUR

2. A kép hátoldalán 
 a Művészház 1913-as címkéje

1. Vaszary János: Önarckép 
 magántulajdon

№86
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7. Thoroczkai Wiegand Ede: 
 A Vaszary-villa alaprajza, 1911

6. Thoroczkai Wiegand Ede: 
 A Vaszary-villa terve, 1911

3. A Vaszary-villa az 1910-es években

TATA – VASZARY-VILLA

1909-től kezdve Vaszary János feleségével, 
Rosenbach Máriával a tavaszi és nyári hó-
napokat Tata-Tóvároson töltötte. Hosszas ke-
resgélés után 1910-ben a házaspár megvásá-
rolta az Esterházy „Angolkert” közelében lévő 
üres telket. Vaszary az épülő ház tervezésé-
vel Thorockai Wiegand Edét, a nemzetközileg 
is elismert építészt bízta meg. A Thoroczkai 
Wiegand-épületeket az aszimmetrikus kom-
pozíciók, a meredek és magas tetősíkok, a 
szokatlan méretű ablaksorok, valamint kő és 
faanyagok domináns használata jellemzi. Épí-
tészeti tervrajzai, látványtervei önmagukban 
is jelentős képzőművészeti alkotások. 
Az „összművészet” jegyében alkotó építész 
nemcsak magát az épületet tervezte meg, ha-
nem annak belső tereit és bútorait is. Az igen 
lakályos, bár sok lépcsős, és zegzugos fül-
kékkel tarkított ház diszfunkcionalitása némi 
nézeteltérést okozott a házaspár között: „vá-
sároltunk egy üres telket, és arra építettük 
a jelenleg is birtokunkban lévő villát, mely 

5. Tata 8. Tata-Tóváros, 1912
 Fotó: Fortepan / Torjay Valter

egészségi szempontból a körülötte befásí-
tott területtel együtt kifogástalan üdülőhely. 
Wiegand műépítész, aki tervezte, és az uram 
csak annyiban követett el hibát, hogy a szo-
bák egy részét a manzárdban, a konyhát a 
szuterénben helyezték el, ami a háziasszony-
nak sok fáradtságot okoz. [...] Így nem mulat-
ság számomra a sok lépcsőjárás.” 2 

A vendégfogadásra alkalmas terek a föld-
szinten helyezkedtek el: a hall, a szalon és az 
ebédlő, melyekből a kertbe egy nagy, üvege-
zett kétszárnyú ajtó vezetett. A privát terek az 
emeleten kaptak helyet: a hálószoba, a fürdő, 
valamint a nagy ablakos, napfényes műterem.
A kertet szökőkutak és színes virágágyások 
díszítették. A nagy fákkal, gyümölcsössel kö-
rülvett, gyönyörű virágágyásokkal szabdalt, 
árnyas, parkra néző villa nyugodt pihenést 
biztosított a házaspár számára évtizedeken 
át. A harmonikus vidéki élet termékenyítő ha-
tással és megújulással volt Vaszary művésze-
tére is.4. A Vaszary-villa napjainkban

 (a szerző felvétele)

1 Vaszary János gyűjteményes kiállítása a Művészházban, 
1912, Vaszary János előszava

2 Özv. Vaszary Jánosné: 
 Feljegyzések Vaszary János festőművész életéből
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„ENNEK KIVÉTELES ÉS 
KÜLÖNLEGES PÉLDÁJA 
A MOST AUKCIÓRA 
KERÜLŐ TÁJKÉP, AMELY 
ROKONSÁGBAN ÁLL 
A KÉSEI FAUVE FESTÉSZET 
REMEKMŰVEIVEL.”

A TÓVÁROSI TÁJKÉP 

A fordulat előszele, a színesedő paletta, 
már Vaszary 1905-ös mediterrán útját 
követő műveken is megjelent, de a nagy 

stílusváltáshoz a művész 1910−1911-es bécsi, 
párizsi és főleg hosszabb itáliai utazása veze-
tett. A látottakról és tapasztaltakról Vaszary 
számos vázlatot és jegyzetet készített, me-
lyekből nyomon követhető Vaszary új forma-
nyelvének kialakulása. A korban készült mun-
kákon analitikus formakísérletek jelentek meg, 
és a képeken egyre fontosabb szerephez ju-
tott maga a struktúra, melyet egyre élénkebb 
és erősebb színekkel, valamint hangsúlyos 
ecsetvonásokkal támogatott meg. Vaszary 

az új programját a Művészházban 1912-ben 
megrendezett gyűjteményes kiállításán tárta 
a szakma és a közönség elé. 
A 162 képet felvonultató, rendkívül sikeres 
tárlaton szinte valamennyi korszakából szere-
peltek művek, valamint a kiállítást megelőző 
két-három év termése is látható volt. Vaszary 
fordulóponthoz érkezett: a tárlat gyakorlatilag 
a naturalizmussal és az impresszionizmussal 
való szakítását demonstrálta. „Így lett előt-
tem lassankint nyilvánvaló, hogy az emléke-
zetből ábrázolt dolgok sokszor egységesebben 
hatnak, mint azok a káprázatok, melyeket 
természetlátásnak nevezünk; hogy a termé-

szetet ismét realizálni lehetetlen − de nem is 
szükséges. […] A természetből kiindulni, vagy 
arra suggestiv erővel emlékeztetni elég.” 3 
Vaszary stíluskísérleteit, új formanyelvét Lá-
zár Béla és Rózsa Miklós is méltatta az impo-
záns katalógusban: „keresi az érzést kifejező 
formákat, rajzban is, színben is. […] Abszt-
rakttá teszi a vonalat, nemcsak szépséget ad 
neki, hanem jelentőséget is, felbontja eleme-
ire. [...] Rajzegyszerűsítéseit az egy tónusba 
lefokozott színek ritmusával kapcsolta egybe, 
a színeknek ritmikus összecsengését kereste 
Vaszary.”4

9. Vaszary János: A Fényes-fürdő Tatán 
 (Fürdőzők a tatai tónál), 1909 

10. Vaszary János:Tatai parkrészlet, 1910-es évek vége

11. Vaszary János: Fák (Táj II., Tóvárosi Táj), 1911
 Magyar Nemzeti Galéria

12. Vaszary János: 
 A tatai Öreg-tó partján 

13. Vaszary János: Tóvárosi táj

3 Vaszary János gyűjteményes kiállítása a Művészházban, 1912. Vaszary János előszava
4 Vaszary János gyűjteményes kiállításának előszava, Művészház, 1912.
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Noha Vaszary élénk érdeklődéssel fi-
gyelte korának festészeti újításait és 
eredményeit, továbbá elméleti mun-

kásságában határozottan síkra szállt a mo-
dernizmus mellett, mégsem vált avantgarde 
művésszé. Ennek ellenére a századelő festé-
szetében kibontakozó izmusok számos újítá-
sát beemelte festészeti eszköztárába. Ennek 
kivételes és különleges példája a most aukci-

„A szín, Vaszarynál elementáris erejében tör elő, drámai mozgalmassággal, formate-
remtő erővel rendelkezik, belőle táplálkozik művészete, színálmai teremtik az egyre 
megújuló, ritka, szokatlan, különös erejű harmóniákat, akkor is, ha azok a legélesebb el-
lentétek, harsogó és önmagukban disszonáns szín elemek összetételeiből alakulnak is 
ki. Ami összetartja őket, a szín intenzitása, mely most ég, vibrál, izzik, perzselő lánggal 
égve, majd felfelbukkan, el-kihangzik, elmerül, hogy újra felcsapjon szikrát hányó irizáló 
fényben. Tűzijátékhatások káprázatába meríti szemünket, melyet a legnagyobb ellen-
tétek közt mozgat. S a színnek győzni kell a rajz felett, mert ő a festészet lelke, ő az az 
imaginárius érték, melyet soha senki sem tanulhat meg, mert nincsenek szabályai, csak 
titkai vannak, melyeket csak a kevés kiválasztottaknak árul el. Az igazi koloristáknak. 
Vaszary ilyen kolorista.”5 

óra kerülő tájkép, amely rokonságban áll a ké-
sei fauve festészet remekműveivel. Az ősfák-
kal körülvett tatai tavat ábrázoló kép merész 
kivágatú kompozícióját Vaszary főleg a szí-
nek összeütköztetésére alapozta: a sárga-lila, 
zöld-kék színek megannyi árnyalata a „vadak” 
színhasználatára utal. Mindemellett Vaszary 
hangsúlyos szerepet szánt az ábrázolt elemek 
struktúrájának, és a kép szerkezetességének is.

14. Tata, az Esterházy család angolkertje, 1912
 Fotó: Fortepan / Ladinek Viktor

15. Vaszary János 1910 körül

5 Lázár Béla előszava Vaszary János 1924-es Ernst Múzeum-beli kiállításához
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„A Művészház pedig megnyithatja kapuit minden új művészi 
törekvés és az új művésznemzedék előtt.” 6 

A MŰVÉSZHÁZ 

20. A Művészház épülete 

18. Katalógus a Művészház Nemzetközi 
 postimpresszionista kiállításához, 1913

19. A Nemzetközi posztimpresszionista kiállítás 
 katalógusának képjegyzéke
 Vaszary János: Tájkép nagy felületekben

17. Vaszary János gyűjteményes kiállításának 
 katalógusa, Művészház, 1912

16. Az első csoportos kiállítás a Művészház Váci utca 9. szám alatti helyiségeiben, 1909 

A Művészház 1909 decemberében nyitotta 
meg kapuit a Váci utca 9. szám alatt. Az 
alapító Rózsa Miklós célja nemcsak az 
volt, hogy azok a hazai progresszív fiatal 
művészek, akiknek a Műcsarnok és a Nemzeti 
Szalon nem biztosított kellő nyilvánosságot, 
lehetőséget kapjanak a bemutatkozásra önálló 
és csoportos kiállítások keretében, hanem az 
is, hogy a hazai közönség megismerhesse a 
nemzetközi művészeti tendenciákat is. 
A Művészház több mint négyéves fennállása 
alatt mintegy negyven kiállítást szervezett, és 
− mivel Rózsa Miklós nemcsak a művészeket, 
a gyűjtőket, valamint a műpártolókat, hanem 
a kulturális és politikai élet prominens 
szereplőit is a Művészház mellé tudta állítani 
− az intézmény szinte azonnal a budapesti 
művészeti élet meghatározó helyszínévé vált. 
A Művészház a zsűrimentes kiállításokkal, 
és az ún. Ellenszalonokkal tudta leginkább 
ellensúlyozni a Műcsarnok és a Nemzeti Szalon 
tevékenységét, ugyanis ezeken a tárlatokon 
kaptak kiállítási lehetőséget a Műcsarnokból 
kizsűrizett progresszív művészek. 

6 Vasárnapi Ujság, 1909. 56. évfolyam, 51. szám

A Művészházban az alkotások nemcsak 
megvásárolhatók voltak, hanem időnként 
aukciókat is rendeztek a kiállított művekből. 
Vaszary 1911-ben csatlakozott a Művészház-
hoz, amikor is a művésztanács elnökévé vá-
lasztották. Az 1912-ben megrendezésre került 
gyűjteményes kiállításának idején, az intéz-
mény már a Kristóf tér 2. szám alatt, egy má-

sodik emeleti lakásban működött. (Az új helyet 
még 1911-ben nyitották meg Rippl-Rónai ret-
rospektív kiállításával.) 
A Tóvárosi tájkép a Művészház 1913-ban meg-
rendezett Nemzetközi posztimpresszionista 
kiállításán is szerepelt. A tárlaton egyaránt 
részt vettek a német expresszionisták közül 
Gabriele Münter, Vaszilij Kandinszkij, Franz 

Marc, a francia kubisták közül Le Fauconnier, 
Robert Delaunay és Réth Alfréd, a kelet-euró-
pai művészeket pedig többek között az orosz 
Natalija Goncsarova, a cseh Bohumil Kubišta 
képviselte. A kortárs nemzetközi anyagon kí-
vül magyar alkotók műveit, köztük Czigány 
Dezső, Kernstok Károly, Vedres Márk és Va-
szary János munkáit is láthatta a közönség.

V I R Á G  J U D I T
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№87 GULÁCSY LAJOS (1882-1932)

Malom árok  ¦  Mill ditch

Tus, akvarell, papír  ¦  Ink, aquarelle on paper, 11,5 x 10,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: GL

Kezdő ár  ¦  Starting price: 700 000 Ft / 1 823 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 3 125 – 5 208 EUR

№88 LÁSZLÓ FÜLÖP (1869-1937)

Szőlős csendélet  ¦  Still-life with Grapes, 1918

Akvarell, gouache, papír  ¦  Aquarelle, gouache on paper, 26,5 x 32 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Elsának PH de L. Irlington 1918 II.
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Ph de Laslo

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ egykor Dr. Seemann Dezső (Elsa, Seemann Dezső unokahúga) tulajdonában

Kezdő ár  ¦  Starting price: 420 000 Ft / 1 094 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2 083 EUR
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№89
BORNEMISZA LÁSZLÓ (1910-1995)

Szentendrei részlet  ¦  View of Szentendre

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 50 x 40 cm   
Jelezve balra fent  ¦  Signed above left: Bornemisza László 
Jelezve vakrámán  ¦  Signed on the stretcher: 
Bornemisza László: Szentendrei részlet

Kezdő ár  ¦  Starting price: 550 000 Ft / 1 432 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 800 000 Ft
Estimate: 2 604 – 4 688 EUR

№90
BERKES ANTAL (1874-1938)

Klotild Paloták  ¦  Klotild Palaces

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 50 x 70 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Berkes A

Kezdő ár  ¦  Starting price: 380 000 Ft / 990 EUR
Becsérték: 500 000 – 700 000 Ft
Estimate: 1 302 – 1 823 EUR
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№91
CSERNUS TIBOR (1927-2007)

Háború  ¦  War

Olaj, papír  ¦  Oil on paper, 18,5 x 12 cm   
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

Kezdő ár  ¦  Starting price: 500 000 Ft / 1 302 EUR
Becsérték: 800 000 – 1 000 000 Ft
Estimate: 2 083 – 2 604 EUR

№92
RÉTH ALFRÉD (1884-1966)

Az anyagok harmóniája  ¦  The Harmony of Materials, 1950

Kavics, homok, kagyló, olaj, fa  ¦  Gravel, sand, shells, oil on wood, 150,5 x 71 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: A Reth. 
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Harmonie de Matières

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED: 
¦ Alfred Reth: Galerie François Majault (8, rue Saint-Sulpice). 
 Paris & Galerie Art-Mel (63, rue du Faubourg Saint-Honoré), Paris (5. kép, o.n.)
¦ Alfred Reth (1884-1966). A kubizmustól az absztrakcióig. 
 Makláry Artworks, Budapest, 2003, (kat.: 201.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 600 000 Ft / 11 979 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 10 000 000 Ft
Estimate: 15 625 – 26 042 EUR
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№93 BEÖTHY-STEINER ANNA (1902-1985)

Kompozíció  ¦  Composition

Tempera, papír  ¦  Tempera on paper, 60 x 50 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: BAS

Kezdő ár  ¦  Starting price: 460 000 Ft / 1 198 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft
Estimate: 1 823 – 2 604 EUR

№94 RAFAEL GYŐZŐ VIKTOR (1900-1981)

Absztrakt kompozíció  ¦  Abstract Composition

Olaj, vászon, fa applikáció  ¦  Oil, canvas, wood application, 80,5 x 110 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Rafael

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 500 000 Ft / 3 906 EUR
Becsérték: 2 500 000 – 3 500 000 Ft
Estimate: 6 510 – 9 115 EUR
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№95
ORSZÁG LILI (1926-1978)

Kozmosz  ¦  Cosmos, 1960

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 59 x 39 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Ország Lili 1960

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ a képet a tulajdonos édesanyja vásárolta Ország Lilitől 1962-ben

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 000 000 Ft / 10 417 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 9 000 000 Ft
Estimate: 15 625 – 23 438 EUR

1. Ország Lili
 Fotó: Szépművészeti Múzeum - 
 Magyar Nemzeti Galéria
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№96

№97

CZIMRA GYULA (1901-1966)

Hommage à Gauguin  ¦  Homage à Gauguin

Tus, papír  ¦  Ink on paper, 17,5 x 22 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Czimra
Hátoldalon felirat  ¦  Inscription on the reverse: Czimra Gyula "Homage Gaugain" 

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ egykor Török István gyűjteményében

Kezdő ár  ¦  Starting price: 180 000 Ft / 469 EUR
Becsérték: 300 000 – 500 000 Ft
Estimate: 781 – 1 302 EUR

BÁLINT ENDRE (1914-1986)

Lófejek  ¦  Horse Heads, 1964

Olaj, fa, mázas kerámia  ¦  Oil, wood, glazed ceramics, 13 x 70 cm   
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ egykor Bíró Gáborné tulajdonában

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦ Bálint Endre kiállítása. 
 Műcsarnok, Budapest, 1984. november 23. – december 30. (Lovak ablakkal, 1964)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 000 000 Ft / 2 604 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR
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BATTHYÁNY GYULA
ELEGÁNS PÁR, 
1930-AS ÉVEK

№
98

„A feltehetően egy színházi látogatás emlékét őrző kettős 
portré közel egy évszázadnyi, világkörüli vándorlást 

követően érkezett vissza születésének helyére.”
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№98
BATTHYÁNY GYULA (1887−1959)

Elegáns pár, 1930-as évek  ¦  An Elegant Couple, 1930s

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 198,5 x 110 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Batthyány

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦ a művésztől közvetlenül vásárolta Victor Barry, amerikai olajmágnás 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 15 000 000 Ft / 39 063 EUR
Becsérték: 26 000 000 – 40 000 000 Ft
Estimate: 67 708 – 104 167 EUR

Batthyány Gyula gróf Vaszary János 
magántanítványaként indult a művészi 
pályán. Budapesti és müncheni tanul-

mányokat követően Párizsban, a Julian Aka-
démián képezte magát. A fiatal művész szá-
mára meghatározó élményt jelentett a francia 
fővárosban sűrűn vendégszereplő Gyagilev-
féle orosz balett, melynek előadásaihoz Léon 
Bakst készítette a választékos és kifinomultan 
szecessziós jelmezeket, valamint díszleteket. 
Az Anna Pavlova és Szergej Nizsinszkij fősze-
replésével játszott darabok közül Batthyány 
biztosan látott néhányat az 1910-es évek ele-
jén, mert művészetében egészen nyíltan ér-
hető tetten a párizsi orosz balett lenyűgöző 
látványvilága. „– Akkor jött Párisba a világ-
hírű orosz balett. Léon Bakst, a balett rajzoló-
ja. Új világok nyíltak előttem. Nagyon büszke 
vagyok, hogy baráti köréhez tartozhattam. 
Az orosz balett lemérhetetlenül nagy művésze-
te megrendítő hatással volt rám. Hazajöttem 
és tizennégyben az Ernstben megrendeztem 
első kiállításomat” – nyilatkozta Batthyány 
egy későbbi interjúban. A másik fontos ihle-
tő forrást a francia Gustave Moreau keleties 
pompájú festészetében találta meg. Moreau 
szimbolista művészetének középpontjában az 
„örök nőiséget” megtestesítő, egzotikus kör-
nyezetben megjelenő nőalakok dominálnak. 
Ehhez járult még az angol preraffaeliták fes-
tészete és Aubrey Beardsley erotikus szecesz-
sziós grafikái, mely a századfordulótól kezd-
ve Európa-szerte erőteljes hatást gyakorolt.

2. Stephanie és Victor Barry esküvője
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R U M  A T T I L A

nel, gazdagsággal és illattal, hogy ha az élet 
szükségei utol is érik, erőt rajta ne vehessenek. 
A művészet legyen diadala az örömöknek; le-
gyen orgiája minden gyönyörnek.” Batthyány 
élet- és művészetfilozófiája tökéletesen rímel 
Oscar Wilde, a 19. század végi nagy hatású író 
és életművész gondolataira.
 A most aukcióra kerülő kép születé-
sének idején, az 1930-as években Batthyány 
sikerei és pályája csúcsán állt, a hazai és eu-
rópai arisztokrácia kedvelt portréfestőjeként 
a társasági élet középpontjában tündökölt. 
Gyakori hosszabb-rövidebb külföldi útjai so-
rán eljutott Madeirára és a Kanári-szigetekre, 
valamint beutazta Spanyolországot és Por-
tugáliát. 1931-ben Berlinben, 1934-ben Lon-
donban, egy évvel később pedig New Yorkban 
rendezett önálló kiállítást, mindenhol ünnepelt 
képeiből. Elegancia és finomság hasonlítha-
tatlan elegye, műfajokon és témákon átívelő 
következetességgel alkotja Batthyány művé-
szetének fő jellemzőjét. Az elegáns párt ábrá-

zoló kettős portrén Victor és Stephanie Barry 
jelenik meg. A házaspár 1933-ban született 
leánya tanúsága szerint, apja egy olajtársa-
ság vezetőjeként költözött családostul New 
Yorkból Prágába még az 1930-as évek köze-
pén. Valamilyen társasági eseményen ismer-
kedhettek meg a festővel, akitől reprezentatív 
képmást rendeltek, mely azután mindenhová 
elkísérte a családot. Aukcióra való kerülését 
megelőzően, utoljára a Barry-család londoni 
otthonát díszítette. A feltehetően egy színházi 
látogatás emlékét őrző kettős portré közel egy 
évszázadnyi, világkörüli vándorlást követően 
érkezett vissza születésének helyére. (A fes-
tőtől még két másik képet is vásárolt a csa-
lád, a Cirkusz, és Lóverseny című alkotásokat). 
Batthyány ízig-vérig európai festészetének 
külföldi párhuzamai között említhető a Lon-
donban híressé vált John Singer Sargent, és 
az olasz származású, de Párizsban ünnepelt 
Giovanni Boldini portréművészete.

 Batthyány első gyűjteményes kiál-
lítását a budapesti Ernst Múzeum rendezte 
meg 1914-ben. A tárlat elsöprő sikert aratott, 
a festmények többsége főúri tulajdonba, az 
Andrássy-, Hadik- és Zichy-családok birto-
kába került. Batthyány újabb kollekciójának 
bemutatására még szintén 1914-ben, a Céh-
beliek első kiállításán került sor. A tárlat kata-
lógusában a festő írásban is megfogalmazta 
művészi hitvallását: „A szép megrögzítése, az 
aesthetikus gyönyör megvalósítása a művész 
céljai. Ezeknek elérésében pedig ha fárad és 
szenved is, látszatja ne legyen. Az igazi re-
mekmű mindig könnyed. Könnyű szerrel, de 
biztos készséggel megjeleníteni a lét napos 
szépségeit: ez művészeti ideálom. A bánat, 
a nyomoruság, minden, ami leverő és rosz-
szul eső, nem valók megörökítésre. Legyen a 
képzőművész az emberiség kiválasztottja, ki 
csak a szépet, szineset, gazdagot, illatosat 
látja. Abba mélyedjen el; abba merüljön bele. 
Lelke legyen annyira telítve szépséggel, szín-

8. Giovanni Boldini: 
 Baroness Franco Florio portréja, 1924

10. John Singer Sargent: 
 Mme Gautreau portréja

9. Pierre-Auguste Renoir: Alfred Sisley és felesége, 1868
 Wallraf-Richartz Museum, Köln

3. Marlene Dietrich leoprádmintás ruhában, 1937

6 Claudia Schiffer leopárdmintával, 1992 
 Vogue

7. Jennifer Lopez 
 leopárdmintás ruhában

4. Jackie Kennedy leopárdmintás kabátban, 
 1960-as évek eleje

5. Diane von Furstenberg és Andy Warhol

A LEOPÁRD MINTA VILÁGSZERTE
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№99 №100
Geometrizáló virágtartó, Zsolnay, 1910  ¦  
Flowerpot with Geometric Decoration, Zsolnay, 1910

FORMATERV  ¦  FORM PLAN BY: MACK LAJOS

Keménycserép, formába préselt, reliefmintázattal díszítve. Magastüzű mázas alapon márványosan 
összefolyó, színes, opak eozinmázas festés, a geometrizáló ornamentika kék és piros, opak és transzparens 
eozinmázakkal díszített.  A felület mázazása, díszítése ötvöstechnikát idéz, a savmaratás is ezt a hatást 
erősíti.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 8350

Magasság  ¦  Height: 17,3 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 20 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott HE monogram  ¦  
Signed with raised round stamp and impressed HE monogram

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Csiba Mónika, Stattner Richárd: Zsolnay. A magyar szecesszió mesterművei, 
 Elite Design Kft, 2003; 120. ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 400 000 Ft / 6 250 EUR
Becsérték: 3 600 000 – 4 800 000 Ft
Estimate: 9 375 – 12 500 EUR

Virágtartó edény, Zsolnay, 1900 körül  ¦  
Flowerpot, Zsolnay, around 1900

Keménycserép, öntött forma, szabadkézi megmunkálással. Magastüzű mázaláfestésen színes, 
transzparens, masszafestéses, eozinmázas dekorálás. Savmaratástól selymesen irizáló felület.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 5719

Magasság  ¦  Height: 13 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 22,5 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 5719, 36, 4  ¦  
Signed with raised round stamp and impressed numbers of 5719, 36, 4

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 400 000 Ft / 6 250 EUR
Becsérték: 3 600 000 – 4 800 000 Ft
Estimate: 9 375 – 12 500 EUR
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№101
GALAMBOS TAMÁS (1939)

Tél  ¦  Winter, 1981

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 60 x 89 cm   
Jelezve jobbra fent  ¦  Signed above right: Galambos 1981

Kezdő ár  ¦  Starting price: 800 000 Ft / 2 083 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 2 604 – 5 208 EUR

№102
BALÁZS JÁNOS (1905-1977)

Vízió  ¦  Vision, 1975

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 60,5 x 80,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Balázs János. 1975. Május. 5.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 500 000 Ft / 3 906 EUR
Becsérték: 2 500 000 – 4 000 000 Ft
Estimate: 6 510 – 10 417 EUR

1. Balázs János műtermében →



216 217V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

1. Kernstok Károly feleségével a nyergesi kertben. 

KERNSTOK KÁROLY
PADON ÜLŐ KALAPOS NŐ 
A NYERGESI KERTBEN, 
1908–1909 KÖRÜL

№
103
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№103
KERNSTOK KÁROLY (1873–1940)

Padon ülő kalapos nő a nyergesi kertben, 1908–1909 körül  ¦  
Woman in Hat sitting on Bench in the Nyerges Garden, around 1908–1909

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 96,5 x 58 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kernstok K.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 8 500 000 Ft / 22 135 EUR
Becsérték: 12 000 000 – 16 000 000 Ft
Estimate: 31 250 – 41 667 EUR

2. Képünk hátoldala
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5. Czóbel Béla: Nyergesújfalui udvar, 1907 6. Kernstok Károly: Parkban ülők 
 (Délutáni pihenő), 1909 körül

A NYERGESI KERT „VAD” NYUGALMA

Kernstok Károly a huszadik század első 
éveiben már befutott, elismert művész-
nek számított Magyarországon, így ami-

kor 1907-ben megszerveződött a M.I.É.N.K., 
a Magyar Impresszionisták és Naturalisták 
Köre, olyan idősebb, nagy tiszteletben álló 
mesterekkel léphetett egyenrangú félként az 
alapítók sorába, mint Ferenczy Károly, Szinyei 
Merse Pál vagy Rippl-Rónai József.
Ekkoriban gyakran megfordult Párizsban is, 
ahol közvetlen testközelből figyelhette a leg-
modernebb stílustendenciák alakulását, sőt 
magukkal a stílusformáló mesterekkel is ta-
lálkozhatott, mint például Henri Matisse-szal 
vagy Pablo Picassóval Gertrude és Leo Stein 
híres szombat esti összejövetelein a Montpar-
nasse-on. Ezekre a zártkörű művészeti szeán-
szokra barátja, Czóbel Béla közbenjárásával 
nyert beavatást, akit 1907 nyarán meghívott 
nyergesújfalui birtokára, hogy együtt fesse-
nek, gondolkodjanak, beszélgessenek a művé-

szet megújításáról, a festészet legújabb útke-
reséseiről.
Czóbel ekkor már a francia fauve-okkal, a Ma-
tisse körül csoportosuló vadakkal egy terem-
ben állított ki a párizsi Salon d’Automne és a 
Salon des Indépendants kiállításain, és túlzás 
nélkül állítható, hogy a korszak nemzetközi él-
vonalához magyar művész ekkoriban nem állt 
közelebb. Kernstok tehát Nyergesújfalun nem 
csupán a néhány hónappal korábbi párizsi 
tapasztalataiból meríthetett, de vidéki birto-
kának nyugalmat árasztó környezetében az a 
furcsán fordított helyzet állt elő, hogy egy ná-
lánál jóval fiatalabb festőtől inspirálódhatott, 
tőle leshetett el a sajátjától lényegesen mo-
dernebb fogásokat, és általa tehetett magáé-
vá egy radikálisan újszerű festői szemléletet. 
Czóbel elementáris hatást gyakorolt Kernstok-
ra, aki portrét is festett fiatal barátjáról ezen a 
nyáron. Ez a korszak határozott cezúrát húzott 
tulajdonképpen mindkét művész pályáján.4. Kernstok Károly Nyergesújfalun

3. A Kernstok villa Nyergesújfalun

AZ UTAK ELVÁLTAK / 
KERNSTOK ÚTKERESÉSE 
1908–1909 KÖRÜL

kat a budapesti Könyves Kálmán Szalonban 
„Uj Képek” (sic!) címen. Ezt az akkor csoport-
névként is funkcionáló címadást 1911-ben vál-
tották fel a Nyolcak névre, amikor a csoport 
hivatalosan is megalakult.
1909–1910 telén kétségtelenül Kernstok állt e 
társaság élén, és a korszak kritikusai is leg-
inkább az ő vásznain látták a paradigmavál-
tás egyértelmű térhódítását. Lukács György a 
korszak alapvető teoretikus írásaként méltán 
elhíresült Az utak elváltak című esszéjében is 
elsősorban Kernstok Könyves Kálmán Szalon-
ban kiállított műveire, valamint a festő Galilei 
Körben elhangzott A kutató művészet című 
beszédére reflektált rendkívül pozitívan, meg-
különböztetett lelkesedéssel.1

Kernstok azonban kapott hideget is a kritiku-
soktól, ugyanis a konzervatívabb szemléletű 
zsurnaliszták értetlenül álltak a művész ultra-
modern pálfordulása előtt. Elítélték az általuk 
amúgy elismert mestert, amiért hátat fordí-
tott korábbi önmagának néhány ifjú forradal-
már-titán vezéreként. Kernstok ekkoriban va-
lóban meglepően újszerű alkotásokkal rukkolt 
elő, amelyekkel valósággal sokkolta a korabeli 
közönséget.

A következő évben, 1908 nyarán újabb 
vendég érkezett a Duna menti Kerns-
tok-kúriába, Márffy Ödön, akit szintén 

kivételesen Kernstok javaslatára vettek fel a 
M.I.É.N.K. alapítótagjai sorába, éppen úgy, 
mint Czóbelt. Ez a nyár is hasonlóan telt az 
előzőhöz, a fiatalabb kolléga, Márffy világos, 
üde és felfokozott színekkel telített palettája, 
ösztönösen spontán, fürgén virtuóz ecsetjá-
rása, Czóbel fauvizmusával párhuzamba ál-
lítható modernsége szintén óriási hatással 
volt Kernstokra. Ráadásul ezek az impulzusok 
Nyergesen keveredtek is, hiszen Márffy Czó-
bel otthagyott fauve festményeiből is merít-
hetett, tehát ő már a láncreakció következő 
fázisát képezte. Ez a pár év, ez a néhány nyár 
Nyergesújfalut a magyar fauvizmus egyik böl-
csőjévé avatta.
A rákövetkező esztendő végén, 1909 decembe-
rében végképp elváltak az utak, és a M.I.É.N.K. 
útkeresői – akiket ebben az időszakban elősze-
retettel neveztek a francia chercheur kifejezés 
mintájára „keresőknek” – kiválva a szélesebb 
csoportból, a szűkebb baráti kör művészeinek 
sebtiben összegyűjtött mindössze 32 festmé-
nyével, megrendezték első csoportkiállításu-
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író ecsettel húzott szignó is valószínűleg nem 
sokkal később kerülhetett a festményre.
A modell kiléte mai tudásunk szerint egyértel-
műen nem azonosítható, ám mivel Kernstok 
ezúttal nem is törekedett portréhűségre, való-
színű, hogy pusztán a kompozíció, a tájba he-
lyezett nőalak érdekelhette a művészt, ahogy 
ekkori aktos képei esetében sem a modellek 
kiléte volt a fontos számára.
A festmény előkerülésével nem csupán egy 
korábban ismeretlen művel lett gazdagabb a 
korai Kernstok œuvre, de egyre tisztább ké-
pet nyerhetünk általa a művész 1908–1909 
körüli alkotói módszeréről, arról a korszakáról, 
amellyel – csoporttársai közreműködésével 
– új csapásokat nyithatott a magyar piktúra 
századeleji fejlődésében.

11. Kernstok Károly: Fának támaszkodó fiúakt
 Magyar Nemzeti Galéria

B A R K I  G E R G E LY 
mű v é s z e t t ö r t é n é s z

7. Ziffer Sándor: Karosszékben ülő nő, 1908
 magántulajdon 

8. Boromisza Tibor:
 Felesége (Torday Mária) portréja, 1910 

9. Boromisza Tibor: 
 Hölgy napfényes padon, 1908-1909 körül

KÉP AZ ISMERETLENBŐL

A teljes ismeretlenségből most elő-
került, korábban reprodukción sem 
számontartott festmény stílusa alap-

ján egyértelműen Kernstoknak ehhez az útke-
reső, a régivel már szakító, a határozott para-
digmaváltás felé haladó korszakához köthető. 
Szerencsés, hogy több hasonló témájú, nem 
sokkal korábbi művével is összevethetjük e 
hosszú lappangásból felbukkant festményét. 
Olyan előképek szolgálnak erre az összevetés-
re, mint a még inkább impresszionista remi-
niszcenciákat és plein air naturalista ideákat 
posztimpresszionista megoldásokkal ötvöző 
1906-os Kertben című, sajnos csupán fekete-
fehér reprodukcióról ismert, lappangó, nagy-
méretű vászna és az alig egy évtizede, szin-
tén hosszú lappangásból felbukkant 1907-es 

10. Kernstok Károly: Czóbel Béla portréja
 Magyar Nemzeti Galéria

Révai Ödönnéről festett reprezentatív portréja.
Tárgyalt művünk elődeihez hasonlóan a nyer-
gesi kertben készült, szintén kalapos hölgy ült 
modellt az üde nyári napsütésben, de spontán, 
fürge ecsetkezelése, fauve-os vázlatszerűsége 
egyértelműen arra utal, hogy némileg későbbi 
alkotásól van szó. Tisztán nyomon követhető, 
ahogy Kernstok fokozatosan elhagyta a részle-
tező, valósághűségre törekvő festésmódot, és 
egyre lényegre törőbbé, sematizáltabbá váltak 
alakjai. Cikázó, kígyózó ecsetjárásának legkö-
zelebbi analógiáját az egyik legfauve-osabb 
művén, a Fiúakt a nyergesi kertben című 
festményen találjuk, melyet valószínűleg már 
1909 nyarán festett. Tárgyalt képünkön is az 
analógiájához hasonló, Kernstokra oly jellem-
ző színakkordok tűnnek fel – árnyékba rejtőző 

matikusabb férfiakt sommásan felvázolt alak-
ja látható. Nehéz eldönteni, hogy vajon ezt is 
maga Kernstok pingálta a vászon hátoldalá-
ra – esetleg csak tréfából, hogy az ecsetben 
maradt festék se menjen teljesen pocsékba 
– vagy talán a körülötte sertepertélő, állan-
dó modellként is szolgáló Nyergesi testvérek, 
János vagy István törölte ki emígy az ecse-
tet, miután végzett a mester a képpel. A férfi-
alak lábának megformálása igen hasonló egy 
korban azonos Kernstok festményen látható 
megoldással (Álló női akt, 1908, Mgt.), így va-
lószínűbbnek tűnik, hogy a hátoldal férfiaktját 
is maga Kernstok festette.3 Korszakhatározó 
a festmény szignatúrája is, ugyanis Kernstok 
ekkoriban készült festményein sűrűn alkal-
mazta a bekarcolt aláírását, de az azt felül-

mély bíborok és lilák mellett fel-felvillanó har-
sány kadmium-sárgák és a különböző kékek 
egyedi egyvelegét zöldek és barnák sokféle 
árnyalata öleli körbe.2 A rendkívül gyors ecset-
járás jól kiolvasható kanyarulatai és cikázásai 
szinte lépésről-lépésre nyomon követhetően 
tudósítanak arról, hogy mennyire sebtiben, a 
látvány azonnali rögzítését szem előtt tartó 
hevületben készülhetett a kép. Ezt a feltűnően 
rapid festésmódot valószínűleg Márffytól les-
hette el a társaság doyen-je, hiszen több más 
1908 nyarán Kernstoknál festett képe közül, 
például a Nyergesi lány című kartonján is kö-
zeli megoldásokkal találkozhatunk, míg Kerns-
tok korábbi képein hasonló festői gesztusok és 
effektek nem igen tapasztalhatók.
A festmény hátoldalán egy még sokkalta se-

1 Kernstok Károly: A kutató művészet. Nyugat, 1910. jan. 16. III. évf. 2. sz. 95-99., valamint Lukács György: Az utak elváltak. Nyugat, 1910. febr. 1. III. évf. 3. sz. 190-193.
2 A festmény roncsolásmentes anyagvizsgálaton is átesett. Az elsősorban a fehér festékanyagra irányuló diagnosztika egyértelműen kimutatta, hogy a mű a feltételezett korszakban készülhe-

tett.
3 Kernstok ekkori műveinek esetében nem példa nélküli, hogy a verso oldalakon is találunk akár befejezett vagy félbehagyott, esetleg puszta játékosságból odavetett kompozíciót. Hasonlóan 

hevenyészett módon felvázolt ház és fa kompozíciójával találkozhatunk például egy a korszakban festett másik festményének a Fának támaszkodó fiúakt című főművének (MNG, Budapest) a 
hátoldalán is.
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№104 SCHÉNER MIHÁLY (1923-2009)

Alakok  ¦  Figures, 1974

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 100,5 x 74 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Schéner
Jelezve jobbra fent  ¦  Signed above right: Leona Burleska 1974 Schéner Mihály

Kezdő ár  ¦  Starting price: 550 000 Ft / 1 432 EUR
Becsérték: 800 000 – 1 200 000 Ft
Estimate: 2 083 – 3 125 EUR

№105 MATTIS TEUTSCH JÁNOS (1884-1960)

Két alak  ¦  Two Figures, 1929

Olaj, papír  ¦  Oil on paper, 43,7 x 29,7 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: MT
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Mattis Teutsch 1929

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ Mattis Teutsch János. Remekművek egy magángyűjteményből. 
 Szerk.: Szeredi Merse Pál, Virág Judit Galéria, Budapest, 2020, 133.o. (kat.: 60.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 400 000  Ft / 6 250 EUR
Becsérték: 4 000 000  – 6 000 000 Ft
Estimate: 10 417  – 15 625 EUR
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CZIGÁNY DEZSŐ (1883–1938)

Csendélet, 1912 körül  ¦  Still-life, around 1912

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 48 x 39 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Czigány

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ egykor Dr. Déri Pál kriminológus gyűjteményében

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ A magyar festészet rejtőzködő csodái – Válogatás magyar magángyűjteményekből I. 

1853–1919. Mű-Terem Galéria, Budapest, 2004. október 16. – november 13., 271. (kat.: 113.)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Rum Attila: Czigány Dezső. Budapest, magánkiadás, 2004, (93. kép)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 10 000 000 Ft / 26 042 EUR
Becsérték: 16 000 000 – 22 000 000 Ft
Estimate: 41 667 – 57 292 EUR

Czigány Dezső 1911-ben, még a Nyolcak 
tagjaként adott egyik nyilatkozatában 
Paul Cézanne művészetét említette el-

sőrendű követendő példaként. Úgy gondolta, 
hogy eljárt az idő a 19. században oly divatos 
hangulat- és zsánerfestészet, az anyagsze-
rűséget szolgai módon megjelenítő festészet 
felett. Nézete szerint a modern alkotó feladata 
nem a tömegízlés kiszolgálása, hanem auto-
nóm, a művészet belső törvényszerűségeit 

kutató alkotómódszer kidolgozása. Ugyanak-
kor szerinte a művészi alkotás csak oly módon 
válhat a teremtés gesztusával egyenértékűvé, 
ha a természetből kiinduló művész elhagy-
ja a feleslegesnek ítélt részeket, és kiemeli, 
felerősíti a lényegesnek mutatkozó elemeket. 
Czigány ekkor még hitt abban, hogy a tár-
sadalom jobbításának fontos eszköze lehet a 
kultúra, és az ennek szerves részét alkotó kép-
zőművészetek. 

1. Czigány Dezső: Kalapos önarckép, 1917

№106
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Czigány Dezsővel és festészetével kap-
csolatban már az 1910-es évektől 
kezdve folyamatosan felmerülő véle-

mény, hogy ő „Magyarországon Cézanne el-
veinek legtisztább képviselője”. Ezt Genthon 
István művészettörténész fogalmazta meg 
1935-ben, de ezt megelőzően és még ma is, 
a művésszel foglalkozó kritikák és méltatások 
állandóan visszatérő motívuma ez. Igaz-e, és 
ha igen, mennyiben? A cézanne-i forrásból 
merítő Czigány 1910-es évekbeli művészeté-
nek talán legjobb elemzését, Kemény Gyula 
restaurátor írta 2010-ben a Nyolcak centená-
riumi tárlatának katalógusában. Czigány „be-
felé forduló monumentalitásáról”, a „lényeget 
érintő stilizált formáiról”, a „színbeli tömörítés 
módszeréről” értekező gondolatok mind arra 
irányulnak, hogy kimutassák Czigány festé-
szetének egyrészt a francia posztimpresz-
szionista mester művészetébe való beágya-
zottságát, de kihangsúlyozzák annak csak és 
kizárólag a magyar művészre jellemző, egyedi 
vonásait is. Czigány legjellemzőbb csend-
életfestői módszere, a színtömörítés eszközét 
használó formai zártságra való törekvés volt. 
A most aukcióra kerülő csendéletre is vonat-

kozóak Kemény említett írásának alábbi sorai: 
„Czigány – Cézanne invencióit követve – a 
tárgyakat a mértani formákra leegyszerűsít-
ve ábrázolta, és azok állandó tulajdonságát 
hangsúlyozta. Czigánynál a monumentális 
erő éppen ebben a reduktív folyamatban ér-
hető tetten: csendéleti tárgyain mintha egy 
hatalmas vákuumos erő szorítaná feszesre 
a formák köpenyét. [...] a különnemű tárgyak, 
a drapéria, kancsó és gyümölcsök vetett és 
önárnyékai hasonlóak, függetlenül az eltérő 
lokálszínüktől; tehát a citrom [itt körte!] és 
a fehér kancsó árnyékfoltjai egyaránt a hi-
deg veronese-zöld felé gravitálnak.” Ez a tö-
mörségre, azaz a tárgyak „valódi lényegének” 
megmutatására irányuló akarat az, amely 
lényegileg kötötte össze Cézanne és Czigány 
művészi alapállását. S bár ezeket a „cézanne-i 
eredetű hatáselemeket” Tihanyi Lajos, Berény 
Róbert és Orbán Dezső is alkalmazta 1910 kö-
rül, de velük ellentétben Czigány élete végéig 
kitartóan ebben az irányban haladva, ezt az 
örökséget folytatva munkálkodott. Így teljes 
joggal nevezhető „Magyarországon Cézanne 
elveinek legtisztább képviselőjé”-nek. 

 Czigány e remek csendélete nagy va-
lószínűséggel szerepelt az Országos Magyar 
Képzőművészeti Társulat budapesti Műcsar-
nokának 1912 és 1916 közötti, valamelyik ren-
des tavaszi vagy téli tárlatán, mivel a művész 
ebben az időszakban pontosan tíz csendéletet 
állított ki itt, de ezek ma ismert műveivel való 
azonosítását, a korabeli archív fotográfiák hiá-
nya, sajnos nem teszi lehetővé. S mivel az el-
múlt évtizedben a Magyar Vadak és a Nyolcak 
történetét feldolgozó kutatások során, a fel-
lelhető dokumentumok legnagyobb része már 
előkerült, így egyre karcsúbb a remény arra, 
hogy ismeretlen helyen lappangó, Czigány 
vagy a Nyolcak más egykori tagjának korabe-
li műveit tartalmazó fotóanyag felbukkanjon. 
Mindemellett természetesen az sem kizárt, 
hogy Czigány most aukcióra kerülő gyönyörű, 
gyöngyházfényű csendélete már közvetlenül 
a műteremből gazdára lelt, s így azt 2004-ben 
történt nyilvános megjelenéséig, korábban so-
sem láthatta a nagyközönség. 

R U M  A T T I L A

2. Paul Cézanne: Asztali csendélet
 Philadelphia Museum of Art

3. Orbán Dezső: Csendélet körtékkel, almákkal, 1910 4. Tihanyi Lajos: Csendélet, 1911
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№107 TÓTH MENYHÉRT (1904-1980)

Virágok vázában  ¦  Flowers in a Vase

Olaj, farostlemez  ¦  Oil on fiberboard, 70 x 60 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: TM

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 000 000 Ft / 7 813 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 5 000 000 Ft
Estimate: 10 417 – 13 021 EUR

№108 PERLROTT-CSABA VILMOS (1880-1955)

Asztali csendélet  ¦  Still-life on a Table, 1928

Tempera, papír  ¦  Tempera on paper, 99,5 x 69,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Perlrott Csaba N.B. 928.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 200 000 Ft / 5 729 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 5 000 000 Ft
Estimate: 7 813 – 13 021 EUR
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№109 SZEPESI KUSZKA JENŐ (1885-1948)

Alkonyi fények  ¦  Twilight

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 70 x 50 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Szepesi Kuszka Jenő

Kezdő ár  ¦  Starting price: 650 000 Ft / 1 693 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 500 000 Ft
Estimate: 2 604 – 3 906 EUR

№110 ISTÓKOVITS KÁLMÁN (1898-1990)

Leányok (Modellek), 1932 körül  ¦  
Girls (Models), around 1932

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 150 x 100 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Istókovits

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ Nemzeti Képzőművészeti Kiállítás, Országos Magyar Képzőművészeti Társulat. 

Műcsarnok, Budapest, 1933. április 19. – május 25. (kat.: 272.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 600 000 Ft / 1 563 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 2 604 – 5 208 EUR
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№111
SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Nő az utcán  ¦  Woman on the Street

Szén, pasztell, papír  ¦  Coal, pastel on paper, 56,5 x 43,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Scheiber H
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Scheiber H

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ Paul Kövesdy Gallery, New York

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 000 000 Ft / 7 813 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 7 000 000 Ft
Estimate: 13 021 – 18 229 EUR

1. „Egy modern festő 
 modellt keres.”
 Scheiber Hugó 
 a Színházi Élet c. újságban, 

1932
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№112
TÓTH MENYHÉRT (1904-1980)

Betlehemesek, 1960 körül  ¦  Biblical Scene, around 1960

Olaj, papír  ¦  Oil on paper, 50 x 70 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: TM

Kezdő ár  ¦  Starting price: 750 000 Ft / 1 953 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 1 800 000 Ft
Estimate: 3 125 – 4 688 EUR

№113
BIAI FÖGLEIN ISTVÁN (1905-1974)

Boksz  ¦  Boxing, 1932

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 70 x 119 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Biai 32

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 125 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR
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№114 BERNÁTH AURÉL (1895-1982)

Amarillisz  ¦  Amaryllis

Akvarell, papír  ¦  Aquarelle on paper, 31 x 22 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: BA

Kezdő ár  ¦  Starting price: 180 000 Ft / 469 EUR
Becsérték: 300 000 – 500 000 Ft
Estimate: 781 – 1 302 EUR

№115 CZÓBEL BÉLA (1883-1976)

Csendélet tállal  ¦  Still-life with Plate

Akvarell, szén, papír  ¦  Aquarelle, coal on paper, 63 x 47 cm   
Jelzés nélkül  ¦  Not signed 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 650 000 Ft / 1 693 EUR
Becsérték: 1 300 000 – 2 400 000 Ft
Estimate: 3 385 – 6 250 EUR
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№116
KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Látogatás, 1923 körül  ¦  Visit, around 1923

Akvarell, papír  ¦  Aquarelle on paper, 30 x 44 cm   
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ egykor Bedő Rudolf gyűjteményében

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 200 000 Ft / 8 333 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 7 000 000 Ft
Estimate: 13 021 – 18 229 EUR

Az 1920-as években Kádár Béla a le-
gendás berlini Der Sturm galéria mű-
vésze volt. Vezetője, Herwarth Walden 

kiváló érzékkel és remek szemmel kutatta 
fel Közép- és Kelet-Európa tehetséges, prog-
resszív művészeit, hogy bemutatkozási le-
hetőséget ajánljon nekik híres galériájában, 
valamint a hozzá kapcsolódó folyóiratban. 
Walden kitűnő ízléssel keverte az egyes iz-
musokat, a Der Sturm kiállítói közé tartoz-
tak a német expresszionizmus, kubizmus, 
valamint az orosz konstruktivisták ismert 
és népszerű művészei, többek között Vaszilij 
Kandinszkij, Oskar Kokoschka, Albert Gleizes, 
Marc Chagall, Moholy-Nagy László és Kádár 

Béla. A Der Sturmban szerepelni hatalmas 
elismerés és egyben lehetőség is volt a kor-
szak művészeinek, Walden pártfogásának 
révén nívós gyűjtőkkel, mecénásokkal és 
jelentős közintézmények vezetőivel kerültek 
kapcsolatba. 
Kádár sikerének titka „egyszerre nosztalgikus 
és korszerű stílusában rejlik. A magyar folk-
lór sematizált motívumait jól kódolható képi 
rendszerré alakítja, és úgy szól az érzelmek-
hez, hogy közben számol a modern látványhoz 
szokott közönség formaérzékével” − írja a fes-
tő monográfusa, Gergely Mariann. 1922–1926 
között készült ciklusának karakteres formavi-
lágát Marc Chagall és Heinrich Campendonk 

1. Kádár Béla: Elválás, 1920–24 közt
 Yale University Art Gallery, New Haven, CT

képei inspirálták. Meseszerű képein a falusi 
élet szereplői és hétköznapi eseményei 
jelennek meg. A Látogatás egy szellemes és 
dekoratív remekmű, Kádár húszas évekbeli 
festészetének kiemelkedő darabja.
A hátoldalon található jelzés alapján a fest-
mény korábban a legendás műgyűjtő, Bedő 
Rudolf tulajdonában volt. Bedő mecénási és 
műgyűjtői tevékenysége mellett elismert mű-
vészeti írónak számított, és számos kiállítást 
rendezett, többek között Kádárnak is. Kádártól 
kiemelten sok festményt és grafikát vásárolt, 
de gyűjteménye a régi mesterek és a modern 
magyar művészet remekművei mellett nem-
zetközi kitekintéssel is rendelkezett.
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№117
BOHACSEK EDE (1889-1915)

Törökbálinti táj  ¦  View of Törökbálint, 1912

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 34,5 x 51,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Bohacsek 912

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED: 
¦ Zsűrimentes Kiállítás. Művészház, Budapest, 1913. szeptember, 
 (kat.: 21. Romantikus alapon természet után készült dekoratív tájkép, olajf, 600.- Korona)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 600 000 Ft / 6 771 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 8 000 000 Ft
Estimate: 10 417 – 20 833 EUR

Bohacsek Ede (1889–1915)

Bohacsek Ede tragikusan rövid, de annál jelentősebb életművében a dokumentációk alapján 
mindössze 6 olajfestményről tudunk, amelyből csak 5 maradt fent.1 Ezért is meghatározóan 
jelentős a most felbukkanó Törökbálinti táj című 1912-es olajképe. 
Festményeinek, vázlatainak, ceruzarajzainak témái leggyakrabban tájábrázolások, amelyek sa-
játos jellemvonásai az azonos elemek ritmusos ismétlődése és az egymás fölé helyezett síkok 
térillúziójának rétegzettsége.2

Az életművének fennmaradásához nagymértékben hozzájárult Kassák Lajos őszinte vélekedése, 
miszerint Bohacsek művészete a korai magyar avantgárd egyik legértékesebb teljesítménye 
volt.3 

„Bohacsek Ede is a MA felfedezettje volt. Finom, nagy tehetségű művész, akinek csak parányi 
oeuvre-je maradt fenn. Rövid ideig dolgozhatott, mert korán meghalt szegényen, elhagyottan, 
tüdőbajban. Az ő műveit mutatta be a MA második kiállítása: valamennyi munkát megvették! 
Művészetét nehéz volna ma már rekonstruálni, mert munkái szétszóródtak, és részben talán 
megsemmisültek. Két nagy és főművének tekinthető képe az én gyűjteményemben van. Né-
hány rajza van Szandai Sándor és Pán Imre grafikai gyűjteményében. A személyére vonatkozó 
adatokkal kívülem ma már talán csak Szigethy István grafikus rendelkezik, akinek közös mű-
terme volt vele a világháború előtt.” 

(Kassák Lajos: Az izmusok története. Budapest, 1972.)

1 Molnos Péter – Tanulmánya Bohacsek Ede Rákosligeti táj c. képéhez (117. tétel) Kieselbach Galéria és Aukciósház, 55. Tavaszi 
aukció (2017.05.16.)

2 Művészettörténeti Füzetek 3. Cahiers d'histoire de l’art Szabó Júlia – A Magyar Aktivizmus Története, Akadémia Kiadó, Buda-
pest, 1971. 30. o.

3 Molnos Péter – Tanulmánya Bohacsek Ede Rákosligeti táj c. képéhez (117. tétel) Kieselbach Galéria és Aukciósház, 55. Tavaszi 
aukció (2017.05.16.)

G E T T L E R  M A R T H A
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№118 SCHÖNBERGER ARMAND (1885-1974)

Kávéházban  ¦  At the Café, 1939

Tempera, pasztell, papír  ¦  Tempera, pastel on paper, 68 x 50 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Schönberger 1939

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 800 000 Ft / 9 896 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 9 000 000 Ft
Estimate: 15 625 – 23 438 EUR

№119
CZÓBEL BÉLA (1883-1976)

Nő fehér fátyollal  ¦  Woman with White Veil, 1939

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 61 x 38,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Czobel

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ egykor a Petit Palais Musée Moderne Genève tulajdonában
¦ Oscar Ghez (Genf) gyűjteménye

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED: 
¦ Czóbel Béla festőművész kiállítása. Műcsarnok, 
 Budapest, 1971. április 3-25. (kat.: 129.)
¦ Béla Czobel. Genève, Musée Petit Palais, Musée d’Art Moderne, 

1988, (kat. sz. n)
¦ Czigány Dezső és Czóbel Béla festőművészek emlékkiállítása. 

László Galéria, Budapest, 2002. május 31. - június 28. (kat. sz. n.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 200 000 Ft / 8 333 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 7 000 000 Ft
Estimate: 13 021 – 18 229 EUR
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№120
GULÁCSY LAJOS (1882-1932)

Régi instrumentumon játszó hölgy, Hárfázó nő (Antique hangulat), 1910 körül  ¦  
Lady playing an Old Instrument, Woman playing the Harp (Antique atmosphere), around 1910

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 97 x 68,5 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Gulácsy L.

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ egykor dr. Rajz Mihály és felesége tulajdonában

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ Rónai Dénes fotóműtermében, 1912

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ GULÁCSY. Na’Conxypan hercege. Gulácsy Lajos (1882–1932) életmű-kiállítása. 
 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 2023. április 7. – augusztus 27., 280. o., (kat.: 61.)
¦ Best of Mű-terem. Virág Judit Galéria, Budapest, 2007, 47. o., kat.: 24.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED: 
¦ Lehel Ferenc: Gulácsy Lajos. Dekadens festő. Amicus kiadása, Budapest, 1922, 49. o.
¦ Szíj Béla: Gulácsy Lajos. Corvina Kiadó, Budapest, 1979, (20. kép)
¦ Szabadi Judit: Gulácsy Lajos. Gondolat Kiadó, Budapest, 1983, 85. o.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 100 000 000 Ft / 260 417 EUR
Becsérték: 200 000 000 – 300 000 000 Ft
Estimate: 520 833 – 781 250 EUR 

GULÁCSY

A KÉPHEZ KÜLÖN KIADVÁNY KÉSZÜLT
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№121
Virágtartó edény, szimmetrikus dekorral, Zsolnay, 1910  ¦  
Flowerpot with Symmetrical Decoration, Zsolnay, 1910 

Keménycserép, korongozott forma. A magastüzű mázaláfestésen kontúrvonalas, geometrizáló ornamentika 
transzparens eozinmázas festéssel, opak, színes eozinmázas, pettyezett („trébelt”) háttérrel. 
A kontúrok fényesen hagyottak, savmaratástól selymes, irizáló felülettel.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 8193

Magasság  ¦  Height: 20 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 25,5 cm
Jelzés: domború körpecsét, máz alatti, alig látható, korabeli technikai számsorok  ¦  
Signed with raised round stamp and technical numerals of the period (under the glaze, barely visible)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Csiba Mónika, Stattner Richárd: Zsolnay. A magyar szecesszió mesterművei, 
 Elite Design Kft., 2003; 74. ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 000 000 Ft / 10 417 EUR
Becsérték: 7 000 000 – 9 000 000 Ft
Estimate: 18 229 – 23 438 EUR

E O S I N  /  E O Z I N

Többféle máz és technika gyűjtőneve, kereskedelmi bevezetésre szolgáló fantázianév. Az elneve-
zés a latin "Eos" (hajnal) szóból származik, Zsolnay Vilmos találmánya. Az eozin technikát a mil-
lennium előtti években Zsolnay Vilmos, Wartha Vince és Petrik Lajos egymással együttműködve 
és versengve dolgozta ki, de a tökéletesített eozin technika a Zsolnay-gyár érdeme. Az eljárás 
lényege, hogy a tárgyakat egyre csökkenő hőfokon többször festették és égették ki, és ezzel értek 
el a szivárvány színeihez hasonlóan egymásba olvadó rendkívül dekoratív színhatást. 

T R É B E L É S

Zsolnay Vilmos nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy az üvegtechnika és az ötvöstechnika eljá-
rásait és látványát meg tudja jeleníteni a kerámiakészítés eszközeivel. 
Az ötvösművészet ősi megmunkálási technikája a poncolás, amellyel pöttyös felületet lehet 
létrehozni. Ez a technika nagyon látványosan használható az eozinmázon. Az eljárást pávatoll 
mintának is nevezik.
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№122
SZENTGYÖRGYVÁRI NEMES LAJOS (1890-1971)

Nyári délelőtt  ¦  Summer morning, 1908

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 79 x 106,5 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Gyenes Lajos 1908

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦ A Nemzeti Szalon Őszi Kiállítása, 
 Budapest, 1908. szeptember-október, 
 (kat. 24. Nyári délelőtt, olajf. 500 Korona)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 800 000 Ft / 2 083 EUR
Becsérték: 1 400 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 3 646 – 5 208 EUR

№123
KÉZDI KOVÁCS ELEMÉR (1898-1976)

Gyümölcskínáló  ¦  Fruit Server

Akvarell, tempera, papír  ¦  Aquarelle, tempera on paper, 95 x 64 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

Kezdő ár  ¦  Starting price: 600 000 Ft / 1 563 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 800 000 Ft
Estimate: 2 604 – 4 688 EUR
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SKUTECZKY DÖME 
GRÓF ANDRÁSSY GYULÁNÉ GRÓF 

KENDEFFY KATINKA KÉPMÁSA, 1883

№
124
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№124
SKUTECZKY DÖME (1850-1921)

Gróf Andrássy Gyuláné gróf Kendeffy Katinka képmása  ¦  
The Portrait of Countess Gyuláné Andrássy, Katinka Kendeffy, 1883

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 88 x 64 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Skuteczky D
Hátoldalon  ¦  On the reverse: 1883. Andrássy Kendeffy Katinka Andrássy Palota

Kezdő ár  ¦  Starting price: 9 500 000 Ft / 24 740 EUR
Becsérték: 15 000 000 – 20 000 000 Ft
Estimate: 39 063 – 52 083 EUR

2. Kendeffy Katinka
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A MODELL

A tekintélyes erdélyi főnemesi családból 
származó gróf malomvizi Kendeffy Katin-
ka, Kolozsvárott született 1830-ban, és hu-
szonhat évesen Párizsban ment nőül idősebb 
csíkszentkirályi és krasznahorkai gróf András-
sy Gyulához. Andrássy gróf a kiegyezés évétől 
1871-ig a Magyar Királyság Miniszterelnöke 
volt, majd 1871 és 1879 között az Osztrák–
Magyar Monarchia közös külügyminiszteri 
posztját töltötte be. A számos híres Andrássy 
közül a budapesti Andrássy út az ő nevét őrzi. 
Három gyermekük született, Ilona, Tivadar és 
Manó. 

A leírások szerint Kendeffy Katinka nagyon 
csinos, bár nem szabályos szépség volt. Arc-
bőre szinte hihetetlenül finom, alakja csodá-
latos, a szeme kék és a haja szőke. „Vélemé-
nyem szerint nincs benne semmi hiúság, nem 
tulajdonít extra fontosságot a külsejének…” – 
jegyezte fel róla Mary Stevens, angol nevelő-
nő. A grófnő tehát egyszerűen, cicoma nélkül 

öltözött. Rendszerint későn, délelőtt tizenegy 
óra körül kelt fel, mert éjszakánként akár haj-
nalig is olvasással töltötte az időt. Beszélt 
franciául és angolul, valamint szivarozott, 
ami arisztokrata körökben kifejezetten extra-
vagáns szokásnak számított. Tőketerebesi és 
tiszadobi kastélyaikba, melyeket Rippl-Rónai 
József is megörökített, a nyári szezonban lá-
togattak rendszeresen. Az 1867-es kiegyezés 
és koronázás után Wittelsbach Erzsébet Amá-
lia Eugénia, a mindenki által Sisiként ismert 
magyar Erzsébet királyné, mind több időt 
töltve Magyarországon, Katinkát udvarhölgyei 
közé fogadta, és meghitt barátságba került 
vele. A hivatalos elnevezés szerint udvarmes-
ternői foglalkozást vagy hivatást űző Katinka, 
nem azonos Károlyi Mihály feleségével, a „vö-
rös grófnőként” is ismert Andrássy Katinkával. 
Kendeffy Katinka reprezentatív portréját 1858-
ban Carl Rahl, 1875-ben Franz von Lenbach, 
1883-ben pedig Skuteczky Döme festette meg. 
A millennium évében hunyt el Budapesten.

3. Kendeffy Katinka

6. Carl Rahl: Gróf Andrássy Gyuláné 7. Franz von Lenbach: Andrássy Gyuláné

A MŰVÉSZ

Amikor Skuteczky Döme 1883-ban megfestette 
Kendeffy Katinkát, az első magyar minisz-
terelnök, gróf Andrássy Gyula feleségét, már 
széles körben ismert és elismert portréfes-
tőként ünnepelték. A néha Skutezky, olykor 
pedig Skuteczky néven is szerepelt művész 
ekkor még első nagy sikerei színhelyén, 
Olaszországban élt és dolgozott. Katinka 
feltehetően velencei műtermében ülhetett 
modellt a festőnek. A reprezentatív képmás 
a híres velencei akadémián elsajátított festői 
stílusban készült, ahol Skuteczky művészi 
tanulmányainak javát végezte. „Első önálló 
művét már tizenhét éves korában festette. 
Melyre Geiger tanár közvetítésére ösztöndí-
jat is kapott, amellyel vágyainak Mekkájába, 
Veneziába ment. A veneziai akadémián a hí-
res Molmenti fogadta tanítványának, aki mel-
lett három évig dolgozott. Beható tanulmány 
tárgyává tette a veneziai népéletet, amelynek 

kitűnő ábrázolója lett. Ilyen tárgyú képeivel 
szerepelt legelőször a régi Műcsarnokban, 
amelyekről annak idején Szana Tamás írt 
elimerő kritikát. Skuteczkyből rövid idő alatt 
igen ismert művész lett Veneziában. Szo-
ros barátság fűzte a halhatatlan város kivá-
ló mestereihez Favrettóhoz, Ettore Titóhoz, 
valamint az ugyancsak ott tartózkodó híres 
Pettenkofenhez, akik rendkívül megkedvel-
ték a vidám kedélyhangulatú magyar mű-
vészt. […] Így kerültek kiválóbb művei a ró-
mai Galleria Modernába, a londoni French 
Gallerie-be, a müncheni Pinakotheka-ba, 
a bécsi Schönborn Gallerie-be, a prágai 
Rudolfinumba. Boldogult királyunk I. Ferenc 
József is megszerezte a nyolcvanas években 
két ismert képét: a »Modern Párist« és a »Mo-
dern Odysseust«. 1885-ben [más adat szerint 
csak 1889-ben] otthagyta Olaszországot és 
hazaköltözött Besztercebányára és szülővá-

R U M  A T T I L A

8. Franz von Lenbach: 
 Andrássy Gyula gróf felesége, Kendeffy Katinka

rosának legjellemzőbb motívumait: a rézol-
vasztókat és kohókat kezdte festeni, amely 
művei Európa-szerte ismertté tették művészi 
nevét” – olvasható többek között Skuteczky 
1923-as emlékkiállításának katalógusában. 
Kendeffy Katinka remek képmása tehát még 
azelőtt született, hogy a mester rátalált vol-
na a rézhámorok, valamint vaskohók izgalmas 
fény- és árnyékhatásokkal kecsegtető festői 
világára. 
Skuteczky életművének java külföldi köz- és 
magángyűjteményekben található, így a ha-
zai műkereskedelemben való felbukkanása, 
minden esetben figyelemre méltó esemény. 
Kendeffy Katinka portréja mind a magyar 
történeti képcsarnok bővítése, mind a hazai 
művészettörténet szempontjából jelentős, 
közgyűjteményi szempontból pedig kiemelten 
fontos műalkotás.

4. Andrássy Gyula kormánya megalakulásakor 
 (1867. február 17.) 
 Felül középen: Andrássy Gyula miniszterelnök; felső 

sor balról: Eötvös József vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, Wenckheim Béla belügyminiszter, Lónyay 
Menyhért pénzügyminiszter, Horváth Boldizsár 
igazságügy-miniszter; alsó sor balról: Mikó Imre 
közmunka- és közlekedésügyi miniszter, Festetics 
György király személye körüli miniszter, Gorove 
István földművelés- ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter. 

 (Barabás Miklós kőrajza.)

5. Andrássy Gyula gróf
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RAJZÓ MIKLÓS (1865–1913)

Játékszerencse  ¦  Lucky at Cards, 1897

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 172 x 231,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Rajzo M. Szombathely 897

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ Országos Magyar Képzőművészeti Társulat Téli Kiállítás. 
 Műcsarnok, Budapest, 1897, (kat.: 166.)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Vasárnapi Ujság, 1897/49., 831.o.
¦ Képes Folyóirat – A Vasárnapi Ujság Füzetekben. Budapest, 1898, 24. füzet, 49.o.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 800 000 Ft / 7 292 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 7 000 000 Ft
Estimate: 10 417 – 18 229 EUR

№125

1. A Vasárnapi Ujság címlapja, 1897 2. A festmény reprodukciója 
 a Vasárnapi Ujságban, 1897

„Nagyon különböző típusú fiatalemberek ke-
rültek 1882-ben a müncheni akadémiára: 
Szobonya Mihály, Pap Henrik, Rajzó Miklós, 
Tornai Gyula. Köztük a győrszentmártoni Raj-
zó volt a legkülönb tehetség. Nevét ma alig is-
merik, pályája korán szikkadt el a vidéki élet 
homokjában, olyan környezetben, amelynek 
a »sosem halunk meg« volt a csatakiáltása, 
Nyitrán, Debrecenben. Az előbbi városban 
néhány oltárképet festett a püspök megren-
delésére, tehetsége jobbik fele egy-két kiváló 
arcképen jutott szóhoz. A hozzávaló készséget 

a gráci, majd müncheni Akadémián szerezte 
meg Benczúr és Raupp osztályán” – emléke-
zett pályatársáról az a Lyka Károly, aki festő-
művésznek indult, de a századforduló legkivá-
lóbb művészettörténészeként híresült el. Más 
helyen pedig így idézte fel Rajzó Miklóssal 
kapcsolatos emlékeit a saját pályakezdésé-
nek idejéből: „Egy napon alkalmam volt egy 
valódi élő és aktív festőt is látni: Rajzó Mik-
lóst. Budapestről valaki őt ajánlotta a püspöki 
udvarnak oltárképek festésére. Rajzó csinos, 
művelt, választékos ízlésű fiatalember volt. 

Szépen hegedült, s ez már elég volt arra, hogy 
családom megkedvelje. A fiatal mester fürge 
ecsettel, széles vonásokkal rakta föl a festé-
keket, ahogy mestereitől tanulta, és ahogy 
élénk vérmérséklete sugallta. A tanulást a 
gráci akadémián kezdte, Münchenben Ben-
czúrnál folytatta, Budapesten Lotz iskolá-
jában fejezte be. Kitűnően tudott jellemezni, 
sokszor láttam, hogy percek alatt papirosra 
vetette valakinek képmását. Gyors keze elle-
nére a nagy képek lassan készültek, mert rit-
kán dolgozott.” 

„Tökéletes példája annak a naturalista 
életképfestészetnek, mely a természethűségre, a 
különböző anyagok, valamint az emberi érzelmek 
minél hitelesebb ábrázolására törekedett.”
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című képe egy olyan jelenetbe enged bepil-
lantást, melynek ismét Lyka emlékei szerint, 
maga is számtalan alkalommal részese volt. 
Rajzó Nyitrán „összebarátkozott az aranyif-
júsággal, ami hajnalig tartó mulatozást je-
lentett, utána napokig nem nyúlt ecsethez. 
Festett egy-két arcképet is, ezek inkább rög-
tönzések voltak, mert a kitartó munka nem 
volt kenyere. Miután egyébként derék fiatal-
ember volt, atyám is, anyám is nem egyszer 
beszélt lelkére, hogy szakítson eddigi élet-
módjával, amely annyira akadályozza a jeles 
tehetsége kifejlődését. Megfogadta, de csak-

Lyka ifjúkori nyitrai emlékei a pár hónapig 
ott dolgozó Rajzóról, szinte az egyetlen hite-
les forrás erről a kivételesen tehetséges, de a 
csekély számú életmű okán alig ismert mű-
vészről.
 A most aukcióra kerülő, kártyázva 
mulató társaságot ábrázoló életképe, a 19. 
századi müncheni akadémikus festészet min-
den erényében gazdag. Tökéletes példája an-
nak a naturalista életképfestészetnek, mely a 
természethűségre, a különböző anyagok, vala-
mint az emberi érzelmek minél hitelesebb áb-
rázolására törekedett. Rajzó Játékszerencse 

4. Gustave Caillebotte: Egy játszma bezique, 1880 
 magántulajdon

3. Tiszt az Osztrák-Magyar Monarchia 
 hadseregében

lemben szerencséje van. A társaság egyetlen 
hölgytagja egy szerelmes levélkét csúsztat 
lopva a mellette ülő fiatal katonatiszt várakozó 
kezébe. A gesztusokban gazdag testbeszéd hi-
teles ábrázolása ennek a festészetnek az igazi 
lényege, mely megpróbálja nézőjét a jelenet-
nek, ha nem is szereplőjévé, de legalább külső 
szemlélőjévé avatni. A Játékszerencse a fest-
ményt társasági témaként is kedvelő korszak 
szülötte, mely nemcsak szerethető, de virtuóz 
technikájú alkotása Rajzó Miklósnak, ennek a 
mára majdnem teljesen a „hajdanság homá-
lyába veszett” kiváló magyar festőnek. A mű 

1897 telén kiállításra került a Műcsarnokban, 
sőt a kiállítás katalógusában még reprodu-
kálták is azt. A Játékszerencse 2500 forint-
ba került ekkor, de hogy senkit ne tévesszen 
meg ez a manapság elhanyagolható összeg, 
Rippl-Rónai József Fekete ruhás hölgy című 
olajfestménye 1000 forintnyi összegért volt 
megvásárolható, Mednyánszky László szintén 
reprodukált Alkony című remeke pedig csekély 
400 forintba került ugyanekkor.

R U M  A T T I L A

hamar újra benn volt a régi cimborák társa-
ságában. Megrendelésének teljesítése után 
elhagyta Nyitrát.”
 Jellemző életkép bontakozik ki Lyka 
elbeszélése alapján, a rendkívül tehetséges, 
de a szenvedélyeket a hivatás elé helyező 
romantikus művészről, aki Henri Murger Bo-
hémélet című regényének, majd az abból szü-
letett Puccini opera főhősének szerepét ját-
szotta a valóságban. A Játékszerencse című 
festmény gáláns jelenete tulajdonképpen egy 
szólásmondás illusztrációja, mely szerint, aki-
nek a kártyában nincs, annak viszont a szere-

5. Zsolnay perzsa mintás kaspó, 1880-as évek →
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Bornemisza László műtermében, 
Budapest, 1980
Fotó: Fejér Zoltán

№126 BORNEMISZA LÁSZLÓ (1910-1995)

Lumikki 

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 100 x 70 cm   
Jelezve jobbra fent  ¦  Signed above right: Bornemisza; 
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Bornemisza László Lumikki

A kép szerepel a művészről készült portréfilmben:
https://youtu.be/e5SqML39Ccc?si=WDTSvpgi66EQN-8G

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 600 000 Ft / 4 167 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft
Estimate: 7 813 – 10 417 EUR

№127 KÉZDI KOVÁCS ELEMÉR (1898-1976)

Szerenád  ¦  Serenade

Akvarell, tempera, papír  ¦  Aquarelle, tempera on paper, 95 x 64 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

Kezdő ár  ¦  Starting price: 600 000 Ft / 1 563 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 800 000 Ft
Estimate: 2 604 – 4 688 EUR
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HEGEDÜS ENDRE (1913–1945)

Árkádia (Édenkert), 1930-as évek  ¦  Arcadia (Eden), 1930s

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 90 x 115 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Hegedüs Endre

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 600 000 Ft / 9 375 EUR
Becsérték: 7 000 000 – 9 000 000 Ft
Estimate: 18 229 – 23 438 EUR

Az 1939-ben huszonhat esztendős művész 
kiváló kritikák és megérdemelten elnyert 
díjak birtokában indulhatott el reménykeltő 
pályáján. De rossz időben élt, rossz helyen, így 
további sorsáról már nem emberi és művészi 
kvalitásai, hanem származása okán döntöttek 
a felsőbb hatalmak. Csak harminckét éves 
volt, amikor a mauthauseni koncentrációs tá-
borban életét vesztette. A teljes feledésből az 
1990-es években bukkantak fel újra művei a 
hazai aukciókon, melyek eredetiségét a holo-
kausztot túlélt családtagjai szavatolták. 
A most aukcióra kerülő árkádiai jelenet, Hege-
düs egyik legszebb munkája. Amellett, hogy 
jókedvre hangoló és szerethető kép, művé-
szettörténeti utalásai is figyelemre méltók. 
Gauguin, Matisse és Cézanne hatása egészen 
egyértelmű szimbiózisban tanulmányozha-
tó Hegedüs művészetében, de a korai né-
met expresszionizmus jelentős alakja, Paula 
Modersohn-Becker festészete is ismert lehe-
tett számára. Életművének feldolgozása még 
éppúgy várat magára, mint a két háború kö-
zötti hazai művészetünk tudományos alapos-
ságú feltárása. E munka beindulásával Hege-
düs festészete is elfoglalja majd megérdemelt 
helyét a magyar képzőművészet történetében.

„A kiállítók közül Hegedüs Endre az, aki első lá-
tásra megkap őszinte, naiv, érdekes szinekkel 
összehangolt dekoratív kompozícióival. A Gu-
lácsy-Csontváry-szerű mesélő, álmodozó stí-
lust viszi tovább maibb és magyaros érzések-
kel” − méltatta Hegedüs Endre festészetét, a 
Magyarország című napilap művészeti rova-
tának kritikusa, az 1939. évi Tavaszi Szalonon 
bemutatott művei kapcsán. Hegedüs Mün-
chenben végezte művészeti tanulmányait, 
majd karikaturistaként indulva előbb a bajor 
lapokban, majd itthon a Délibáb című újságban 
jelentek meg rajzai. Az 1930-as évek közepétől 
már festőművészként szerepelt a hazai 
tárlatokon. A korszak legjelentősebb hivatalos 
művésztársulásaként fellépő Szinyei Merse 
Pál Társaság 1937-ben kitüntető elismerésben 
részesítette, majd a fiatalok bemutatkozását 
biztosító, évente megrendezett Tavaszi Szalon 
1939. évi tárlatán bemutatott kollekciójával, 
a báró Hatvany Ferenc által alapított díjat 
is elnyerte. A kiállítás katalógusának egyik 
példányát egykori, ám sajnos ismeretlen 
tulajdonosa Hegedüs képeinél a „nagyon 
érdekes” széljegyzettel látta el, tehát a 
tárlatlátogató műértőnek is feltűnt a fiatal 
festő művészetének különlegessége. 

R U M  A T T I L A

№128
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1. Mednyánszky László Wolfnerék újtátrafüredi villájában, 1910 körül
 (Wolfner család felvétele)

MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ
HOLDFÉNYES TÁJ

№
129

„Fantáziáját e foghatatlan, illanó dolgok izgatták a 
legerősebben. Formái egymásba omlottak, parázsló színei 
fölött ezüstös vagy tompa aranyszín füst terjengett.”
Bálint Aladár: Mednyánszky László
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№129

„Megfigyeltem a hóhatásokat nappal, este és éjjel. Sokkal nyugodtabb és lágyabb, mint amint 
én csináltam és talán látni véltem. Különösen hihetetlenül nyugodtan hat minden, még a leg-
határozottabb sötét is. A hó lapályának árnyalatait különösen szürke vagy ködös időben figyel-
tem meg. A levegő és a háttér meleg, a hó elől kissé hideg, de van valami fluktuáló, világító, 
úgyszólván a felület alatt rejtőző tűz. Ezt csak technikai eszközökkel, optikai csalódásokkal 
lehet visszaadni.
A borús vagy hideg napokon a hó sohasem hideg, sőt a félárnyékok is többnyire kissé meleges 
szürkét mutatnak fel. A téli tájak fő jellege a nyugalom. Egy egyszerűsítő skála mint nagy sima 
tónus folyik végig. A fákon és gallyakon fekvő hó jóval sötétebb, mint a többé-kevésbé vízszin-
tes, sík hó.
Technikailag fontos, hogy hótájak lehetőleg tiszta vászonra legyenek festve. Főleg a levegő és 
a masszák nyugodt hatására kell súlyt fektetni.” 

Mednyánszky László naplója, 1907. január 9., Beczkó

2. Téli erdőrészlet patakkal

MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852-1919)

Holdfényes táj  ¦  Moonlight scenery

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 85 x 124 cm   
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

Kezdő ár  ¦  Starting price: 12 000 000 Ft / 31 250 EUR
Becsérték: 16 000 000 – 20 000 000 Ft
Estimate: 41 667 – 52 083 EUR
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Szűrmintás díszítményű dísztányér, Zsolnay, 1904  ¦  
Decorative Plate with Folk Motif, Zsolnay, 1904

DEKORTERV  ¦  DECOR PLAN: DAŘILEK HENRIK

Keménycserép, formába préselt. 
Opak és transzparens, színes eozinmázas és magastüzű mázas festés, a zöld máz irizál.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 7350

Magasság  ¦  Height: 2 cm, Átmérő  ¦  Diameter: 25,5 cm
Jelzés: masszába nyomott ZSOLNAY PÉCS márkajelzés, 7350, 26  ¦  
Signed with impressed ZSOLNAY PÉCS trademark, numbers of 7350, 26

Párdarabja a budapesti Iparművészeti Múzeum gyűjteményében található az 53.3521.1 leltári számon.   

E gyűjteményi darab leírásából idézve:  
„A Millennium idején, 1896-1898 között megszaporodtak a magyaros jellegű motívumok a Zsolnay-gyár 
díszítőművészetében. Mindez összefüggésben állt azzal, hogy a 19. század végén a honfoglaló magyar-
ság útját Ázsia belsejéig nyomon követő kutatókat csábította a legjelesebb történelmi népekkel, magas 
kultúrákkal való hasonlatosság keresése. A kor etnográfusai a magyarországi »virágos reneszánsz« ipar-
művészeti emlékein, illetve a kortárs népművészeti tárgyakon a népvándorlás- és honfoglalás-kori művé-
szet továbbélését véltek felfedezni, azokban az »ősmagyarok« viseletét, tárgykultúráját jellemző motívu-
mok reminiszcenciáit látták. Így például Nagy Géza akkoriban széles körben elfogadott véleménye szerint 
» a szűr formája már az ókori médpersa domborműveken feltűnik, s díszítése is, a pávaszemes virágok, 
rózsák, tulipánok stb. a szasszanida kori perzsa ornamentikának a maradványai« . (Vö.: Magyar viselet. In: 
Pallas nagy lexikona, XII. Budapest 1896, 190.) A Millennium idején magyaros stílusban készült Zsolnay-
tárgyak így mintegy az ősmagyarság korát voltak hivatva felidézni.”

№130

1. Dísztányér, magyaros 
 népi virágmotívumokkal
 Gyugyi László gyűjteménye

A KÖVETKEZŐ KIADVÁNYBAN REPRODUKÁLVA A SOROZAT KÉT DARABJA: 
¦ Wilhelm Zsolnay 1828-1928, Universitäts Verlags- und Buchdruckerei A.-G. “Dunántúl”, 1928, 
 a következő német nyelvű, kézzel írott képaláírással (valószínűleg Zsolnay Teréz által): 
 Grès Gefässe mit Eosin dekoriert ungar. Styl

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 000 000 Ft / 2 604 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR
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Dísztál, Zsolnay, 1899  ¦  Decorative Plate, Zsolnay, 1899

Keménycserép, formába préselt relief-mintázat. Magastüzű mázas aláfestésen labrador-mázas háttéren 
zöldes-arany eozinált dekor, transzparens majolika-mázas festésű levelek.

FAZONSZÁM  ¦  FORM NUMBER: 5758

Magasság  ¦  Height: 3 cm, Szélesség  ¦  Width: 29,2 cm
Jelzés: masszába nyomott TJM családi márkajelzés, 2. szám, arannyal bélyegzett, pontkörös, öttornyos 
márkajelzés  ¦  Signed with impressed TJM family trademark, number of 2 and stamped with five-tower 
trademark in dotted circle in gold

PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED:
¦ Csenkey Éva, Gyugyi László, Hárs Éva: Zsolnay aranykora. Gyugyi László gyűjteménye száz új 

tárggyal, Zsolnay Örökségkezelő Nonprofit Kft., Kossuth Kiadó, 2017; 398. ábra
¦ Federico Santi, John Gacher: Zsolnay Ceramics. 
 Collecting a Culture, Schiffer Publishing Ltd, 1998; 106. oldal, jobb felső ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 400 000 Ft / 6 250 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft
Estimate: 10 417 – 15 625 EUR

№131

1. Dísztál
 Metropolitan Museum, New York
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№132
ILOSVAI VARGA ISTVÁN (1895-1978)

Csendélet  ¦  Still-life

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 45 x 50 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Ilosvai Varga I.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 420 000 Ft / 1 094 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2 083 EUR

№133
TIBOR ERNŐ (1885−1945)

Halászok a velencei lagúnákon  ¦  
Fishermen in the Venetian Lagoons

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 60 x 79 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Tibor Ernő

Kezdő ár  ¦  Starting price: 320 000 Ft / 833 EUR
Becsérték: 500 000 – 700 000 Ft
Estimate: 1 302 – 1 823 EUR
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№
134

IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA

MŰKERTI RÉSZLET 
(A KECSKEMÉTI 

KASZINÓ PARKJA), 
1913 KÖRÜL
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№134
IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867-1940)

Műkerti részlet (A kecskeméti kaszinó parkja), 1913 körül  ¦  
Garden City (Casino Park in Kecskemét), around 1913

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 84,5 x 100,5 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦ Jill A. Wiltse és H. Kirk Brown III. gyűjteményéből

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED:
¦ XI. Esposizione Internazionale d’Arte della Città di Venezia, 1914. április 15. – október 31.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Modern magyar festészet 1892–1919. Szerk.: Kieselbach Tamás, Budapest, 
 Kieselbach Galéria kiadása, 2003, 499. (754. kép, A kecskeméti kaszinó parkja)

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ Antik Enteriőr 3. Budapest, Néprajzi Múzeum, 
 1996. november 28. – december 1. (kat.: 47.o.)
¦ Treasures Revealed the Art of Hungary 1890-1956, 
 Selected work from the collection of Jill A. Wiltse and H. Kirk Brown III., 2006, 
 (kat. sz. n. Danube River Wharf)
¦ Hungarian Masterworks from Impressionism to Modernism, 
 Selected work from the collection of Jill A. Wiltse and H. Kirk Brown III. New Mexico, 

Santa Fe, Charlotte Jackson Fine Art, 2008, (kat. sz. n. Park in Kecskemét)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 7 500 000 Ft / 19 531 EUR
Becsérték: 12 000 000 – 18 000 000 Ft
Estimate: 31 250 – 46 875 EUR

2. André Derain: Kastélypark, 1899
 magángyűjtemény

1. Henri Matisse: Collioure-i táj III., 1907
 magángyűjtemény
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Iványi Grünwald Béla ott volt az 1896-
ban létrejött nagybányai művésztelepet 
alapító mesterek között. Ekkor nem volt 

még harminc esztendős sem. A művésztele-
pen 1906-ban elindult neós vagy fauvos festői 
forradalom során ő volt az egyetlen a vezető 
mesterek közül, aki nemcsak teljes támoga-
tásáról biztosította a kortárs modern francia 
és német művészet által inspirált hazai fia-
talokat, de az élükre állva egy új, modernebb 
szellemiségű művésztelep alapításába fogott. 
Míg Nagybánya esetében Iványi még csak 
egy volt az alapítók közül, addig az 1909-ben 
létrejött kecskeméti művésztelepnek már ő 
volt „a” vezető mestere. Őt követték Nagybá-

nyáról többek között a nem sokkal korábban 
még tényleges Matisse-tanítványok, Perlrott-
Csaba Vilmos és Bornemisza Géza is. Az ala-
pítástól a munka beindulásáig azonban három 
esztendőnek kellett eltelnie, hogy 1912-ben a 
művészek végre elfoglalhassák az elkészült 
közös műterembérházat. Szép Ernő így írt a 
friss művésztelepről 1912-ben a Nyugat című 
lapban: „Hogy kell leírni a művésztelepet? 
Két hónapig bolyongtam a Kecskemét alatt 
zöldellő Műkert sétányai, virágágyásai, friss, 
vidám villái között, most jöttem meg, s hogy 
le akarom rajzolni, valami messzi-messzi va-
lószínűtlen tisztaság képe andalítja emléke-
zetemet, a vidámságnak, békének, ifjúságnak, 

az élet jóságának és szerelmének népmeséből 
való egyszerű tisztása, melyen csengős bá-
ránykák szökdösnek, a fák magas orkeszteré-
ben madarak hegedülnek és flótáznak, a kerek 
kék égen fehér selyemvánkosokon rózsaszín 
angyalok könyökölnek, s elnézik csendes 
örömmel a szerencsétlen és piszkos földnek 
ezt a csodálatos kis ligetjét…” Szép Ernő a 
mai közízlés számára kissé giccsbe hajló költői 
túlzásai talán mégis tükröznek valamit abból a 
lelkesültségből és hitből, mellyel az Iványi kö-
rül csoportosuló fiatalabb művészek birtokba 
vették a közösen kitalált, felépített és a saját 
ízlésük szerint kicsinosított épületeket, vala-
mint az azokat körülölelő természetet.

 Iványi életművének különösen ra-
gyogó időszaka kezdődött 1912-ben, amikor 
első kecskeméti műveit megalkotta. Ezek közé 
tartozik az a műcsoport is, melyek az úgy-
nevezett Műkert színpompás részleteit örö-
kítették meg. A kecskeméti művészet talán 
legalaposabb ismerője, Sümegi György így írt 
a helyszín sajátosságairól: „Iványi – a rajzi 
gyakorlatok mellett – a szabadban való táj- és 
modellfestést, a valőrök és lokálszínek tuda-
tos elkülönítését, a fénnyel, színnel való mo-
dellálást helyezte korrektúrája homlokterébe. 
Mindehhez elegendő volt a Műkert árnyas, 
rendezett virág-gruppos, fás környezete, az 
állandó modell, a műtermi és szabadbani 
munka rendszerének váltogatása. Nem kellett 
fölkerekedni a tanítványokkal festői helyet 
keresendő a környéken, mert hiszen nemigen 

volt hová, legfeljebb a különösségével vonzó 
cigányvárosba.” Maradt tehát a Műkert, mely 
modellekkel vagy azok nélkül, csak saját, ön-
értékű dús színpompájában került a vászna-
kon, kartonlemezeken megörökítésre.
 Iványi már a kecskeméti művészte-
lepen festette meg 1912-ben a Schiffer Mik-
sa építész budapesti villája számára meg-
rendelt Nyár című, nagyméretű pannóját. 
Iványi volt az egyetlen a nagybányai telepet 
egykor alapító mesterek közül, aki lépést 
tartva a fiatalsággal, 1910 körül gyökeresen 
változtatni akart és tudott is festői stílusán. 
Az 1912-ben született Nyár már ennek a 
megújult, dekoratív-monumentális stílusnak 
az összefoglalásaként készült, mely a 
késő szecessziós hagyomány és az itthon 
ultramodernnek számító fauve stílusjegyek 

együttes alkalmazásának gyönyörű művészi 
teljesítménye. Ezzel közel egyidejű a kecs-
keméti Műkert színdús részleteit megörökítő 
néhány pompás tájrészlet, köztük a most auk-
cióra kerülő remekmű is. Sümegi a 2011-ben 
megjelent Kecskeméti Művésztelep (1909–
1944) című kiváló monográfiájában, egész 
sorozatot mutat be a Műkert virág-gruppos 
részleteit ábrázoló képekből. A hívogatóan 
erőteljes színű virágözönt ábrázoló művek so-
kaságából, melyek Csáky László, Szabó Antal, 
Ferkai Jenő, Gábor Jenő, Jasenitz Henrik és 
Gulyás Sándor művészetét dicsérik, messze 
kiemelkednek Iványi azonos témájú művei, 
és még ezek közül is kimagaslik kvalitásban 
a most aukcióra kerülő, eddig téves címeken 
szereplő Műkerti részlet.

R U M  A T T I L A

3. Perlrott-Csaba Vilmos: Kecskeméti parkrészlet, 1910-es évek vége
 magángyűjtemény 

4. Iványi Grünwald Béla: Kecskeméti kastélypark
 magángyűjtemény

5. Iványi Grünwald Béla: Nyár (Schiffer-villa pannója), 1911
 Magyar Nemzeti Galéria
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№135
FERENCZY VALÉR (1885-1954)

Nagybányai utca boltíves kapuval  ¦  
Street in Baia Mare with Arched Gate

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 74,5 x 74,5 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Ferenczy Valér

Kezdő ár  ¦  Starting price: 850 000 Ft / 2 214 EUR
Becsérték: 1 500 000 – 2 500 000 Ft
Estimate: 3 906 – 6 510 EUR

№136
ZÁHONYI GÉZA (1889-?)

Fülek vára  ¦  Castle of Fülek, 1912

Olaj, karton  ¦  Oil on cardboard, 49,5 x 72 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Záhonyi Géza 1912.

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ A Nemzeti Szalon Téli Tárlata. Budapest, 1912. december – 1913. január 

(katalóguson kívül)
¦ A Művészház Palotafelavató Kiállítása. Budapest, 1913. január 23. - február 28. 

(kat.: 182. Fülek vára, olajf. 400 Korona)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 500 000 Ft / 1 302 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft
Estimate: 1 823 – 2 604 EUR
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№137 RUDNAY GYULA (1878-1957)

Bábonyi táj  ¦  Landscape of Bábony, 1950

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 53 x 65,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Rudnay 
Jelezve középen balra  ¦  Signed left in the middle: 1950.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 420 000 Ft / 1 094 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2 083 EUR

№138 IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867-1940)

Faluvége télen (Kecskemét), 1915 körül  ¦  
Snowy Village (Kecskemét), around 1915

Olaj, karton  ¦  Oil on cardboard, 66 x 99 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: I. Grünwald Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 200 000 Ft / 5 729 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft
Estimate: 7 813 – 10 417 EUR
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CZÓBEL BÉLA
VIRÁGOK BARNA KANCSÓBAN 

(PEÓNIÁS CSENDÉLET), 1936

№
139

←
1. Rónai Dénes: Czóbel Béla portréja, 1930 körül
 magántulajdon
 Közli: Czóbel, egy francia magyar. 
 Ferenczy Múzeum, Szentendre, kiállítási katalógus, 104.o.
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CZÓBEL BÉLA (1883-1976)

Virágok barna kancsóban (Peóniás csendélet)  ¦  
Flowers in a brown Jug (Still-life with Peonies), 1936

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 81 x 65 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Czóbel 

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ Fruchter Lajos gyűjteményében (1938-tól)
¦ Köves Oszkár gyűjteményében (1961)
¦ Henry Watkins (Indiana) tulajdonában (1981 után)
¦ Jay Anderson (San Francisco) gyűjtő és műkereskedő kollekciójában (1990-es évek)
¦ legutóbb Betty Lee (Kínában élő amerikai állampolgár) tulajdonában

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ IXXX. Biennale Internazionale d'Arte. Velence, 1958, katalógus: 11. (La Rose címen)

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ Homage to Bela Czobel (1883–1976). 
 Gallery R.S. Johnson International, Chicago, 1981, katalógus: 18.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Genthon István: Czóbel Béla. Képzőművészeti Alap Kiadó, Budapest, katalógus: 19. 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 800 000 Ft / 9 896 EUR
Becsérték: 8 000 000 – 12 000 000 Ft
Estimate: 20 833 – 31 250 EUR

№139

A „GRASHAM-ASZTALTÁRSASÁG 
ELSŐRANGÚ BELTAGJA”

A szegény polgári családból származó 
Fruchter Lajos az I. Világháború előtt, 
Margittay Tihamér és Zemplényi Tiva-

dar képein keresztül került kapcsolatba a mű-
vészettel. Becsülettel végigjárta a műgyűjtés 
minden buktatóját, s folyamatosan kutatta 
egy saját műgyűjtemény kialakításának le-
hetőségeit. Az 1920-as évek során – a már 
korábban nyilvánvalóvá vált – kiváló kvalitás-
érzékét új barátai, műértők és művészek pal-
lérozták tovább.

Bernáth Aurél így emlékezik vissza a gyűjtőre: 
„Fruchter Lajos a Grasham- asztaltársaság 
elsőrangú beltagja volt, külső székhellyel. Rit-
kán járt hozzánk a kávéházi találkozásainkra, 
de mi legalább hetenként egyszer felmentünk 
a naphegyi villába, hogy a képtár növekedé-

sét figyeljük, vagy hogy vételi gondjait meg-
beszéljük vele. […] Ő volt az ideális műélvező, 
aki az egyes művek legrejtettebb beszédére is 
kíváncsi volt.” 
„A gyűjtő nem a művészettörténet eszkö-
zeivel méri az elért eredményeket, hanem a 
saját ízlésével” – vallotta Fruchter Lajos. Va-
lóban ez a felismerés tette egyéni színekben 
gazdaggá 20. századi művészettörténetünk 
talán egyik leggazdagabb magánkollekcióját. 
Így vált lehetségessé számára „az ismeretlen 
felfedezése, és az ismertek elismerése”. Ez a 
magabiztos értékítélet tette számára lehető-
vé, hogy szinte egész életében olyan – akkor 
még a szélesebb közönség előtt egyáltalán 
nem ismert – alkotókat támogasson, mint 
például Czóbel Béla, Egry József, vagy éppen 
Derkovits Gyula. Az idő őt igazolta.

2. Czóbel Béla: Önarckép pipával, 1928 körül
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CZÓBEL ÉS FRUCHTER

A Magyar Nemzeti Galéria adattárában 
Czóbel Béla Fruchterhez írott 48 leve-
le, valamint Fruchter Lajos 1943-ban 

keletkezett 44 gépelt oldalból álló memoárja 
(Művészek és műalkotások között) lebilincselő 
módon mutatja be művész és mecénása kap-
csolatát. Fruchter 1931 januárjában, a Tamás 
Galériában rendezett kiállításon vásárolta 
meg első három Czóbel festményét, akire már 
több Párizsban is megfordult magyar művész 
hívta fel a gyűjtő figyelmét. Még ugyanebben 
az évben a festővel is sikerült megismerked-

nie, aki a nyár végét jó barátja, Hatvany Fe-
renc birtokán töltötte. 
Állandó kapcsolat és közvetlen viszony alakult 
ki festő és gyűjtő között, melynek következté-
ben Czóbel folyamatosan tájékoztatta mun-
kájáról egyetlen komoly magyarországi vevő-
jét. Budapesten ez időben szinte senkit sem 
érdekeltek Czóbel képei. A festő képeiből még 
a nagy barát, Hatvany Ferenc tulajdonában 
sem volt jelentősebb mennyiség, miközben 
Fruchter anyagában több mint húsz Czóbel 
alkotás gyűlt fel a harmincas évek végére.

A PEÓNIÁS CSENDÉLET 
FRUCHTER VISSZAEMLÉKEZÉSEIBEN

A most kiállított alkotás megszerzésének 
körülményeiről is találunk részleteket 
Fruchter visszaemlékezésében. Sorai-

ból kicseng, a szerző nem kis megelégedésére 
szolgált, hogy e remek alkotása épp gyűjtemé-
nyében kapott helyet: „Czóbel ezerkilencszáz-
harmincnyolcban nem jött Magyarországra. 

Cagnesban dolgozott. Onnan hozott akkori 
jegyese, most felesége, Modok Mária három 
vásznat. Egy strandképet, egy kék hangulatú 
csendéletet gyümölcsökkel és egyet peóniák-
kal. Az elsőt nekem, a két csendéletet másnak 
ajánlotta fel. A strandkép nem tartotta ma-
gát, később be is cseréltem a festő egy másik 

képéért. De a két csendélet is hozzám került 
és végleg nálam maradt, mert akinek szánva 
voltak, nem vette meg. 
Mikor ez aztán nálam látta, akkor ébredt tu-
datára, hogy milyen bakot lőtt, mert a festőtől 
származó sok kitűnő képem között nagysze-
rűen megállták helyüket.”

K A S Z Á S  G Á B O R

BENKE LÁSZLÓ: 
INTERJÚ KÖVES OSZKÁR MŰGYŰJTŐVEL

„Czóbelről kell szólnom, akire Diener Dénes hívta fel a figyelmemet, sőt ki is vitt hozzá Szent-
endrére. Festészetének modernségét, erejét, színeinek alig elemezhető szerves gazdagságát 
rögtön felismertem. Művészete iránti tiszteletemet bizonyítja, hogy Rippl-Rónai mellett a 
legnagyobb számban ő szerepelt a gyűjteményemben. És ismételten hangsúlyozom, a 30-as 
években még a moderneket gyűjtő kisszámúak körében is Czóbel nem tartozott a sztárok közé. 
Párizsi népszerűségét meg sem közelítene a pesti. De a vele való kapcsolatom intenzitását az 
is fokozta, hasonlóan Márffyéhoz és Egryéhez, hogy csak nála adatott meg a gyűjtő legna-
gyobb öröme és izgalma: a műteremben való válogatás, a frissen készült anyag között.”

In.: Ars Hungarica, 1978/2. 

4. Bokros Birman Dezső: Köves Oszkár portréja
 Magyar Nemzeti Galéria

3. Fruchter Lajos portréja
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№140 FERENCZY BÉNI (1890-1967)

Ágaskodó ló  ¦  Prancing Horse

Öntött, patinázott bronz  ¦  Casted, patinated bronze
Magasság  ¦  Height: 20,5 cm
Jelezve a talapzaton  ¦  Signed on the base: FB

PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED:
¦ Kontha Sándor: Ferenczy Béni. Corvina Kiadó, Budapest, 1981, (24-25. kép)

Párdarabja a Magyar Nemzeti Galéria tulajdonában.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 300 000 Ft / 781 EUR
Becsérték: 500 000 – 800 000 Ft
Estimate: 1 302 – 2 083 EUR

№141 MUNKÁCSY MIHÁLY (1844-1900)

Tanulmány a Krisztus Pilátus előtt című képhez (Kajafás)  ¦  
Study for Christ before Pilate (Figure of Caiaphas)

Ceruza, papír  ¦  Pencil on paper, 24 x 21 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Munkácsy.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 600 000 Ft / 1 563 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 3 125 – 5 208 EUR
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№142
BERNÁTH AURÉL (1895-1982)

Arkangyal oroszlánnal  ¦  Archangel with Lion, 1935

Pasztell, papír  ¦  Pastel on paper, 99.5 x 36 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: BA

ÉLETMŰJEGYZÉK-SZÁM  ¦  OEUVRE CATALOGUE NR.: 1935/34.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 125 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR

№143 CSÓK ISTVÁN (1865-1961)

Mariska, 1910-es évek  ¦  Mariska, 1910s

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 30,5 x 20 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Csók I

Kezdő ár  ¦  Starting price: 440 000 Ft / 1 146 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2 083 EUR
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№144
KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Aktok lovakkal  ¦  Nudes with Horses

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 63 x 93 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kádár Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 6 500 000 Ft / 16 927 EUR
Becsérték: 10 000 000  – 15 000 000  Ft
Estimate: 26 042 – 39 063 EUR
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№145

1. Sóhajok hídja (Ponte dei Sospiri), Velence

FARKASHÁZY MIKLÓS (1895-1964)

Sóhajok hídja (Velence), 1937 körül  ¦  
Bridge of Sighs (Venice), around 1937

Pasztell, velúrpapír  ¦  Pastell, suede paper, 70 x 51 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Farkasházy

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦ Farkasházy Miklós emlékkiállítás. Belvárosi Aukciósház, 
 Budapest, 1995. szeptember, (kat.: 22.)
¦ Farkasházy Miklós – Az utókor tisztelgése. 
 Aulich Art Galéria, Budapest, 2005. november 21. – 2006. január 23. (kat. sz. n.)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED: 
¦ Majoros Valéria Vanília: Farkasházy. Glória Kiadó – Cello Press, 
 Budapest, 2005, 194.o. (82. kép)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 460 000 Ft / 1 198 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2083 EUR

№146 HÁRY GYULA (1864-1946)

Castagnola Lugano 

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 100 x 70 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: 
Háry Gy. Castagnola Lugano

Kezdő ár  ¦  Starting price: 600 000 Ft / 1 563 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 500 000 Ft
Estimate: 2 604 – 3 906 EUR
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№147 SZOBOTKA IMRE (1890-1961)

Diófa, 1937 körül  ¦  Walnut Tree, around 1937

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 80 x 100 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Szobotka I.

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED: 
¦ Szobotka Imre festőművész gyűjteményes kiállítása, Fränkel Szalon, 

Budapest, 1938. március 13-27. (kat. 4. Diófa, olaj, 80 x 100 cm, 750 Pengő)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 125 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR

№148 SZŐNYI ISTVÁN (1894-1960)

Rálátás a Dunára (Zebegényi kert padon olvasó nővel; Kilátás a Dunára)  ¦  
View of the Danube 
(Garden in Zebegény with a Woman Reading on a Bench, 
Panorama of the Danube), 1932

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 60,5 x 80 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Szőnyi

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED: 
¦ A Nemzeti Szalon Művészeti Egyesület Első Representatív Duna-kiállítása. 
 Nemzeti Szalon, Budapest, 1933. január, (kat.: 131. Rálátás a Dunára, olajf. 700.-)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED: 
¦ Szőnyi István. Dunakanyar-Zebegény-Otthon-Család. 
 szerk: Kieselbach Tamás. Kieselbach Galéria, Budapest, 2023, III./546. oldal

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 600 000 Ft / 9 375 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 7 000 000 Ft
Estimate: 13 021 – 18 229 EUR
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EGRY JÓZSEF (1883-1951)

Badacsony 

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 55,3 x 75 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Egry József Badacsony

Kezdő ár  ¦  Starting price: 6 500 000 Ft / 16 927 EUR
Becsérték: 10 000 000 – 15 000 000 Ft
Estimate: 26 042 – 39 063 EUR

„Festegettem Taorminában, Palermoban, Nápolyban, Pompeiben. Sokat nézegettem a nápolyi 
múzeumban a görög-római, egyiptomi műveket. Szóval szép volt, tanulságos volt. Azonban 
valahogy a lényeg mégis az itthoni atmoszférához kötött. Különösen a Balaton kötött magá-
hoz. Valahogy a Balatonnal úgy vagyok, mint az a balatongyenesi polgár, aki a múlt háborúban 
Szicíliában volt hadifogoly. Mikor a Balatonparton beszélgettem vele, mondtam neki: na ugye 
szép a tenger ott? Hát bizony szép lett volna, csak ne járt volna mindég a Balaton a fejembe. 
Egyszóval akármerre jártam, öntudatlanul is az itthoni világunkhoz mértem, vonzódtam, akár 
a Szajna-parton csavarogva, festegetve, akár a flandriai Memlingek tanulmányozása, vagy a 
brugge-i rakodómunkások festegetése közben, vagy a szicíliai Isola Bella festegetése közben. 
Mindig magamat kerestem.”

In.: Egry breviárium. Szerk: Keresztury Dezső. 
Veszprém Megyei Múzeumok Igazgatósága, 1975. 140.

1. Badacsony, 1936
 Fotó: Fortepan / Buzinkay Géza

№149
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№150 №151
PÁLL LAJOS (1938-2012)

Korond 

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 72 x 49,5 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Páll

Kezdő ár  ¦  Starting price: 380 000 Ft / 990 EUR
Becsérték: 600 000 – 1 000 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2 604 EUR

KÖRMENDI FRIMM ERVIN (1885-1939)

Luxembourg-kert, 1910 körül  ¦  Luxembourg Garden, around 1910

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 40 x 54 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Körmendi Paris Luxembourg

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦ A Művészház második csoportos kiállításán. 1910. január, 9. tétel

Kezdő ár  ¦  Starting price: 380 000 Ft / 990 EUR
Becsérték: 600 000 – 1 000 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2 604 EUR
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№152

№153

ETABLISSEMENTS GALLÉ, NANCY

Váza, vízparti tájjal, 1920 körül  ¦  
Vase with Waterfront Scenery, ca. 1920

Formába fúvott, színtelen, sárga és borostyánbarna réteges üveg, 
csiszolt, maratott díszítéssel.  ¦  
Cased glass, colorless, yellow and amber brown, etched decor.

Magasság  ¦  height: 30 cm
Jelezve az oldalán  ¦  Signed on the side: Gallé

Kezdő ár  ¦  Starting price: 850 000 Ft / 2 214 EUR
Becsérték: 1 500 000 – 2 500 000 Ft
Estimate: 3 906 – 6 510 EUR

BESZÉDES JÁNOS LÁSZLÓ (1872-1922)

Gerelyhajító  ¦  Javelin Thrower

Bronz, márvány talapzaton  ¦  Bronze on marble base
Magasság  ¦  Height: 54 cm
Jelezve a talapzaton  ¦  Signed on the base: Beszédes

Kezdő ár  ¦  Starting price: 650 000 Ft / 1 693 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 2 604 – 5 208 EUR
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№154
BOROMISZA TIBOR (1880-1960)

Tavaszi táj  ¦  Spring Landscape, 1907

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 75,5 x 91 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Boromisza Tibor 1907 NB

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ Párizs- Nagybánya 1904-1914. 
 Virág Judit Galéria, Budapest, 2018. október 26. - november 18., kat.: 149.

AUKCIONÁLVA  ¦  AUCTIONED:
¦ Az Állami Árverési Csarnok Harmadik Műtárgy-árverése. 
 Budapest, 1921. január 30. – február 2. (kat.: 20. Tájkép, 5000.- Korona)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 14 000 000 Ft / 36 458 EUR
Becsérték: 20 000 000 – 36 000 000 Ft
Estimate: 52 083 – 93 750 EUR

Boromisza Tibor a korai magyar modern-
izmus egyik legkiválóbb mestereként 
ismert. „A természet örök mozgásainak 

pillanatnyi változataiban van minden ér-
ték. Ezt érezni kell s azután meglátni; tehát 
együtt kell élni a pillanattal. A művészet nem 
kényelmes, tetszetős polgári foglalkozás, ha-
nem harc és háború” – vallott művészi alapál-
lásáról a huszár hadnagyból lett festőművész, 
1914. januári gyűjteményes kiállításának ka-
talógusában. Majd így folytatta: „Tíz éve élek 
Nagybánya vidékén, egy csodás természeti 
szépségekben gazdag helyen. Távol a med-
dő viták, üres tekintély-kultuszok s nagyot 
akarások eredménytelen pózaitól. Ide tértem 
meg évek során európai kóborlásaim közt. 
Igyekezetem: a természet jelenségeinek szel-
lemébe hatolni. Együtt élek ezzel a vidékkel 
– de csak a vidékkel.” 
Boromisza most aukcióra kerülő műve láttán 
önkéntelenül is a következő gondolatok me-
rülnek fel: tavaszi, friss, ropogós és üde. Igazi 
posztimpresszionista remekmű, mely a finom 
színek egybehangolásának gyönyörű példája. 
A tavaszi táj teljes pompájában, de a reggeli 

párás levegő által egybehangolva jelenik meg, 
a színek pedig rezegnek és fénylenek a legjobb 
tudásuk szerint. 
A Tavaszi táj megszületését két évvel köve-
tően, a Művészház első kiállításának kapcsán 
a következőkről értesülhetett a Budapesti Hír-
lap közönsége: „Rendkívül érdekes Boromisza 
Tibor művészete. Azt mondják huszártiszt 
volt és négy éve tanulja a mesterséget. Ha 
ily rövid idő alatt annyira emelkedett, mint 
tizenöt képe mutatja, akkor jövője szédületes 
perspektívát tár föl. Útközben, míg önma-
gát keresi, oly üde színeket talál, oly újsze-
rű stilizálást a tájképben, olyan plasztici-
tást a fölfogásban, hogy levegőjét reszketni, 
alakjait mozogni látjuk.” Az Egyetértés című 
lap olvasói pedig a következő jellemzést ol-
vashatták Boromisza aktuális művészetéről 
ugyanekkor: „Két meglepetést is hozott ez a 
kiállítás: Boromisza Tibort és Egry Józsefet. 
Boromisza Tibor friss színekben újjászületve, 
szinte a fény mámorában jelent meg: leszű-
rődve, eredményekhez érkezve, a színfelrakás 
ökonómiájában teljesen otthonosan. A szín, a 
fény, a levegő: minden.”

R U M  A T T I L A
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№155
KORDA VINCE (1897-1977)

Kazlak, 1927 körül  ¦  Stacks, around 1927

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 25 x 30,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: V. Korda

Kezdő ár  ¦  Starting price: 380 000 Ft / 990 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2 083 EUR

№156
BALLA BÉLA (1882-1965)

Téli Zazar-part  ¦  Bank of Zazar in Winter

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 44 x 54 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Balla Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 300 000 Ft / 781 EUR
Becsérték: 400 000 – 600 000 Ft
Estimate: 1 042 – 1 563 EUR
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№157 GADÁNYI JENŐ (1896-1960)

Kompozíció (Zárt formák nyitott térben)  ¦  
Composition (Closed Forms in Open Space), 1948

Olaj, karton  ¦  Oil on cardboard, 30 x 43 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Gadányi Jenő 948

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED: 
¦ Gadányi Jenő gyűjteményes kiállítása, Ernst Múzeum, Budapest, 1948. április 4-18. 

(kat. 58. Zárt formák nyitott térben, 1948, olaj, 3500.-)
¦ Gadányi Jenő emlékkiállítása, Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 1967, 
 (kat. 46. Kőfal fákkal I. vagy 47. Kőfal fákkal II. vagy 48. Képelemek I.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 500 000 Ft / 1 302 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft
Estimate: 1 823 – 2 604 EUR

№158 GEDŐ ILKA (1921-1985)

A rét  ¦  The meadow, 1979

Olaj, papír  ¦  Oil on paper, 45,2 x 70 cm  
Jelzés nélkül  ¦  Not signed
Hátoldalon: Hagyatéki bélyegző (kétszer)  ¦  On the reverse: Legacy stamp (twice)

Gedő Ilka (1921-1985) minden munkája: digitalizált oeuvre
katalógus: https://mek.oszk.hu/kiallitas/gedo_ilka/

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦ A művész hagyatékából  ¦  From the estate of the artist

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ Szent István Király Múzeum, Székesfehérvár, 1980, 103. kép
¦ Dorottya utcai Galéria, Budapest, 1982, 29. kép
¦ Műcsarnok, Budapest, 1987, 29. o., az olajfestmények listájában a 131. festmény
¦ Magyar Nemzeti Galéria, 2004-2005, 105. kép

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED
¦ Hajdu István–Bíró Dávid: Gedő Ilka művészete, oeuvre-katalógus és dokumentumok, 
 Gondolat Kiadó, Budapest, 2003, 134. oldal (az olajképek listájának 115. tétele)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 500 000 Ft / 3 906 EUR
Becsérték: 2 400 000 – 3 200 000 Ft
Estimate: 6 250 – 8 333 EUR
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№159
KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Asszonyok, 1940-es évek  ¦  Women, 1940s

Tempera, karton  ¦  Tempera on cardboard, 86 x 60 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kádár Béla

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Bela Kadar. Dreams and reality. Works from 1920 to 1948. 
 Galerie Le Minotaure Paris-Tel aviv. 49. oldal (Four women címmel)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 000 000 Ft / 7 813 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft
Estimate: 10 417 – 15 625 EUR

1. Kádár Béla, Bokros Birman Dezső, Bálint Rezső, 
 Biai Föglein István és Schönberger Armand 
 a Japán Kávéház teraszán, 1940 
 Fotó: Magyar Nemzeti Galéria, Adattár
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№160
SZÉKELY BERTALAN (1835-1910)

Alkonyati táj, 1850-es évek  ¦  Twilight landscape, 1850s

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 128 x 159 cm   
Jelzés nélkül  ¦  Not signed 

AUKCIONÁLVA  ¦  AUCTIONED:
¦ BÁV 51. Képaukció, Budapest, 1980. május (kat. 236.)

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED: 
¦ Székely Bertalan kiállítása. Magyar Nemzeti Galéria, 
 Budapest, 1999. szeptember 30. – 2000. január 30. (kat.: 15.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 7 000 000 Ft / 18 229 EUR
Becsérték: 10 000 000 – 15 000 000 Ft
Estimate: 26 042 – 39 063 EUR
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№161
SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Nagyvárosi fények  ¦  City lights

Gouache, papír  ¦  Gouache on paper, 65,5 x 49,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Scheiber H
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Scheiber H

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 600 000 Ft / 4 167 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 5 000 000 Ft
Estimate: 7 813 – 13 021 EUR

№162
SCHADL JÁNOS (1892-1944)

Naplemente  ¦  Sunset, 1924

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 42 x 48 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: S. J 924

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ egykor Éber Miklós gyűjteményében 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 200 000 Ft / 5 729 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 5 000 000 Ft
Estimate: 7 813 – 13 021 EUR
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№163
JÁRITZ JÓZSA (1893−1986)

Ülő akt  ¦  Sitting Nude, 1918

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 99 x 73 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Járitz 1918

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ Járitz Józsa gyűjteményes kiállítása. 
 Nemzeti Szalon, Budapest, 1922. október-november, (kat.: 28.)

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦ Merítés a KUT-ból II. Járitz Józsa festőművész emlékkiállítása. 
 Haas Galéria-Ráday Galéria, Budapest, 1999. május-június, kat.: 70.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 5 500 000 Ft / 14 323 EUR
Becsérték: 7 000 000 – 10 000 000 Ft
Estimate: 18 229 – 26 042 EUR
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№164 SCHÖNBERGER ARMAND (1885-1974)

Olvasó lány  ¦  Girl reading

Pasztell, tempera, papír  ¦  Pastel, tempera on paper, 60 x 43 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Schönberger

Kezdő ár  ¦  Starting price: 550 000 Ft / 1 432 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 2 604 – 5 208 EUR

№165 RIPPL-RÓNAI JÓZSEF (1861-1927)

Madame Mazet 

Pasztell, papír  ¦  Pastel on paper, 28,5 x 20 cm 
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Rónai  
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: A madame Mazet

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ Rippl-Rónai József műveinek aukció katalógusa. 
 Könyves Kálmán Szalon, 1906, kat.: 252.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 200 000 Ft / 8 333 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft
Estimate: 10 417 – 15 625 EUR
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№166 №167
FEKETE NAGY BÉLA (1905-1984)

Tengeren, 1960-as évek  ¦  At Sea, 1960s

Viaszpasztell, papír  ¦  Waxpastel on paper, 57 x 92 cm   
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦ Fekete Nagy Béla kiállítása. Pécs, Rákóczi út 15., 1978. szeptember

Kezdő ár  ¦  Starting price: 440 000 Ft / 1 146 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft
Estimate: 1 563 – 2 083 EUR

SIKUTA GUSZTÁV (1919-1985)

Hommage à Vajda 
(Szentendrei csendélet), 1960-as évek  ¦  
Homage à  Vajda 
(Szentendre Still-life), around 1960s

Akvarell, papír  ¦  Aquarelle on paper, 42 x 30 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Sikuta

AUKCIONÁLVA  ¦  AUCTIONED:
¦ BÁV 76. képaukció, 128. tétel

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ egykor Sarkadi András gyűjteményében

Kezdő ár  ¦  Starting price: 650 000 Ft / 1 693 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 500 000 Ft
Estimate: 2 604 – 3 906 EUR
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№168
MÁRFFY ÖDÖN (1878-1959)

Gyümölcsszedők (Almaszüret; Freskóterv)  ¦  
Fruit Pickers (Apple Harvest; Design for a Fresco), 1949

Akvarell, gouache, papír vászonon  ¦  Aquarelle, gouache, paper on canvas, 176 x 153,5 cm   
Jelzés nélkül  ¦  Not signed 

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ a Főváros megrendelése a művésztől, Márffy Ödönné hagyatékából, 
 majd László Károly gyűjteményében

ÉLETMŰJEGYZÉK-SZÁM  ¦  OEUVRE CATALOGUE NR.: P I/I/A.

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦ Márffy Ödön festőművész freskóterveinek kiállítása. 
 Fővárosi Népművelési Központ, Budapest, 1949. április 30. - május 15.
¦ Márffy Ödön festőművész kiállítása. 
 Vigadó Galéria, Budapest, 1984. február 9. - március 8. (kat. sz. n. Almaszüret)
¦ Márffy Ödön emlékkiállítás. 
 Szekszárd, Művészetek Háza, 1985. július 9. - szeptember 22. (kat. sz. n. Almaszüret)
¦ Márffy Ödön emlékkiállítás. 
 Hevesi Sándor Művelődési Központ, Nagykanizsa, 1985. október 4. - november 10. 
 (kat. sz. n. Almaszüret)
¦ Márffy Ödön festőművész gyűjteményes kiállítása. 
 Művelődési és sportház, Szombathely, 1993. március 19. – április 7. (kat. 20.)

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED: 
¦ Márffy Ödön festőművész kiállítása a művész hagyatékából, 
 Városi Galéria, Nyíregyháza, (kat. n.)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED: 
¦ Szabad Művészet, 1949/6, 259.o. (Gyümölcsszedők, freskóterv)
¦ Zolnay László: Márffy, Corvina Kiadó, Budapest, 1966, (46. ff. kép)
¦ Rockenbauer [Zoltán]: Márffy [Ödön], Életműkatalógus, 
 Makláry Artworks Kft. kiadása, Budapest-Paris, 2006, 411.o.
¦ Rockenbauer Zoltán: Márffy Ödön, Kossuth Kiadó, Budapest, 2015, (57. színes kép)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 000 000 Ft / 10 417 EUR
Becsérték: 7 000 000 - 10 000 000 Ft
Estimate: 18 229 - 26 042 EUR
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№169
SZŐNYI ISTVÁN (1894-1960)

Völgyben, 1930-as évek első fele  ¦  In the Valley, early 1930s

Olaj, tempera, vászon  ¦  Oil, tempera on paper, 70 x 100 cm   
Jelezve jobbra lent   ¦  Signed bottom right: Szőnyi

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦ egykor Szilágyi Sándor gyűjteményében

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦ Szőnyi István emlékkiállítása. 
 Vigadó Galéria, Budapest, 1984. július 26. - augusztus 26. (kat.sz.n.)

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED: 
¦ A magyar festészet rejtőzködő csodái II. 
 szerk: Virág Judit-Törő István. Mű-Terem Galéria, Budapest, 2005. (kat: 104.)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED: 
¦ Szőnyi István. Dunakanyar-Zebegény-Otthon-Család. 
 Szerk: Kieselbach Tamás. Kieselbach Galéria, Budapest, 2023, III./547. oldal

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 000 000 Ft / 7 813 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 7 000 000 Ft
Estimate: 13 021 – 18 229 EUR

1. Szőnyi István egykori műterme
 Fotó: Fortepan / Urbán Tamás
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№170
KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Táncoló pár  ¦  Dancing Couple

Szén, papír  ¦  Coal on paper, 50 x 35 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kádár Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3125 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR

№171
KERNSTOK KÁROLY (1873-1940)

Férfi aktok  ¦  Male nudes, 1911

Tempera, akvarell, szén, papír papírlemezen  ¦  
Tempera, aquarelle, coal, paper on paperboard, 33,5 x 39 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: 911 Kernstok Károly

Kezdő ár  ¦  Starting price: 750 000 Ft / 1 953 EUR
Becsérték: 1 400 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 3 646 – 5 208 EUR
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№172
PERLMUTTER IZSÁK (1866-1932)

Önarckép  ¦  Self-portrait

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 37 x 23,5 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Perlmutter

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 000 000 Ft / 2 604 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 208 – 7 813 EUR

№173
CSERNUS TIBOR (1927-2007)

Hivatalnok  ¦  Clerk

Tempera, akvarell, papír  ¦  Tempera, aquarelle on paper, 27,5 x 38 cm   
Jelzés nélkül  ¦  Not signed 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 600 000 Ft / 1 563 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 500 000 Ft
Estimate: 2 604 – 3 906 EUR
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№174
CSERNUS TIBOR (1927-2007)

Táj  ¦  Landscape

Olaj, papír kartonon  ¦  Oil, paper on cardboard, 33,5 x 44 cm   
Jelzés nélkül  ¦  Not signed 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 750 000 Ft / 1 953 EUR
Becsérték: 1 500 000 – 2 000 000 Ft
Estimate: 3 906 – 5 208 EUR

№175
TORNYAI JÁNOS (1869-1936)

Lovak  ¦  Horses

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 47,5 x 49,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Tornyai

Kezdő ár  ¦  Starting price: 340 000 Ft / 885 EUR
Becsérték: 500 000 – 700 000 Ft
Estimate: 1 302 – 1 823 EUR
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SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Város szélén, 1920 körül  ¦  Suburb, around 1920

Olaj, karton  ¦  Oil on cardboard, 69 x 97,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Scheiber H

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED: 
¦ Molnos Péter: Scheiber Hugó. Festészet a jazz ritmusában, 
 Kieselbach Galéria kiadása, Budapest, 2014, 293.o.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 400 000 Ft / 6 250 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft
Estimate: 10 417 – 15 625 EUR

№176
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1 Párizs, Szajna-part, Quai des Grands Augustins. 
 Szemben a Pont Neuf, jobbra a Cité-sziget, 1929
 Fotó: Fortepan / Dr. Horváth Miklós

CZIGÁNY DEZSŐ PÁRIZSI 
UTCARÉSZLET, 1925

№
177



340 341V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

№177
CZIGÁNY DEZSŐ (1883-1938)

Párizsi utcarészlet  ¦  Parisian Street-detail, 1925

Olaj, vászon, kartonon  ¦  Oil, canvas on cardboard, 47 x 39,5 cm   
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Czigány

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦ A magyar festészet rejtőzködő csodái. Válogatás magyar magángyűjteményekből II. 
 Mű-terem Galéria, Budapest, 2005, 69.o. kat.: 29.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ Rum Attila: Czigány Dezső. Magánkiadás, Budapest, 2004, (149. kép)
¦ A magyar festészet rejtőzködő csodái 1920–1984. 
 Válogatás magyar magángyűjteményekből II., 
 Mű-Terem Galéria, Budapest, 2005, 68-69.o.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 7 000 000  Ft / 18 229 EUR
Becsérték: 10 000 000 – 15 000 000 Ft
Estimate: 26 042 – 39 063 EUR

2. Czigány Dezső csellózik
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Útban Nizza felé, Czigány Dezső és csa-
ládja 1925-ben pár hónapot Párizsban 
időzött. Az egykori Nyolcak másik tagja, 

Orbán Dezső szintén itt élt ekkor, és a két csa-
lád felvéve a kapcsolatot, gyakran találkozott. 
E néhány párizsi hét során Czigány csak pár 
képet festett, melyek azonban a korábbiakhoz 
képest gyökeres stílusváltozást mutatnak. 
Úgy színvilág, mind kompozíció tekintetében 
ezek a párizsi művek lazúrosabbak és tisztább 
színűek, a formaképzésük pedig egyszerűbb és 
lényegesen nagyvonalúbb a korábbi években 
született tájképeknél. Erről a rövid időszakról 
csak Orbán Dezső visszaemlékezése tudó-
sít, aki 1980 körül Dévényi Ivánnak, a kivá-
ló esztergomi műgyűjtőnek írott levelében a 
következőket idézte fel: „Felesége rábeszélte, 
hogy menjenek Párisba azt remélve, hogy ez 
a légkör visszahozza munkakedvét. Mi is ak-
kor Párisban voltunk a családommal (1925) 
többször együtt voltunk velük és a felesége 
nagyon kért, hogy vigyem ki magammal fes-
teni Czigányt. Sikerült is rábeszélnem, ki is 

jött velem egy alkalommal, valahol a Szajna 
mellé telepedtünk le, de ő nem festett sem-
mit. Azt mondta, hogy ő most csak impresszi-
ókat gyűjt. Többé nem láttam.” Az impresszi-
ók gyűjtését pedig festés követte, mint arról a 
most aukcióra kerülő remekmű is tanúskodik. 
A Párizsi utcarészlet és elenyészően kevés 
párdarabja, nagyon fontos láncszemként il-
leszkedik a Czigány-életműbe. A művész itt 
és ekkor jutott túl azon a depresszív idősza-
kán, melyet szinte kizárólag zenével, kedves 
csellójával és Johann Sebastian Bach muzsi-
kájával töltött. Az 1919-es forradalom bukását 
követő évek a csalódás, az elillant lehetőségek 
felett érzett elkeseredés időszakát jelentették 
Czigány és jelentős számú pályatársa számá-
ra. Ő nem emigrált azonnal, mint oly sokan, de 
amint lehetősége nyílt, elhagyta Magyaror-
szágot. A párizsi, majd nizzai időszak minden 
tekintetben Czigány életének és életművének 
a fénypontja volt. A felszabadult alkotás le-
hetősége és a gyökeres környezetváltozás re-
mekművek sorozatát eredményezte. Íme.

4. Czigány Dezső: Pont Royal, 19253. Párizs, Rue Mouffetard, 1930
 Fotó: Fortepan / SzF

R U M  A T T I L A
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1 9 .  É S  2 0 .  S Z Á Z A D I  M A G Y A R  F E S T É S Z E T

1
KEDVES BARÁTAINK, ÜGYFELEINK!

 
2011-ben angolszász mintáknak megfelelően bevezettük aukcióinkon a becsértékes rend-
szert, mely meggyőződésünk szerint nagyban segíti a vásárlókat döntésük meghozatalában.

Ezzel egy időben jelentettük be, hogy galériánk bizonyos, indokolt esetekben, reális összeg 
erejéig limitárakat fogad el, amely nem lehet magasabb, mint a tárgy alsó becsértéke. 
Aukcióinkon a limitár a tételek mintegy 10-15%-át érinti. Eddigi gyakorlatunk szerint a 
limitárakat az árverező teljesítette; a licit megindulása után visszaküldte a tételt, amennyiben 
az nem érte el a tulajdonos által kért árat, azaz a limitet.

Annak érdekében, hogy a magyar aukciós piac még átláthatóbb legyen, most új fejezetet nyi-
tunk. A limitárat nem az árverésvezető, hanem az 1-es tárcsa fogja teljesíteni. Amennyiben 
a tárgy nem éri el a tulajdonos által megszabott limitárat a licit során, a tétel nem kerül 
leütésre, és az árverésvezető a következő tételt kérve folytatja az árverést.

Köszönjük megértésüket, és együttműködésüket.

VÉTEL I  MEG B ÍZ ÁS – ABSENTEE BI D FORM

Művészeti Aukció:
Sale no.:

Dátum / Date:

Megbízom a Mű-Terem Galériát, hogy nevemben a fenti aukción az alább felsorolt tételeket megvegye az általam limitált, de a többi licitáló 
által lehetôvé tett legalacsonyabb leütési áron. A katalógusban leírt árverési feltételeket elfogadom.

Please bid on my behalf at the above sale for the following lots up to the hammer prices mentioned below. These bids are to be executed as 
cheaply as is permitted by other bids. I agree to be bound by the Conditions of Sale as printed in the catalogue.

Név /
Name:

Készpénz
Cash

Cím /
Address:

E-mail:

Banki átutalás
Wire Transfer to our Bank
Mű-Terem Galéria Kft
10300002 - 20116523-00003285

Tel. /
Phone:

Dátum /
Date:

Hitelkártya
Credit card

Saját megoldás - On my own

Kérem a szállítást - I require the transport

......................................................................
Aláírás – Signature Fizetési mód – Methods of payment:

Szállítás – Transport

......................................................................
Aláírás – Signature

V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z
Virág Judit Galéria és Aukciósház (Mű-Terem Galéria Kft.) • 1055 Budapest, Falk Miksa u. 30. 
Tel/Fax: 36-1-312-2071, 36-1-269-4681 • http:// www.viragjuditgaleria.hu • E-mail: info@viragjuditgaleria.hu

Tétel szám
Lot number

Leütési ár
Hammer price

Cím, leírás
Title or description

Előleg /Deposit:

Fizetési határidő
Payment deadline:
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ÁLTALÁNOS SZERZŐDÉSI FELTÉTELEK

1. A Mű-Terem Galéria, mint Árverési Ház, az árverést az árvereztetők 
megbízásából, mint kereskedelmi megbízott szervezi, rendezi és veze-
ti. A tételek a katalógus sorrendjében kerülnek kikiáltásra úgy, hogy az 
árverésvezető a sorra kerülő tárgy katalógusszámát, valamint kikiáltá-
si árát élőszóval kihirdeti, amire a venni szándékozók kézfeltartással 
vagy online – a következő licit elküldése gomb megnyomásával – te-
szik meg ajánlatukat. 

2. A tárgy tulajdonjogát az az árverési vevő szerzi meg, aki a legmagasabb 
ajánlatot teszi, erről az aukciót követően értesítést kap és a tárgy árát 
teljes mértékben megfizeti, kivéve, ha a katalógusban jelzett védett 
tárgy esetében a 2001. évi LXIV Tv-ben biztosított elővásárlási jogát 
valamely állami szerv vagy személy érvényesíti. 

3. Az Árverési Ház, mint kereskedelmi megbízott, az árvereztető megbízó 
nevében és képviseletében, annak teljeskörű meghatalmazása alap-
ján jogosult az aukció során legmagasabb vételárat kínáló vevővel az 
adásvételi szerződés megkötésére és a vételár átvételére. Ennek ér-
telmében az adásvételi szerződés a megbízó (árvereztető) és a vevő 
(árverező) között jön létre. 

4. A vevő a vételár 20%-át foglalóként az árverésen készpénzben, vagy 
bankkártyával azonnal tartozik kifizetni. Amennyiben a teljes vételár 
egy összegben az árverésen kifizetésre kerül, úgy a tárgy a helyszínen 
átvehető. Az egyes fizetési módokat az Árverési Ház pénzmosási sza-
bályzata, továbbá a Pmt. korlátozhatja, melyet a Vevő tudomásul vesz. 
Az Árverési Ház biztosítja annak lehetőségét, hogy az árverési vevő a 
foglalót meghaladó vételárrészt az árverés időpontjától számított 7 
napon belül egyenlítse ki. A vételárba a foglaló összege – határidőben 
történő teljesítés esetén – beleszámít. Amennyiben az árverési vevő a 
megadott határidőig az árvereztetőnél a teljes vételárat nem rendezi, 
az Árverési Ház az árvereztető nevében az adásvételi szerződéstől el-
állhat. Ebben az esetben a vevő a foglalót elveszíti. 

5. A vevő az Árverési Ház részére közvetítői (megbízási) díjat tartozik fi-
zetni, amely a leütési ár összegének 23%-a. A közvetítői díj az ÁFA-t 
tartalmazza. 

6 A vevő a vételár kiegyenlítését követően köteles gondoskodni a meg-
vett tárgy elszállításáról saját költségére és felelősségére. Ennek el-
mulasztása esetén az Árverési Ház nem felel a tárgy sérüléseiért és 
a kárveszélyért, még akkor sem, ha az vis maior vagy bűncselekmény 
következménye (pl. a tárgyat eltulajdonítják). Amennyiben a vevő a 
megvett tárgyat az árverést követően felszólítás ellenére sem szállítja 
el, úgy 6 hónap elteltével a kereskedelmi képviselő a tárgyat szabadon 
értékesítheti (a költségei levonását követően) a fennmaradt összeget 
pedig a vevő számára letétbe helyezi, melyhez a vevő jelen szabályzat 
ráutaló magatartással történő elfogadásával kifejezetten is hozzájárul.

7. A leütött tárgyat visszavenni, és újra árverezésre bocsátani tilos. 
Amennyiben a már leütött tárgy esetén a vevő személye pontosan nem 
állapítható meg, az árvereztető jogosult a tárgyat újra árverésre bocsá-
tani. Annak a kockázata, hogy a vevő személye, adatai nem pontosan 
állapíthatóak meg, a vevő felelősségébe tartozó kérdés, melynek vala-
mennyi következményét egyedül köteles viselni, ezzel kapcsolatban az 
Árverési Ház a felelősségét kizárja.

8. Tilos mindenféle összebeszélés vagy vállalkozás, amely arra irányul, 
hogy harmadik személyeket, a piaci árat lényegesen meghaladó vételár 
kínálatára rávegyen, illetve így megkárosítson. Ez esetben az Árverési 
Ház büntetőfeljelentést tesz.

9. Az árverés előtti kiállításon és az árverésen minden tárgy megtekint-
hető. A katalógusban szereplő leírások és illusztrációk kizárólag azo-
nosításul szolgálnak, így a vevőknek saját maguknak kell – az árverést 
megelőzően – meggyőződniük az árverési tételek állapotáról és arról, 
hogy azok megfelelnek-e a katalógus leírásainak. A tárgyak minden hi-
bájukkal és hiányosságukkal együtt abban az állapotban kerülnek el-
adásra, amelyben az árverés idején vannak. 

10. A Mű-Terem Galéria valamennyi árverésre kerülő tárgy eredetiségéért 
garanciát vállal. Leütés után semmilyen felszólamlást nem veszünk fi-
gyelembe, kivéve, ha a tárgy hamis, bár a katalógusban eredetinek van 
feltüntetve. Ebben az esetben az árverési vevő írásban, a tárgy szár-
mazásával vagy eredetiségével kapcsolatban felmerült első kételyétől 
számított három hónapon belül, de nem később, mint az árverés napjá-
tól számított 5 év elteltével felszólamlással élhet. A kereskedelmi kép-
viselő vállalja, hogy a szerződés megkötésétől számított 5 éven belül 
a felszólalótól az értékesített tárgyat a megfizetett vételár ellenében 
visszaveszi, amennyiben arról a festő monográfusa / független igaz-
ságügyi szakértő és anyagvizsgálat megállapítja, hogy nem eredeti.  

11. Az eladásra szánt tárgyak a kikiáltási ár alatt nem vásárolhatók meg. 
Az árverező által tett ajánlatért, a lefizetett árverési árért az Árverési 
Ház felelősséget nem vállal, és nem kötelezhető, hogy a nevezett tételt 
ugyanezen az áron egy későbbi időpontban újra árverésre ajánlja, vagy 
forgalomba hozza. 

12. Az árverési katalógusban „VÉDETT” jelzéssel szereplő tárgyakat Ma-
gyarországról kivinni nem lehet. A „VÉDETT” jelzésű tárgyak tulajdo-
nosait a hatóság nyilvántartásba veszi, továbbá a tulajdonosváltozás 
kötelezően bejelentendő a hatóság részére.

13. Az árverés végén az el nem kelt tárgyak újra árverezését lehet kérni a 
kereskedelmi képviselőtől. A katalógusban jelzett EUR árak kizárólag 
információs céllal szerepelnek a katalógusban. Az elszámolás alapja 
minden esetben a vételár kiegyenlítése napján érvényes, MKB vételi 
árfolyam.

14. Jelen üzleti feltételek pontjaiban nem szabályozott kérdésekben a Ptk. 
rendelkezései irányadóak, vitás kérdések esetén a felek alávetik magu-
kat a Budapesti II. és III. kerületi Bíróság kizárólagos illetékességének. 

 ONLINE AUKCIÓN VALÓ RÉSZVÉTEL FELTÉTELEI 

 Az online aukcióinkon előzetes regisztráció után lehet részt venni. 
 A regisztráció során meg kell adnia nevét, lakcímét, telefonszámát, 

email címét, felhasználó nevét, jelszavát. Az Ön által megadott adato-
kat az Adatvédelmi Szabályzat szerint eljárva, bizalmasan kezeljük. 

 Regisztrálni utoljára az aukció kezdete előtt 24 órával lehet. A Virág 
Judit Galéria és Aukciósház (Mű-Terem Galéria Kft.) nem vállal fele-
lősséget az online aukciók esetében előre nem látható technikai, vagy 
természeti események következtében meghibásodás okozta üzemza-
varból eredő károkért, e körben felelősségét előre és teljes mértékben 
kizárja. Technikai hiba esetében (pl. szerverleállás) az aukciót megsza-
kítjuk és az utolsó tételtől folytatjuk az árverést. Amennyiben a techni-
kai hiba az aukció napján nem orvosolható, az árverés folytatására az 
Aukciós Ház másik napot jelölhet ki, mellyel kapcsolatban az Aukciós 
Ház a felelősségét kizárja.

Licitálásra kizárólag előzetes regisztrációt követően van lehetőség.

TECHNIKAI INFORMÁCIÓK

 A Virág Judit Galéria aukcióin a következő módokon licitálhat:

1. A Virág Judit Galéria online aukciós felületén, mely a www.
viragjuditgaleria.hu oldalon az aktuális aukció menüpont alatt érhető 
el. 

2. Személyesen - Amennyiben személyesen vesz részt árveréseinken, 
az aukció megkönnyítése érdekében kérjük kedves vásárlóinkat, hogy 
tárcsával árverezzenek. A számozott tárcsák megkönnyítik az aukció 
vezetőjének, hogy az Ön licitjét azonosítani tudja. Abban az esetben, 
ha Ön a sikeres licitáló, kérjük, győződjön meg arról, hogy az aukció 
vezetője az Ön számával ütötte le a tételt. Kérjük, bármilyen probléma 
esetén azonnal jelezzen az aukció vezetőjének. Az Ön kényelme érde-
kében lehetőség van regisztrálásra. Ez esetben az Önnél leütött téte-
leket tárcsaszámával gyűjtjük, melyet licitálása befejezése után egy 
alkalommal rendezhet. 

3. Írásbeli vételi megbízás útján - Írásbeli vételi megbízást leadhat sze-
mélyesen, email-en, telefonon, valamint a Virág Judit Galéria online 
aukciós felületén. Vételi megbízás esetén, az Ön által adott megbízás 
alapján, a kereskedelmi megbízott – a megbízásnak megfelelően – hi-
vatalból árverez. A tételt a többi licit függvényében a lehető legalacso-
nyabb áron biztosítjuk. Ugyanolyan összegű megbízás esetén a koráb-
ban beérkezőt részesítjük előnyben. Kérjük, azt az összeget határozza 
meg, amelyet – személyes részvétel esetén – megadna a tárgyért. 

 A vételi megbízáson feltüntetett összeg leütési árként értendő. Ameny-
nyiben az árverés során azonos összegű ajánlat érkezik a teremből, 
mint a vételi megbízáson megadott maximális összeg, a vételi meg-
bízás élvez elsőbbséget. Az online rendszeren keresztül leadott vételi 
megbízások és licitek elsőbbséget élveznek a személyes licitekkel és 
a helyszínen teljesített vételi megbízásokkal szemben, mivel az online 
liciteket automatikusan teljesíti a rendszer. Online rendszeren keresz-
tül leadott vételi megbízást legkésőbb 24 órával az aukció kezdetét 
megelőzően tudunk fogadni. Online leadott vételi megbízását az auk-
ció időpontját megelőzően 24 órával vonhatja vissza. Vételi megbízás 
esetén a meghatározott összeg 20%-a foglalóként készpénzben vagy 
bankkártyával fizetendő, amiről a megbízó fél átvételi elismervényt 
kap. Ha ugyanarra a tárgyra harmadik személy magasabb összegű 
megbízást ad, vagy az árverés résztvevői magasabb ajánlatot tesznek, 
akkor a megbízó az árverés után – eltérve a Ptk. foglaló szerinti jog-
következményeitől, mivel nincs szerződésszegés – a vételi megbízás 
elismervényének ellenében  levonás nélkül visszakapja. Amennyiben a 
megbízás sikeres, az árverési vételár 20%-a foglalónak tekintendő. 

4. Telefonon - Telefonos megbízást adhat emailen, telefonon, vagy sze-
mélyesen a galériában. 

5. A vételár kiegyenlítése történhet készpénzben (az Árverési Ház min-
denkori pénzmosási szabályzata, és a Pmt. rendelkezései keretei kö-
zött és az ezekben megjelölt értékhatárig), bankkártyával, vagy átuta-
lással. Banki átutalás esetén a következő adatokat kérjük figyelembe 
venni: 

 CÉGNÉV: Mű-Terem Galéria Kft.
 CÍM: 1055 Budapest, Falk Miksa u. 30. 
 BANK NÉV: Magyar Külkereskedelmi Bank Rt.
 BANK CÍM: 1056 Budapest, Váci u. 36.

 BANKSZÁMLASZÁMOK:
 
 HUF: IBAN HU17 1030 0002 2011 6523 0000 3285
 EUR: IBAN HU63 1030 0002 5080 1164 2630 4888
 USD: IBAN HU63 1030 0002 5080 1164 2630 4015
 SWIFT: MKKBHUHB 

 Külföldről indított HUF számlák kiegyenlítése esetén kérjük a vételár 
összegét Ft-ban megadni.

 A számlázás napján érvényes árfolyam szerint bocsátjuk ki a deviza-
számlákat.

 Törvény a pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása megelőzéséről 
és megakadályozásáról

 Ügyfél tudomásul veszi, hogy a pénzmosás és a terrorizmus finan-
szírozása megelőzéséről és megakadályozásáról szóló 2017. évi LIII. 
törvény [a továbbiakban Pmt.] 6.§ alapján – figyelemmel az 1. § (1) 
bekezdésének f) pontjára – ügyfél-átvilágítási kötelezettség terheli a 
Galériát.

 Jelen szerződés aláírásával az Ügyfél tudomásul veszi, hogy a Galéria 
köteles a Pmt. 7. § alapján az Ügyfelet, annak meghatalmazottját, a 
Galériánál eljáró rendelkezésre jogosultat, továbbá az eljáró képviselőt 
azonosítani és személyazonosságának igazoló ellenőrzését elvégezni. 
A Galéria köteles megkövetelni a személyazonosság igazoló ellenőrzé-
se érdekében a Pmt. szerinti okiratok bemutatását, jogosult közhiteles 
nyilvántartásból adatlekérdezést végezni. 

 A pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása megelőzése és megaka-
dályozása, a Pmt.-ben meghatározott kötelezettségek megfelelő tel-
jesítése, az ügyfél-átvilágítási kötelezettség teljes körű végrehajtása 
céljából a Galéria a személyazonosság igazoló ellenőrzése érdekében 
bemutatott okiratokról - ideértve az okiratban feltüntetett valameny-
nyi személyes adatot -, a lakcímet igazoló hatósági igazolvány szemé-
lyi azonosítót igazoló oldala kivételével - másolatot készít. A Galéria 
köteles kérni a tényleges tulajdonosra vonatkozó adatok megadását, 
valamint arra vonatkozó nyilatkozat megtételét, hogy a tényleges tu-
lajdonos kiemelt közszereplőnek minősül-e.

6. A megvásárolt tárgyak kiadása az árverés napján a helyszínen, azt 
követően munkanapokon 10-18 óra között a Mű-Terem Galériában 
(Budapest, Falk Miksa u. 30.) történik. Amennyiben az árveréssel kap-
csolatban további kérdése van, érdeklődni a kiállítás ideje alatt a Mű-
Terem Galériában, a 00-36-1-312-20-71, 00 36-1- 269-46-81 tele-
fonszámokon lehet. Online aukciós tételek kiadása az árverést követő 
naptól kezdődik, amennyiben a teljes vételár kiegyenlítésre került.  
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CONDITIONS OF SALE

1. Mű-Terem Gallery, as Auctioneer organises, handles and conducts 
the Auction on behalf of the vendors and acts as a commercial agent. 
The lots are called up in the same succession as in the catalogue in a 
way that the auctioneer announces the catalogue number, painter and 
starting price of the lot to be auctioned. The buyers then indicate their 
intention to bid by raising their numbered bidding paddles, or online by 
clicking on the place bid button. 

2. The buyer offering the highest bid will be informed following the sale, 
shall acquire the title of the lot, and pay its full price. In the case of 
items marked in the catalogue as ’protected – VÉDETT’, all Hungarian 
museums have priority to purchase the lot at the hammer price. The 
protected items cannot be exported from Hungary. Owners of these 
items are registered by the Ministry and any change in ownership must 
be reported to the relevant authorities.

3. The Auction House as a commercial agent is authorised by the 
commissioning party to sign the sale and the purchase agreement 
of the lot with the highest bidder and receive the purchase price on 
behalf of and to the benefit of the commissioning party. Under this 
arrangement the sale and purchase agreement shall be settled 
between the commissioning party (owner of the lot) and the buyer.

4. The buyer shall pay a deposit of 20% of the purchase price in cash or 
credit card upon the successful bid. In case the full purchase price is 
paid in one amount after the auction, the buyer can take immediate 
possession of the object. The Auction House allows a seven-day period 
from the date of the auction for the payment of the balance amount 
between the deposit and the full purchase price. The purchase price 
includes the amount of the deposit provided the deadline set for the 
balance payment has been met. The Auction House reserves the 
right to terminate the sale and purchase agreement unilaterally if the 
purchase price has not been paid in full by the set deadline. In this case 
the paid deposit is not reimbursable to the buyer.

5. Beside the hammer price, the buyer shall pay a buyer’s premium 
equalling 23% of the hammer price to the Auction House. The buyer’s 
premium includes VAT, but it is not refundable.

6. The buyer is responsible for the package and transport of the 
purchased item at his own cost and risk once the full purchase price 
has been paid. Failure to do so on the part of the buyer shall release the 
Auction House from any responsibility for any loss of or damage to the 
purchased item. If the buyer does not take the purchased item after the 
auction despite the request, after 6 months the sales representative is 
free to sell the item (after deducting the buyer’s costs) and deposit the 
remaining amount to the buyer, to which the buyer expressly agrees to.

7. Once awarded to the highest bidder, the item may not be repurchased 
or re-auctioned again, unless the identity of the buyer cannot be 
established. In this case the Auctioneer is entitled to re-auction the 
item.

8. All collusion or conspiracy on behalf of any party, planning to force a 
third party to make an unreasonable high bid, and thus inflict any loss 
on the third party is strictly forbidden.

9. All lots shall be on display at the exhibition prior to the Auction. All 
descriptions and illustrations in the catalogue are only for identification 
purposes. The bidder is responsible for inspecting the condition of the 
auction lots – prior to the auction – and for deciding whether this is in 
accordance with the catalogue description.

10. Mű-Terem Gallery guarantees that all items in the Auction are genuine. 
All items are sold with the defects and imperfections they may have 
at the time of the Auction. Once awarded to the Buyer, no objections 
to the physical condition of the item will be considered, unless the 
item is fake though marked genuine in the catalogue. In this case the 
buyer may contest the sale in writing within 3 months of the initial 
doubt to the provenance or genuinness of the item, but no later than 5 
years from the date of the Auction. The Auction House undertakes to 
repurchase the item from the Buyer for a price including the hammer 
price and the buyer’s premium within 5 years from the Auction date if 
an independent expert establishes that the item is not genuine.

11. Auction items may not be purchased below the starting price. The 
Auction House cannot be compelled to re-enter the same item in 
another auction at a later date.

12. Items marked „PROTECTED” in the auction catalogue cannot be exported 
from Hungary. The owners of the objects marked “PROTECTED” are 
registered by the authorities, and the change of ownership must be 
notified to the authorities.

 
13. Unsold items may be re-auctioned at the end of the Auction upon 

request to the Commercial Agent. The EUR prices listed in the catalogue 
are only published for information purposes. The current daily exchange 
rates will be used on the day of actual payment.

14. In matters not regulated in the clauses of the current listed business 
conditions the Civil Code should be followed. In case of disputes, the 
parties submit to the exclusive jurisdiction of Budapest II. and III. 
District Courts.

PARTICIPATION IN ONLINE AUCTIONS – TERMS AND CONDITIONS

You can participate in our online auctions following the pre-registration. 
During registration you must provide your personal information - address, 
telephone number, e-mail address -, username and password. The 
information you provide will be treated confidentially in accordance with
the Privacy Policy. You can register last until 24 hours before the start of 
the auction.
In the case of online auctions Virág Judit Gallery and Auction House (Mű-
Terem Galéria Kft.) is not liable for damages resulting from malfunctions The 
Civil Code shall govern in any matter unregulated in the present Conditions 
of Sale. Should any dispute arise, the Parties accept the competence of the 
Municipal Court of Budapest.

You are eligible to bid online only after Pre-registration.  

TECHNICAL INFORMATION FOR BIDDERS

You can bid on Virág Judit Gallery’s auctions the following ways: Through 
the online auction platform of Virág Judit Gallery, in person, by a written 
absentee bid, and by phone.

You can place a written absentee bid form in person, via email, by 
phone, and on the online auction platform of Virág Judit Gallery – www.
viragjuditgaleria.hu -.

We can accept an absentee bid submitted though the online system no 
later than 24 hours before the start of the auction. It is possible to cancel 
your online absentee bid 24 hours before the auction date. You can place 
a telephone absentee bid via email, by phone, or in person in the gallery.

1. Bids can be made in person, through the commercial agent or over 
the phone. The following rules shall apply: All bidders are requested 
to use their paddle when bidding in order to help make the auction 
process more effective. The use of numbered paddles will help the 
auctioneer to identify one’s bid. In case one’s bid has been accepted, 
please ascertain that your paddle number has been registered. In case 
of any problems, please notify the auctioneer immediately. Bidders 
can have their paddle numbers registered for their convenience. All 
items awarded to thebidder will then be collected under the registered 
paddle number and the bidder will have the right to settle payment for 
all items in one amount at the end of the bidding. 

2.  Absentee bids will be made on the bidder’s behalf by the commercial 
agent in accordance with the authorisation given by the bidder to 
agent. Such bids can be submitted to the Virág Judit Gallery / Mű-Terem 
Gallery, during the exhibition, in a postal letter or through fax (fax no.: 
+36-1-269-46-81). Such bids must be received by the auctioneer 
no later than 24 hours before the auction date. The Commercial 
agent will make every effort to secure the item at the lowest price 
to the absentee bidder. In case two absentee bids of the same price 
indication are submitted for one auction lot, the one submitted first 
will take precedence. Please always indicate your price limit where you 
would stop bidding for the item if you participated in per-son at the 
auction. Absentee bids submitted without a price limit indicated will 
not be accepted. If during the auction the same amount is received 
from a bidder in the room as the maximum amount specified within 
the absentee bid form for the very same lot, the absentee bid enjoys 
priority.

3.  For absentee bids, 20% of the indicated limit price amount will be paid 
in cash or credit card as a deposit, for which a receipt will be given 
to bidder. If another absentee bid with a higher price limit indicated 
is submitted for the same lot, or higher bids are placed during the 
auction, the paid deposit will be returned to the bidder against the 
issued receipt without any deduction after the auction. If the absentee 
bid is successful, the deposit will be included in the purchase price. 

4.  The purchase price shall be settled in cash in accordance with Points 4 
and 5 of the Conditions of Sale.

In case of wiring please indicate the amount in HUF in order to avoid 
Exchange rate differences. 

 NAME: Mű-Terem Galéria Kft.
 ADDRESS: 1055 Budapest, Falk Miksa u. 30. 
 BANK: Magyar Külkereskedelmi Bank Rt.
 BANK ADDRESS: 1056 Budapest, Váci u. 36.

 BANK ACCOUNTS:
 
 HUF: IBAN HU17 1030 0002 2011 6523 0000 3285
 EUR: IBAN HU63 1030 0002 5080 1164 2630 4888
 USD: IBAN HU63 1030 0002 5080 1164 2630 4015
 SWIFT: MKKBHUHB 

 In case of HUF invoices initiated from abroad to be settled, please enter 
the amount of the purchase in HUF. 

 The foreign currency invoices will be issued on the given daily exchange
 rate, not on the rate valid on the day of the auction.

 Anti-Money Laundering Law

 Customer acknowledges that they would be subjected to customer 
identification due diligence on the strength of § 6 of Act LIII of 2017 
on the prevention of money laundering and the financing of terrorism 
[hereinafter Pmt.] - point f) of § 1 (1).

 By signing this contract, Customer acknowledges that the Gallery in 
accordance with Pmt. § 7 is obliged to identify the Customer, his / her 
/their authorized representative, the authorized person acting for the 
Customer, as well as the acting representative and to carry out an 
identity verification check. -- In order to verify identity, the Gallery is 
obliged to request the Pmt. presentation of Customer's documents and 
is entitled to perform data queries from public registers. 

 In order to prevent money laundering and the financing of terrorism, to 
properly fulfill the obligations set in the Pmt., and to fully implement 
the customer due diligence obligation, the Gallery shall make a copy 
of the documents presented for identity verification - including all 
personal data indicated in the document - with the exception of the 
personal identification page of the official residential address ID card. 
The authorized representative is obliged to request the provision of 
data on the beneficial owner, as well as the declaration of whether the 
beneficial owner qualifies as a prominent public figure.

Buyers can take possession of purchased items at the auction venue on the 
day of the auction or in the Virág Judit Gallery / Mű-Terem Gallery (30. Falk 
Miksa utca, Budapest between 10:00 a.m. and 6:00 p. m. on workdays.) 

Should you have further questions with regards to the Auction, please 
contact Virág Judit Gallery / Mű-Terem Gallery in person or on the phone.
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